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1 Základní povinné údaje o organizaci 

Zpráva o činnosti za rok 2023 je vypracována v souladu se Směrnicí Rady 

Olomouckého kraje č. 8/2021 ze dne 20. 12. 2021, část A, článek 7, odst. 6. 

 Informace o organizaci 

Vlastivědné muzeum v Šumperku, příspěvková organizace, (dále jen VM Šumperk) se 

sídlem Hlavní třída 22, Šumperk, IČO 000 98 311, statutární zástupce PhDr. Marie 

Gronychová, ředitelka. 

Vlastivědné muzeum v Šumperku, příspěvková organizace, bylo zřízeno na základě 

Zřizovací listiny vydané Olomouckým krajem 17. 3. 2003, s platností od 20. 5. 2003. Hlavní 

činností je plnění funkce muzea dle zákona č. 122/2000 Sb., o ochraně sbírek muzejní povahy 

a o změně některých dalších zákonů, v platném znění. Činnost Vlastivědného muzea                       

v Šumperku je financována z rozpočtu zřizovatele, tj. Olomouckého kraje. 

VM Šumperk vykonává se svolením zřizovatele také následující doplňkové činnosti: 

zámečnictví, nástrojařství; kovářství, podkovářství; truhlářství, podlahářství; zednictví; 

výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona (obory 

činnosti: velkoobchod a maloobchod); hostinská činnost. 

VM Šumperk je zapsáno v obchodním rejstříku vedeném u Krajského soudu v Ostravě, 

oddíl Pr., vložka 780. Je právnickou osobou a vystupuje v právních vztazích svým jménem         

a nese zodpovědnost z těchto vztahů vyplývající. 

Vlastivědné muzeum v Šumperku, příspěvková organizace, má zřízeny webové 

stránky: www.muzeum-sumperk.cz, e-mail: vmsumperk@muzeum-sumperk.cz, ID datové 

schránky: 74xmakr. 

Vlastivědné muzeum v Šumperku, příspěvková organizace, spravuje 5 zařízení: 

Muzeum Šumperk, Muzeum Mohelnice, Muzeum Zábřeh, Památník Adolfa Kašpara                     

v Lošticích a Lovecko-lesnické muzeum na zámku Úsov. 

http://www.muzeum-sumperk.cz/
mailto:vmsumperk@muzeum-sumperk.cz


5 
 

Muzeum Šumperk 

Muzeum Šumperk je největším zařízením Vlastivědného muzea v Šumperku, a to jak 

rozsahem sbírkového fondu, tak velikostí expozic a výstavních prostor. Muzeum využívá více 

než polovinu budov areálu Pavlínina dvora, jenž je kulturní památkou a historickým majetkem 

města Šumperka. Stálá expozice Příroda a dějiny severozápadní Moravy byla jako první 

muzejní expozice v České republice vybavena v roce 2008 unikátním audioprůvodcem 

GuidePORT, který „oživuje“ exponáty ve čtyřech jazykových mutacích (česky, německy, 

anglicky a polsky). V roce 2016 bylo v šumperském muzeu vybudováno specifické zařízení 

pro rodiny s dětmi, tzv. Muzejíčko. Pro krátkodobé výstavy jsou navíc využívány další čtyři 

výstavní prostory, z nichž jeden slouží jako tzv. kulturní inkubátor. Muzeum je otevřeno 

celoročně od úterý do neděle.  

Muzeum Mohelnice 

Mohelnické muzeum sídlí v objektu bývalé fary, což je v jádru gotická architektura          

z poloviny 13. století. Budova muzea je kulturní památkou a je majetkem Olomouckého kraje. 

Stálá expozice Z dějin Mohelnicka získala prestižní ocenění Gloria musaealis za nejlepší 

expozici roku 2005. V roce 2012 byla vybudována nová moderní stálá expozice Pravěk 

Mohelnicka, která byla doplněna o interaktivní hernu. Kromě expozic jsou v objektu  výstavní 

prostory pro krátkodobé výstavy. Muzeum je otevřeno celoročně od úterý do neděle. 

Muzeum Zábřeh 

Muzeum Zábřeh sídlí v domě Pod Podloubím, jenž je cenným dokladem vývoje 

měšťanského domu mázhausového typu na severní Moravě. V muzeu jsou čtyři stálé 

expozice, a to Z historie města a okolí, Z pokladů zábřežského muzea a dvě nové expozice 

otevřené v roce 2020. Jedná se o expozici věnovanou zábřežskému rodákovi, polárnímu 

cestovateli Janu Eskymo Welzlovi, a pak o miniexpozici Grafický kabinet Václava Hollara. 

Kromě expozic jsou v objektu i výstavní prostory pro krátkodobé výstavy. Dům Pod 

Podloubím je kulturní památkou a jeho vlastníkem je město Zábřeh, Vlastivědné muzeum      

v Šumperku je zde v nájmu. Muzeum je otevřeno celoročně od úterý do neděle. 

Památník Adolfa Kašpara v Lošticích 

Památník Adolfa Kašpara je umístěn v domě, ve kterém často trávil letní měsíce 

významný český ilustrátor, rodák z Bludova u Šumperka, Adolf Kašpar, a tomuto umělci se 
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věnuje i hlavní expozice. V roce 2020 byla navíc otevřena nová expozice s názvem Hrnčířství 

na Lošticku v proměnách času, zaměřená na loštické poháry. Kromě expozic je v objektu 

 i výstavní prostor pro krátkodobé výstavy. Dům je kulturní památkou a je majetkem 

Olomouckého kraje. Muzeum je otevřeno celoročně od úterý do soboty. 

Lovecko-lesnické muzeum na zámku Úsov 

Lovecko-lesnické muzeum na zámku Úsov patří k ojedinělým muzeím ve střední 

Evropě. Expozice muzea vznikla na konci 19. století a tvoří ji bohaté sbírky trofejí zvěře               

z lichtenštejnských panství i z loveckých výprav do Afriky, Indie, Polska a Itálie. Exponáty 

jsou dodnes instalovány v téměř nezměněném stavu. V roce 2016 se uskutečnila rozsáhlá 

reinstalace expozice domácí fauny a lesnictví v 2. patře zámku. Slavnostní otevření 

reinstalované expozice proběhlo v dubnu 2017. Na nádvoří objektu jsou doplňkové 

interaktivní expozice určené hlavně dětem, a to Strašidelný labyrint a Putování středověkem, 

v podkroví hlavního paláce je nově od sezony 2023 Safari na zámku Úsov. V tzv. Staré škole 

je pak expozice Kolébka lesnického školství. Zámek je kulturní památkou a je majetkem 

města Úsova. Vlastivědné muzeum v Šumperku je zde v nájmu. Muzeum je otevřeno od 

dubna do října každý den s výjimkou pondělí. 

Vlastivědné muzeum v Šumperku má zřízeny jednotné webové stránky 

(www.muzeum-sumperk.cz), kde jsou prezentována i všechna detašovaná zařízení, včetně 

informací o výši vstupného, o poskytovaných slevách či o volných vstupech. 

 Přehled o činnosti 

Tým pracovníků VM Šumperk je rozdělen dle vnitřní organizační struktury do čtyř 

oddělení (oddělení odborné činnosti, oddělení ekonomické a správy detašovaných muzeí, 

oddělení provozu a výroby a správy Lovecko-lesnického muzea na zámku Úsov a oddělení 

služeb veřejnosti) a útvaru ředitelky. Tři oddělení (ekonomické a správy detašovaných muzeí, 

provozu a výroby a správy Lovecko-lesnického muzea na zámku Úsov, oddělení služeb 

veřejnosti) jsou dále ještě členěna na pracoviště. 

Hlavní činností VM Šumperk je zejména naplňování funkce muzea jako vlastníka 

(správce) sbírky muzejní povahy podle zákona 1č. 22/2000 Sb., o ochraně sbírek muzejní 

povahy a o změně některých dalších zákonů, v platném znění, tj. „získává, shromažďuje, 

trvale uchovává, eviduje a odborně zpracovává přírodniny a lidské výtvory, umožňuje jejich 

veřejné užívání, zkoumá prostředí, z něhož jsou tyto přírodniny nebo lidské výtvory získávány,                    
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a poskytuje služby výchovné a vzdělávací pro studijní a vědecké účely“.1 Bližší specifikace 

odborné činnosti v roce 2023, úspěchy a záměry organizace jsou rozepsány v kapitole          

2. Výkaz odborné činnosti. 

 Přehled o zaměstnancích 

K 31. 12. 2023 bylo v organizaci zaměstnáno 43 zaměstnanců – fyzický stav, 

přepočtený stav za rok byl 43,24 pracovníka. Upravený stav byl 42,90. 

Tým pracovníků VM Šumperk je rozdělen dle vnitřní organizační struktury do čtyř 

oddělení (oddělení odborné činnosti, oddělení ekonomické a správy detašovaných muzeí, 

oddělení provozu a výroby a správy Lovecko-lesnického muzea na zámku Úsov a oddělení 

služeb veřejnosti) a útvaru ředitelky. Dvě oddělení (ekonomické a správy detašovaných 

muzeí, provozu a výroby a správy Lovecko-lesnického muzea na zámku Úsov) jsou dále ještě 

členěna na samostatná pracoviště s vedoucím pracovníkem. V porovnání s rokem 2022 

nedošlo v organizační struktuře k podstatným změnám. Místa průvodce a uklízečky v muzeu na 

zámku Úsov jsou pouze sezónní (0,66 úvazku). Několik dalších zaměstnanců pracuje na 

vlastní žádost na zkrácený úvazek, některá místa, zejména průvodci nebo zřízenci, jsou 

obsazována podle aktuální potřeby zaměstnanci pracujícími na dohodu o provedení práce.  

Průměrný plat v roce 2023 byl 34 161 Kč, to je o 4 515 Kč vyšší než v roce 2022. Tato 

situace byla zapříčiněna vysokou nemocností a také vyšším přepočteným stavem 

zaměstnanců. Navíc byli za nemocné zaměstnance přijímáni brigádníci pracující na DPP. 

Nemocnost byla 4,15 %, což je třetí nejvyšší stav ve sledovaném desetiletém období.  

Tabulka č. 1: Srovnání nemocnosti a průměrných platů 

 
 

rok 

 

 

2013 

 

2014 

 

2015 

 

2016 

 

2017 

 

2018 

 

2019 

 

2020 

 

2021 

 

2022 

 

2023 

 

průměrný 

plat v Kč 

 

 

17 114 

 

 

17 391 

 

 

18 665 

 

 

19 794 

 

 

22 322 

 

 

24 705 

 

 

26 523 

 

 

29 697 

 

 

29 806  

 

 

29 646 

 

 

34 161 

 

nemocnost 

 

 

4,0 % 

 

3,3 % 

 

2,18 % 

 

2,4 % 

 

3,75 % 

 

3,21 % 

 

1,03 % 

 

1,96 % 

 

4,87 % 

 

5,01 % 

 

4,15 % 

 

Průměrný plat poprvé překročil hranici 30 000 Kč, ale i přes tuto skutečnost je 

odměňování pracovníků ve Vlastivědném muzeu v Šumperku, stejně jako ve většině 

                                                      
1 Zákon č. 122/2000 Sb., § 10, odst. 6. 
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kulturních institucí, stále výrazně pod celostátním i krajským průměrem, neboť v celostátním 

měřítku byla průměrná měsíční mzda v roce 2023 podle předběžných údajů ČSÚ 43 341 Kč. 

Nadále se prohlubují a budou prohlubovat rozdíly v odměňování pracovníků v kultuře a ve 

školství, což vede k odlivu zejména odborných pracovníků a lektorů do školských zařízení, 

kde rostou platy mnohem rychleji.  

Novým více méně negativním prvkem je změna v tvorbě fondu kulturních a sociálních 

potřeb, kdy se od r. 2024 do fondu nově odvádí jen jedno procento. Tím dochází ke snížení 

jak příspěvků na stravné, tak i dalších případných benefitů (sport, kultura). Zájem                   

o důchodové připojištění je zatím v organizaci velmi malý. 

Stále přetrvává problém s katalogem prací (nařízení vlády č. 222/2010 Sb.), neboť 

tabulkové tarify zejména u absolventů škol nedosahují ani zaručené mzdy. Podprůměrné platy 

neumožňují získávat kvalitní zaměstnance, což se v současné době obecného nedostatku 

pracovních sil velmi silně odráží v celkové nabídce na trhu práce.  

V organizaci pracuje 16 zaměstnanců s vysokoškolským vzděláním, jeden zaměstnanec 

s vyšším odborným vzděláním, středoškolské vzdělání mělo 12 zaměstnanců, 14 zaměstnanců 

má výuční list. Odborných pracovníků bylo podle nové metodiky 11,75. Z celkového počtu 

zaměstnanců tvoří ženy cca 65,1 %. 
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 Základní údaje o hospodaření organizace 

Pro rok 2023 byl schválen neinvestiční příspěvek na provoz ve výši 32 495 000 Kč, 

z toho 4 174 000 Kč byl příspěvek na provoz – provozní náklady, 25 097 000 Kč příspěvek na 

mzdové náklady, 1 278 000 Kč příspěvek na provoz – odpisy. Nově byly pro rok 2023 

zavedeny další účelové příspěvky na provoz, a to 1 017 000 Kč příspěvek na provoz – plyn    

a 929 000 Kč příspěvek na provoz – elektrická energie. Stanoveny byly následující závazné 

ukazatele: limit mzdových prostředků, limit spotřeby plynu a elektrické energie, odvod           

z fondu investic (odpisy), vyrovnané nebo zlepšené hospodaření a maximální přepočtený stav 

zaměstnanců. Schválený rozpočet (plán výnosů a nákladů) hlavní činnosti byl na straně 

výnosů ve výši 34 260 000 Kč (tř. 6) a na straně nákladů ve výši 34 329 000 Kč (tř. 5), 

přičemž transferový podíl byl 9 000 Kč. 

1.4.1 Základní údaje o hospodaření 

Tabulka č. 2: Schválený příspěvek na provoz a závazné ukazatele 2023 
 

 
název položky 

 
v tis. Kč 

 
skutečné plnění v tis. 

Kč 

příspěvek na provoz 4 174 4 174 

příspěvek na provoz – mzdové náklady 25 097 24 978 

příspěvek na provoz – odpisy 1 278 1 370 

příspěvek na provoz – plyn 1 017  520 

příspěvek na provoz – el. energie 929 528 

účelový příspěvek archeologie 30 30 

celkem neinvestiční příspěvek 32 495 31 600 

 

  investiční příspěvky v tis. Kč 

  nabíječka na elektrokola 45 

  notebook pro grafika 69 

  automobil 599 

  nákup sbírkových předmětů 129 

  celkem investiční příspěvky                                          842 

 

závazné ukazatele v tis. Kč skutečné plnění 

limit mzdových prostředků                      18 523,00                18 523 000,00 

  limit spotřeba plynu                        1 017,00 520 361,71 

  limit spotřeba el. energie                           929,00 528 240,13 

odvody z fondu investic (odpisy)                        1 278,00                 1 370 068,00 

průměrný přepočtený stav             46,98 43,24 

hospodářský výsledek  +612 875,11 
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U příspěvku na provoz – mzdové náklady za rok 2023 vznikl přeplatek na odvodech 

sociálního a zdravotního pojištění ve výši 119 375,75 Kč, který byl zřizovateli vrácen v rámci ročního 

vypořádání. 

Tabulka č. 3 – Tabulka fondů 

  v Kč   stav k 1. 1. 2023   tvorba   čerpání   stav k 31. 12. 2023 

fond odměn 109 055,32 25 000,00 24 600,00 109 455,32 

FKSP 107 875,04 336 869,08 461 048,00 47 345,86 

fond rezervní 1 046 462,55 164 163,84 160 000,00                    1 050 626,39 

fond rezervní 

z jiných titulů 

 
323 700,00 

 
35 000,00 

 
32 000,00 

                  
                      326 700,00 

fond investic 243 983,76 2 522 364,39 2 656 874,00                       109 474,15 

 

Fond odměn byl tvořen ze zlepšeného výsledku hospodaření ve výši 25 000 Kč a čerpán 

byl pouze na uhrazení odměny ředitelky za doplňkovou činnost ve výši 24 600 Kč 

v souladu s ustanovením Pravidel hodnocení ředitelů příspěvkových organizací zřizovaných 

Olomouckým krajem.2 Fond kulturních a sociálních potřeb byl tvořen pouze zákonným 

přídělem ve výši 336 242,82 Kč a čerpán byl zejména na spolufinancování stravenek          

(417 722 Kč).  

Rezervní fond byl v roce 2023 tvořen ze zlepšeného výsledku hospodaření v roce 2022 

ve výši 164 163,84 Kč a byl čerpán ve výši 160 000 Kč na posílení fondu investic.  Rezervní 

fond z ostatních titulů byl tvořen účelovými a neúčelovými dary ve výši 35 000 Kč a čerpán 

byl ve výši účelových darů (32 000 Kč) na akce Šumperský hafan, O poklad Magdaleny 

v Muzeu Zábřeh a na vernisáž výstavy Dagmar Koverdynské. Ostatní dary budou čerpány 

v následujících letech dle potřeb organizace. 

Fond investic byl tvořen příspěvkem na provoz – odpisy v celkové částce  

1 381 006,39 Kč, a to včetně DČ, a příspěvkem zřizovatele na nákup sbírkových předmětů 

 a DHM ve výši 841 158 Kč. V roce 2023 získala organizace rovněž investiční příspěvek 

z programu MK ČR na nákup sbírkových předmětů ve výši 140 000 Kč (dílo Adolfa Kašpara). 

Z fondu byly realizovány nákupy DHM – osobní automobil, nabíječka na elektrokola  

a notebook (875 240 Kč), nákupy sbírkových předmětů (328 566 Kč) a pořízení DNM            

– webové stránky VM Šumperk (83 000 Kč).   

                                                      
2 Směrnice Olomouckého kraje č. 2/2022 
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1.4.2 Dotace celkem 

V roce 2023 získala organizace neinvestiční finanční prostředky z dalších zdrojů 

(obce, MK ČR, dotace Ol. kraje) v celkové výši 176 500 Kč, z toho 22  500  Kč z rozpočtů 

obcí (7 500 Kč město Zábřeh, 7 000 Kč město Loštice, 3 000 Kč město Mohelnice               

a 5 000 Kč město Šumperk).  Ze státního rozpočtu se podařilo získat 81 000 Kč z programu 

MK ČR ISO II/D na restaurování sbírkových předmětů. Z dalších programů MK ČR byly 

získány dotace ve výši 63 000 Kč (projekt Edukační program k přírodovědné části stálé 

expozice Příroda a dějiny severozápadní Moravy). Z dotačního titulu Program podpory 

kultury Olomouckého kraje byl získán příspěvek na Edukační činnost v oboru archeologie ve 

výši 10 000 Kč. 

Od soukromých dárců byly získány finanční dary ve výši 35 000 Kč, a to na akce 

Šumperský hafan 2023 a Toulky zábřežskou minulostí a na vernisáž k výstavě Dagmar 

Koverdynské. Věcné dary byly získané pro akci Šumperský hafan 2023 v hodnotě 18 840 Kč, 

dále se jednalo o věcné dary do sbírek. 

Celkem tedy získalo VM Šumperk (mimo provozní příspěvky zřizovatele) v roce 2023 

formou dotací, příspěvků a darů částku 211 500 Kč. K tomu je nutno přičíst i investiční dotaci 

z programu MK ČR ISO/CII na nákup sbírkových předmětů ve výši 140 000 Kč. Celkem tak 

jde o částku 351 500 Kč. 

Zřizovatel, tj. Olomoucký kraj, pak organizaci poskytl mimořádnou účelovou dotaci 

na záchranné archeologické výzkumy ve výši 30 000 Kč a dále finanční prostředky na 

realizaci opatření ke snížení spotřeby elektrické energie ve výši 140 540 Kč, účelové 

příspěvky na nákupy v hodnotě 175 334 Kč a příspěvek na opravu tzv. robotárny ve výši 

1 167 904 Kč. Celkem tedy organizace získala formou mimořádných účelových dotací nad 

rámec příspěvku na provoz částku 1 513 778 Kč. 

1.4.3 Výnosy a náklady celkem 

Výnosy a náklady jsou patrné zejména z Výkazu zisku a ztráty (část 5, příloha č. 1). 

V tomto dokumentu jsou odděleně evidovány výnosy a náklady hlavní a vedlejší činnosti. 

Příspěvek na provoz a další dotace byly okomentovány v kapitole předchozí (1.4.2). 
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Tabulka č. 4: Výsledek hospodaření 2023 

   

  v Kč 

   

  skutečnost celkem 

   

   z toho hl. činnost 

   

   doplňková činnost 

 

náklady 

 

36 778 176 

 

 36 476 327 

 

301 849 

 

výnosy 

 

37 391 051 

 

36 879 466 

 

511 585 

 

hospodářský výsledek 

      

     612 875 

 

     403 139 

 

209 736 

Celkové výnosy dosáhly výše 37 391 051 Kč, z toho 36 879 466 Kč představují 

výnosy z hlavní činnosti a 511 585 Kč jsou výnosy z doplňkové činnosti (viz tabulka č. 4). 

Výnosy z vlastních služeb – vstupné (2 635 841 Kč) byly o 288 948 Kč vyšší než v roce 2022, 

a to zejména díky nárůstu návštěvnosti. Největší část výnosů v doplňkové činnosti tvoří 

výnosy z občerstvení Úsov a Šumperk – káva, čaj, nealko a cukrovinky (159 318,07 Kč), což 

v roce 2023 předčilo tradičně nejvyšší výnosy z řemeslných činností. 

Tabulka č. 5: Skutečné výnosy k 31. 12. 2023 v Kč 

doplňková činnost            511 585,15 

hlavní činnost – služby         3 116 581,00 (vstupné 2 635 841) 

hlavní činnost – prodej zboží              395 167,00 

hlavní činnost – čerpání fondů (RF, Fond odměn)              56 600,00 

hlavní činnost – pojistné události                 1 336,00 

hlavní činnost – prodej majetku                   200,00 

hlavní činnost – úroky                   195,23 (včetně smluvního úroku) 

hlavní činnost – ostatní              20 938,73 

hlavní činnost – dotace, příspěvky         1 709 438,00 

celkem           5 812 041,55 

příspěvek na provoz od zřizovatele           5 222 601,84 (bez příspěvku na odpisy) 

transferový podíl                8 715,61 

 

Procento soběstačnosti bylo počítáno jako podíl vlastních výnosů (5 812 041,55 Kč)  

a nákladů po odečtení nákladů na odpisy majetku – účet 551 (35 086 433,15 Kč) krát 100.  

V roce 2023 tedy organizace vykazovala procento soběstačnosti 16,6 %. Procento 

soběstačnosti je vyšší než v roce 2022 (13,7 %), tento nárůst je způsoben hlavně zvýšenou 

návštěvností a s tím souvisejícím nárůstem tržeb za vstupné. 

Celkové náklady na pokrytí hlavní činnosti organizace, včetně nákladů na odpisy, 

činily 36 476 327 Kč, z toho mzdové náklady, včetně zákonných odvodů a přídělu do FKSP 

(quasi mandatorní výdaje), dosáhly částky 25 044 979,25 Kč, což je 68,7 % nákladů na hlavní 
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činnost (v roce 2022 to bylo 72 %). Na úhradu energií (mimo PHM) bylo použito 

2 811 191,49 Kč, což představuje cca 7,7 % nákladů na hlavní činnost (6,6 % v roce 2022). 

Celkové náklady na hlavní činnost byly o 3 362 868 Kč vyšší, než stanovil původní 

rozpočet, což bylo kryto vyššími výnosy ze vstupného, tržbami archeologie, získáním 

mimorozpočtových zdrojů (kapitola 1.4.2) a také získáním příspěvků od zřizovatele, a to na 

energeticky úsporná opatření (140 540 Kč), účelového příspěvku ÚZ303 (186 000 Kč)                  

a příspěvku na opravy topení, Lidická ul., Šumperk ÚZ013 (1 182 000 Kč).  Vyšší čerpání 

oproti schválenému rozpočtu vykazuje zejména účet 511 – restaurování sbírek (500 825 Kč), 

opravy nad 500 tis. Kč (1 167 904 Kč), dále také účet 558 – nákup DDHM (364 606 Kč         

– částečná obnova výpočetní techniky) a vodné, stočné (361 669 Kč). Náklady na doplňkovou 

činnost činily 301 849,09 Kč. Z největší části byly tvořeny mzdovými náklady včetně 

pojištění, energetickými náklady a náklady na zboží pro prodej. 

O majetku a zásobách organizace vypovídá Rozvaha – bilance (část 5, příloha č. 2). 

Hospodaření VM Šumperk skončilo v hlavní činnosti ziskem 403 139,05 Kč.  

 V doplňkové činnosti byl dosažen zisk ve výši 209 736,06 Kč.  

Nákladová rentabilita doplňkové činnosti (bez pronájmů) byla 64,8 %. (Náklady DČ      

– bez nájmů = 255 820,87 Kč, výnosy DČ – bez nájmů = 395 042,15 Kč, hospodářský 

výsledek DČ bez nájmů je 139 221,28 Kč.) 

1.4.4 Závazné ukazatele 

Organizaci byly stanoveny následující závazné ukazatele: vyrovnané nebo zlepšené 

hospodaření, limit mzdových prostředků, odvod z fondu investic a maximální přepočtený stav 

zaměstnanců. Pro rok 2023 byly doplněny další závazné ukazatele3, a to limit spotřeby plynu  

a limit spotřeby elektrické energie. 

Hospodaření organizace skončilo s přebytkem, byl vykázán zlepšený (kladný) 

hospodářský výsledek celkem 612 875,11 Kč (z toho doplňková činnost 209 736,06 Kč). 

Závazný ukazatel – limit mzdových prostředků na účtu 521 byl stanoven ve výši   

18 523 000 Kč (UZ 301) a tento limit byl dodržen, jelikož vykazované vyšší čerpání 

(skutečnost čerpání 18 692 842 Kč) bylo kryto prostředky poskytnutými bez prostřednictví 

zřizovatele na účet organizace ve smyslu směrnice Olomouckého kraje č. 3/2022, část III,     

čl. 3 a) – odměny z RF, doplňková činnost a refundace ČSSZ. 

                                                      
3 Směrnice rady Olomouckého kraje č. 2/2022 
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Schválený závazný ukazatel výše odvodů z fondu investic byl upraven na  

1 370 068 Kč. Stanovené čtvrtletní částky odvodů byly řádně odvedeny. 

Limit spotřeby plynu byl stanoven na 1 017 000 Kč, skutečné čerpání k 31. 12. 2023 

bylo 520 361,71, limit spotřeby elektrické energie ve výši 929 000 Kč také nebyl vyčerpán, 

skutečná spotřeba byla 528 240,13 Kč. 

Posledním závazným ukazatelem byl maximální průměrný přepočtený stav 

zaměstnanců. Tento ukazatel byl stanoven na 46,98, skutečnost byla 43,24, upravený stav pak 

42,90.  

Organizace tedy splnila všechny závazné ukazatele stanovené na rok 2023. 

 Údaje o kontrolách, audity, certifikáty 

Kontrolní činnost v podmínkách VM probíhá v několika liniích.  

Vnitřní kontroly: 

1. Kontrolní činnost podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole, a směrnice VM 

Šumperk č. 5/2015, finanční kontrola 

V rámci předběžné finanční kontroly bylo vydáno 451 žádanek (z toho 67 žádanek na 

PHM), 412 objednávek, 114 smluv (licenční, nakladatelské, smlouva o dílo, kupní smlouva, 

darovací, smlouva o pronájmu, smlouva o výpůjčce apod.), 371 skladových výdejek               

a příjemek (z toho 111 publikace, 260 materiál), bylo zlikvidováno 151 cestovních příkazů, 

přijatých faktur bylo 569, vydaných 133, pokladních dokladů 488.  

V rámci následné finanční kontroly provedla pracovnice sekretariátu 7 kontrol 

pokladních dokladů a žádanek, 8 kontrol došlých faktur a objednávek, 2 kontroly bankovních 

dokladů. Případné drobné nedostatky, většinou chybějící podpisy, byly neprodleně 

odstraněny.  

Vyhodnocování kritérií hospodárnosti a efektivnosti v hospodaření organizace 

(směrnice VM Šumperk č. 2/2018) – bylo zpracováno celkem 22 zpráv s vyhodnocením 

plnění kritérií hospodárnosti (čerpání energií, PHM, cestovní náhrady, rozpočet knihovny, 

čisticí prostředky a ochranné prostředky, kancelářské potřeby, stravenky, telefonní poplatky). 

Vyhodnocení se provádí čtvrtletně s tím, že případné odchylky od průměru (meziroční 

srovnání) jsou náležitě odůvodněny. 
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Součástí kontrolní činnosti je rovněž každoroční aktualizace analýzy rizik, která 

zpracovává rizika v následujících oblastech: nemovitý majetek, sbírky muzejní povahy, 

movitý majetek, finanční majetek a účetnictví, automobily a stroje, nehmotný majetek            

a personál. V roce 2023 nevznikly důvody pro aktualizaci, a proto zůstala v platnosti analýza 

rizik z roku 2022. 

2. Kontrolní činnost vedoucích pracovníků – vedoucí 4 oddělení  

Kontrolní činnost vedoucích pracovníků je prováděna vedoucími oddělení v rámci 

schválené organizační struktury VM Šumperk, každé oddělení má zpracovaný vlastní plán 

kontrol. Kontroly oddělení odborné činnosti se týkají např. zápisů chronologické evidence  

v přírůstkových knihách, záznamů o klimatických podmínkách v depozitářích, digitalizace 

apod., kontroly oddělení provozu a výroby a správy Lovecko-lesnického muzea na zámku 

Úsov byly zaměřeny např. na kontrolu regálů a žebříků, na kontroly z hlediska PO a BOZP, 

kontrolu služebních vozidel apod. Během listopadu a prosince proběhla prověrka stavu 

bezpečnosti práce a plnění povinností stanovených předpisy PO na pracovištích Lovecko-

lesnického muzea v Úsově, PAK Loštice, Muzea Mohelnice, Muzea Šumperk a v objektu tzv. 

robotárny v Šumperku. Oddělení služeb veřejnosti provedlo kontroly stavu pokladních knih   

a pokladní hotovosti, kontroly dodržování klimatických podmínek ve výstavních prostorách 

atd. Oddělení ekonomické a správy detašovaných zařízení provádí pravidelné kontroly 

pokladních knih na zařízeních a další kontroly spadající pod finanční kontrolu.                       

Z předložených zápisů a zpráv vyplývá, že kromě drobných a ojedinělých nedostatků 

formálního charakteru nebyla shledána vážnější pochybení. 

Vnější kontroly: 

       1. Krajská hygienická stanice Olomouckého kraje provedla kontrolu v souladu se 

zákonem o ochraně veřejného zdraví na pracovišti Stolárna – Lidická 579/72, 787 01 

Šumperk. Kontrola byla zahájena dne 17. 3. 2023 a jejím předmětem byly zejména oblasti 

kategorizace prací, zajištění pracovně-lékařských služeb, lékařské prohlídky zaměstnanců, 

vydávání OOPP a školení hodnocení zdravotních rizik při práci. Kontrolou nebyly zjištěny 

nedostatky. 

      2. Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje, územní odbor Šumperk provedl kontrolu 

dodržování povinností stanovených předpisy o požární ochraně na pracovišti Muzeum Zábřeh 

– Žižkova 1/27, 789 01 Zábřeh. Kontrola byla provedena dne 29. 3. 2023. Kontrolovanými 

oblastmi byly zejména začlenění provozovaných činností podle míry požárního nebezpečí      
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a ověření, stanovení organizace zabezpečení požární ochrany, požární kniha, provádění 

preventivních požárních prohlídek, požární řád, požární poplachové směrnice, dokumentace  

o školení o požární ochraně, preventivní požární hlídky, způsob vedení dokumentace požární 

ochrany, dokumentace k užívání stavby, hasicí přístroje, zařízení pro zásobování požární 

vodou, elektrická zařízení, plynová zařízení, čištění a kontrola spalinové cesty, fyzická 

kontrola činností na pracovištích a požárně bezpečnostní řešení. Kontrolou nebyly zjištěny 

nedostatky. 

      3. Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje, územní odbor Šumperk provedl kontrolu 

dodržování povinností stanovených předpisy o požární ochraně na pracovišti Muzeum 

Šumperk – Hlavní třída 342/22, 787 31 Šumperk. Kontrola byla provedena dne 27. 3. 2023. 

Kontrolovanými oblastmi byly zejména začlenění provozovaných činností podle míry 

požárního nebezpečí a ověření, stanovení organizace zabezpečení požární ochrany, požární 

kniha, provádění preventivních požárních prohlídek, požární řád, požární poplachové 

směrnice, dokumentace o školení o požární ochraně, preventivní požární hlídky, způsob 

vedení dokumentace požární ochrany, dokumentace k užívání stavby, hasicí přístroje, zařízení 

pro zásobování požární vodou, elektrická zařízení, plynová zařízení, čištění a kontrola 

spalinové cesty, fyzická kontrola činností na pracovištích a požárně bezpečnostní řešení. 

Kontrolou byl zjištěn nedostatek týkající se revize zařízení na ochranu před bleskem a byla 

stanovena lhůta pro nápravu do 30. 4. 2023. Ve stanovené lhůtě byl nedostatek odstraněn.  

      4. Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje, územní odbor Šumperk provedl kontrolu 

dodržování povinností stanovených předpisy o požární ochraně na pracovišti Muzeum 

Mohelnice – Kostelní náměstí 938/3, 789 85 Mohelnice. Kontrola byla provedena dne         

11. 4. 2023. Kontrolovanými oblastmi byly zejména začlenění provozovaných činností podle 

míry požárního nebezpečí a ověření, stanovení organizace zabezpečení požární ochrany, 

požární kniha, provádění preventivních požárních prohlídek, požární řád, požární poplachové 

směrnice, dokumentace o školení o požární ochraně, preventivní požární hlídky, způsob 

vedení dokumentace požární ochrany, dokumentace k užívání stavby, hasicí přístroje, zařízení 

pro zásobování požární vodou, elektrická zařízení, plynová zařízení, čištění a kontrola 

spalinové cesty, fyzická kontrola činností na pracovištích a požárně bezpečnostní řešení. 

Kontrolou nebyly zjištěny nedostatky. 

      5. Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje, územní odbor Šumperk provedl kontrolu 

dodržování povinností stanovených předpisy o požární ochraně na pracovišti Památník Adolfa 

v Lošticích – Palackého 343/17, 789 83 Loštice. Kontrola byla provedena dne 12. 4. 2023. 
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Kontrolovanými oblastmi byly zejména začlenění provozovaných činností podle míry 

požárního nebezpečí a ověření, stanovení organizace zabezpečení požární ochrany, požární 

kniha, provádění preventivních požárních prohlídek, požární řád, požární poplachové 

směrnice, dokumentace o školení o požární ochraně, preventivní požární hlídky, způsob 

vedení dokumentace požární ochrany, dokumentace k užívání stavby, hasicí přístroje, zařízení 

pro zásobování požární vodou, elektrická zařízení, plynová zařízení, čištění a kontrola 

spalinové cesty, fyzická kontrola činností na pracovištích a požárně bezpečnostní řešení. 

Kontrolou byly zjištěny dva nedostatky, a to nedoložení kolaudačního rozhodnutí ke stavbě    

a nedostatečné oddělení požárního úseku 1 od požárního úseku 2. Vzhledem ke stáří budovy 

nebyly kolaudační rozhodnutí ani souhlas na stavebním úřadu města Loštice dohledány. 

V souladu s požární zprávou byly stávající dřevěné dveře (mezi úseky 1 a 2) v přízemí 

z chodby do suterénu opatřeny ze strany suterénu izolačními nehořlavými deskami CDZ (třída 

reakce na oheň A1) tak, aby plnily funkci požárních dveří.  

      6. Oblastní inspektorát práce pro Moravskoslezský a Olomoucký kraj provedl kontrolu 

podle ustanovení o inspekci práce na pracovišti Stolárna a zámečnická dílna – Lidická 579/72, 

787 01 Šumperk. Kontrola byla provedena dne 15. 6. 2023. Předmětem kontroly byly zejména 

dodržování povinností vyplývajících z právních předpisů k zajištění bezpečnosti práce                  

a dodržování povinností k zajištění bezpečnosti provozu technických zařízení se zvýšenou 

mírou ohrožení života a zdraví a právních předpisů o bezpečnosti provozu vyhrazených 

technických zařízení. Kontrolou bylo zjištěno, že se na pracovišti nachází osobní výtah                  

o nosnosti 500 kg, který byl vyhodnocen jako nezpůsobilý provozu. Závada byla vyřešena 

instalací komunikátoru do výtahu. 

      7. Ministerstvo kultury České republiky, odbor muzeí a galerií, provedlo kontrolu 

dodržování správy muzejní sbírky evidované v centrální evidenci sbírek Ministerstva kultury 

ev. č. SMZ/002-04-11/075022 s názvem Sbírka zábřežského muzea v Zábřehu. Předmětem 

kontroly byly zejména kontrola stanovení režimu zacházení se sbírkou, úroveň zajištění 

ochrany sbírky, vedení sbírkové evidence, vedení agendy vývozů sbírkových předmětů        

do zahraničí, provádění inventarizace sbírek, uchovávání sbírky, poskytování 

standardizovaných veřejných služeb. Kontrola byla provedena ve dnech 29. – 30. 6. 2023.  

Kontrolou nebyly zjištěny nedostatky.  

      8. Olomoucký kraj, Krajský úřad Olomouckého kraje provedl kontrolu v souladu 

s ustanovením zákona o kontrole a o finanční kontrole. Kontrola byla provedena ve dnech        
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12. 6. – 10. 7. 2023. Předmětem kontroly byly zejména dodržování právních předpisů, 

zřizovací listiny a vydaných rozhodnutí zřizovatele, kontrola hospodaření s přidělenými 

finančními prostředky, kontrola hospodaření s finančními prostředky určenými na úhradu 

mzdových nákladů, kontrola účetnictví organizace a kontrola zavedení a udržování vnitřního 

kontrolního systému. Kontrolou nebyly zjištěny nedostatky. 

      9. Česká obchodní inspekce, Inspektorát Olomoucký a Moravskoslezský, provedla 

kontrolu na pracovišti Muzeum Zábřeh – Žižkova 1, 789 01 Zábřeh. Kontrola byla provedena 

dne 13. 7. 2023. Předmětem kontroly byly zejména správnost účtování a poctivost prodeje, 

informace o ceně, informační povinnost, diskriminace a označení provozovny. Kontrolou 

nebyly zjištěny nedostatky. 

     10. Česká obchodní inspekce, Inspektorát Olomoucký a Moravskoslezský, provedla 

kontrolu na pracovišti Muzeum Šumperk – Hlavní třída 342/22, 787 31 Šumperk. Kontrola 

byla provedena dne 27. 7. 2023. Předmětem kontroly byly zejména správnost účtování           

a poctivost prodeje, informace o ceně, informační povinnost, dodržování zákona o ochraně 

zdraví před škodlivými účinky návykových látek. Kontrolou nebyly zjištěny nedostatky. 

     11. Finanční úřad pro Olomoucký kraj, Oddělení kontroly zvláštních činností, provedl 

daňovou kontrolu týkající se finančních prostředků poskytnutých Ministerstvem kultury na 

základě Registrace akce a Rozhodnutí o poskytnutí dotace č. j. MK 34926/2019 SOOKS. 

Kontrola byla provedena ve dnech 30. 8. – 20. 9. 2023. Kontrolní činností bylo zjištěno, že se 

daňový subjekt nedopustil porušení rozpočtové kázně. 

O zahájení kontrol i o jejich výsledcích byl zřizovatel informován prostřednictvím Portálu 

PO. 

 Zpráva o poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb.         
za rok 2023 

V režimu zákona č. 106/1999 Sb. v platném znění nebyla v roce 2023 podána žádná 

žádost o informace. 

Informace pro klienty jsou uvedeny v kapitole 1.1. 
 

Výkaz zisku a ztráty a Rozvaha za rok 2023 jsou uvedeny v přílohách (část 5). 
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2 Výkaz odborné činnosti – slovo ředitelky 

Mohlo by se zdát, že provoz organizace bude v roce 2023 po hektickém období, 

poznamenaném pandemií covid-19 a energetickou krizí vyvolanou válkou na Ukrajině,  

konečně klidný a pohodový. Nicméně opak byl pravdou. Sotva totiž odezněly dopady krize    

a život se vrátil do běžných kolejí, navalila se na VM Šumperk vlna kontrol. Naprosto 

nebývalý počet vnějších kontrol poznamenal chod organizace a přinesl značnou zátěž pro její 

vedení a také pro příslušné odpovědné zaměstnance. První kontrola se ohlásila již v březnu, 

poslední z jedenácti externích kontrol pak proběhla v září. Nesporně pozitivní informací je, že 

všechny kontroly dopadly dobře a bez sankcí, drobné nedostatky byly včas odstraněny            

a největší kontrola hospodaření organizace, provedená zřizovatelem, dopadla zcela bez závad. 

Provoz organizace komplikovala vysoká nemocnost (4,15 %), způsobená 

dlouhodobými nemocemi grafičky, průvodce a zřízenců, dokumentátora a jednoho stolaře. 

Práce těchto zaměstnanců byla vesměs rozdělena mezi ostatní spolupracovníky. Zřízenci        

a průvodce byli zčásti suplováni zaměstnanci pracujícími na dohodu o provedení práce.  

Vlastivědnému muzeu v Šumperku přinesl rok 2023 další nárůst návštěvnosti. 

Opravdu rekordní čísla zaznamenalo především šumperské muzeum, neboť tržby ze 

vstupného poprvé v historii překonaly magickou hranici 1 000 000 Kč. Pozadu nezůstala ani 

ostatní zařízení a celkový výnos ze vstupného byl nejvyšší za sledované desetileté období.    

Významné úkoly vytyčené na rok 2023 byly stanoveny v plánu činnosti a spočívaly 

zejména v dodržení všech zákonných povinností, případně povinností vyplývajících z dalších 

předpisů zřizovatele.  

Přes všechny problémy a komplikace způsobené vysokou inflací se i v roce 2023 

podařilo dosáhnout zlepšeného výsledku hospodaření, a to zejména díky novému řešení 

financování energií, jež pro rok 2023 vytvořil Olomoucký kraj, a díky získání dotací  

a darů, nicméně největší podíl na dobrém výsledku hospodaření měly vysoké výnosy v hlavní 

činnosti a zisky v činnosti doplňkové.  

Základními cíli organizace z hlediska kultury jako celku jsou zvyšování dostupnosti  

a přístupnosti kultury, účinná péče o kulturní dědictví, popř. rozvoj kulturních a kreativních 

odvětví. Z hlediska muzeí a galerií jsou pak prioritními úkoly kvalifikovaná správa sbírek            

a jejich rozšiřování, vědecko-výzkumná činnost a také služba veřejnosti v souladu se 

standardy veřejných služeb. Tyto cíle byly v roce 2023 splněny beze zbytku. 
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 Sbírky 

Základním posláním muzeí je vytvářet a uchovávat sbírky muzejní povahy jako 

součást hmotného i nehmotného kulturního dědictví. V r. 2023 přibylo do sbírek VM 

Šumperk 421 př. č., tj. 872 kusů věcí movitých. Vyřazeno bylo 21 sbírkových předmětů (45 ks 

věcí movitých). K 31. 12. 2023 spravovalo Vlastivědné muzeum v Šumperku více než        

351 525 kusů věcí movitých, což je 184 283 sbírkových předmětů (inventárních čísel, dle 

stavu v CES). Na nákupy sbírkových předmětů bylo vynaloženo 328 566 Kč, z toho celkem 

188 500 Kč pocházelo z investičních účelových příspěvků zřizovatele na nákup sbírek 

muzejní povahy a 140 000 bylo získáno prostřednictví dotace MK ČR, program ISO II/C. 

V akviziční činnosti se muzeum snaží plnit své poslání regionálního muzea, vytváří 

sbírky na základě vědecko-výzkumné činnosti ve všech oborech vymezených zřizovací 

listinou. Dle dostupných možností dokumentuje změny v regionu, při získávání sbírek 

spolupracuje s veřejností, se soukromými podniky, s institucemi a se samosprávami v regionu. 

Navíc plní i funkci regionální galerie. Z nejnovějších přírůstků do sbírky šumperského muzea, 

podsbírky historické, lze zmínit např. soubor předmětů vztahujících se k historii šumperského 

hotelu Grand (nyní Perk). Do sbírek byly rovněž zapsány dvě autobiografické knihy Lea 

Slezaka, šumperského rodáka a světově proslulého tenoristy. Uměleckohistorické sbírky byly 

v roce 2023 obohaceny o pozoruhodné přírůstky. Nejcennější akvizici představuje 

nepochybně nákup olejomalby Spící, která náleží do rané tvorby Michala Ožibka. Pozornost 

si zaslouží i akvizice obrazů Othmara Petera Hartmanna, Petra Válka a Michala Navrátila. 

Kolekce nábytku byla rozšířena o dvě položky soudobého designu nákupem křesla Cocon (dle 

návrhu Lucie Koldové) a nočního stolku Chicken (dle návrhu Jiřího Pelcla), jež v Zábřehu 

vyrábí firma Master & Master. Akvizici díla M. Ožibka a designového nábytku se podařilo 

zrealizovat díky mimořádným účelovým příspěvkům poskytnutým zřizovatelem. Dařilo se 

rozšiřovat také přírodovědné sbírky, do zoologické byl zařazen dermoplastický preparát bobra 

evropského, botanické sbírky byly rozšířeny o nové herbářové položky (např. pomněnka 

různobarvá – Myosotis discolor, dále pak dymnivka bobovitá – Corydalis intermedia). Do 

sbírky zábřežského muzea byl zařazen soubor knih z let 1961–1987 s návrhy vzorů látek        

z podniku Hedva. Historická podsbírka mohelnického muzea byla doplněna zejména o diplom 

porodní báby z roku 1911 a z novějších dějin o soubor materiálů se vztahem k sametové 

revoluci. Mezi nejdůležitější akvizici do sbírek Památníku Adolfa Kašpara v Lošticích 

nepochybně patří koupě souboru ilustrací A. Kašpara k dílu A. Jiráska ,,Temno“, jedná se      

o celkem 189 kusů. Tato akvizice byla realizována s podporou MK ČR.  
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Do obou archeologických podsbírek přibylo opět několik unikátních nálezů, které jsou 

výsledkem projektu Preventivní archeologie. V šumperské podsbírce se jedná o soubor 

železných artefaktů (mezi nimi středověká sekerka s výzdobou) nalezených v areálu Nového 

hradu, v místech probíhající těžby a svozu dřeva.  Mohelnickou archeologickou podsbírku 

zase obohatil nález z Újezdu u Mohelnice, kde bylo nalezeno torzo velké bronzové nádoby 

z halštatské doby, zřejmě relikt žárového hrobu, a dále církevní pečetidlo z období vrcholného 

středověku. 

V systematické evidenci bylo zkatalogizováno 1 634 sbírkových předmětů (1 773 ks 

věcí movitých). Inventarizací prošlo 21 593 sbírkových předmětů, tj. cca 11,7 % z celkového 

počtu 184 681 sbírkových předmětů (stav na počátku 3. cyklu inventarizace).  

V programu Demus bylo zdigitalizováno celkem 3 211 záznamů sbírkových předmětů, 

z toho 1 634 byly nové přírůstky a přepsáno bylo 1 576 starých katalogizačních záznamů.  

Formou obrazového záznamu bylo zdigitalizováno 4 304 sbírkových předmětů.           

I v roce 2023 pokračovala spolupráce při zveřejňování zdigitalizovaných sbírek (2D i 3D 

formát) s portálem Národního muzea www.eSbírky – kulturní dědictví on-line, kde bylo 

zveřejněno dalších 49 digitálních záznamů sbírek VM Šumperk. Celkem zde zatím organizace 

zveřejnila 845 sbírkových předmětů. (viz Opatření 3.1.2 Koncepce) 

V rámci péče o sbírky se podařilo zrestaurovat 30 sbírkových předmětů za 495 425 Kč  

(z toho 81 000 Kč z programu ISO MK ČR). Díky dotaci MK ČR mohla být restaurována dvě 

díla výtvarného umění (např. obraz Vesmír Kurta Hallegra) ve sbírkách VMŠ. Stejně jako 

v minulých letech byla zrestaurována další část ze souboru díla Adolfa Kašpara ze sbírek 

Památníku A. Kašpara v Lošticích. Vlastními silami bylo konzervováno 417 sbírkových 

předmětů. Externí repreparací prošlo 20 předmětů zoologické podsbírky šumperského muzea  

a 3 předměty zoologické podsbírky Lovecko-lesnického muzea v Úsově, a to za celkovou 

cenu 5 400 Kč. Celkově přitom bylo na restaurování a konzervaci sbírkových předmětů 

vynaloženo 500 825 Kč. 

V první čtvrtině roku 2023 byly do správy VM Šumperk převedeny nemovitosti ve 

zbylé části tzv. robotárny v Lidické ulici v Šumperku. Po nezbytných opravách, které byly 

zahájeny již v roce 2023 a jež směřovaly výhradně k napravení škod způsobených haváriemi 

topení a vodovodních rozvodů, bude možné v části hlavní budovy vybudovat nové depozitáře, 

neboť kapacita stávajících depozitářů je už téměř naplněna. V roce 2023 byla dokončena 

projektová dokumentace rekonstrukce nádvorní budovy, ve které se předpokládá zřízení 
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muzejních pracovišť, mezi nimi digitalizačního a archeologického, a dále knihovny, 

v neposlední řadě budou některé prostory vyhrazeny pro zřízení tzv. otevřených depozitářů.   

 Vědecko-výzkumná činnost 

Vědecko-výzkumná činnost muzea spočívá ve výzkumu prostředí, z něhož sbírky 

pocházejí. Není sice povinností, aby z tohoto výzkumu vzešla i nějaká akvizice, nicméně 

muzeum, na rozdíl od jiných vědeckých institucí, by mělo preferovat takové vědecko-

výzkumné úkoly, které předpokládají alespoň nějaké obohacení sbírek.4 V tomto duchu by 

měly být také vědecko-výzkumné úkoly zadávány.  

V rámci vědecko-výzkumné činnosti bylo zpracováváno 16 interních úkolů a muzeum 

se opět zapojilo do spolupráce na řešení řady externích vědeckých úkolů (celkem 5). Z těchto 

dlouhodobých úkolů se podílelo např. na řešení projektu Preventivní archeologie (garant pro 

okres Šumperk), kde je řešitelem Jakub Halama. Mária Kudelová se již tradičně zapojila do 

projektu Identifikace a dokumentace tradiční lidové kultury (Olomoucký kraj), dále se podílí 

na činnosti certifikační komise Jeseníky – originální produkt (zpracovávání posudků). Zoolog 

Milan Dvořák spolupracuje na celostátním ornitologickém výzkumu zaměřeném na 

monitorování výskytu káněte lesního a káněte rousného (Garantem akce jsou ZO ČSOP 

31/O1 Tachov a Muzeum Českého lesa Tachov). 

  Několik výzkumů vyústilo do hmatatelných zjištění. S velkým ohlasem veřejnosti se 

setkal výzkum zaměřený na historii hotelu Grand a otázku autorství architektonického návrhu 

této stavby. Mezi hlavní výstupy patřila výstava, v jejímž průběhu se konaly také 

komentované prohlídky a rovněž vlastivědné vycházky zaměřené na šumperské hostince        

a hotely. Mezi další výstupy výzkumných úkolů je možné zařadit výstavy o jedovatých 

rostlinách, o historii cyklistiky na Šumpersku, o šumperském rodákovi Leu Slezakovi nebo 

výstavu připravenou k 100. výročí muzea v Mohelnici. S výsledky výzkumných úkolů je 

veřejnost seznamována i prostřednictvím různých přednášek nebo vlastivědných vycházek, 

šlo např. o botanické vycházky, prohlídku městského hřbitova se zaměřením na zajímavé 

náhrobky, prohlídky kostelů ve Velkých Losinách a okolí a další (viz Opatření 1.4.3 

Koncepce). Další formou prezentace výstupů jsou pak odborné články, publikované 

především na stránkách sborníku Severní Morava (např. K. Lipenská – hotel Grand a architekt 

B. Čermák, M. Kollerová – nerealizovaný projekt nemocnice v Zábřehu, J. Uhlířová – výskyt 

                                                      
4 Žalman, J., Příručka muzejníkova, Praha 2002, str. 11 
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kýchavice bílé, apod.). Originálním způsobem bylo připomenuto 200. výročí narození Jana 

Evangelisty Kastnera, jehož soubor kreseb zachycujících podobu města Šumperka ve          

40. letech 19. století má nedocenitelnou dokumentační hodnotu. S pomocí nástroje INDIHU 

Exhibition, provozovaného Knihovnou AV ČR, vznikla virtuální výstava přibližující 

Kastnerovu osobnost a dílo (viz Opatření 3.1.1 Koncepce). 

V rámci vědecko-výzkumné činnosti spolupracovali jednotliví zaměstnanci i s jinými 

organizacemi. V oboru archeologie spolupracují Mgr. Barbora Tomešová a Mgr. Jakub 

Halama, Ph.D. s UP v Olomouci, NPÚ, ú. o. p. Olomouc a Archeologickým centrem 

Olomouc, p. o. Mgr. Mária Kudelová se podílí na činnosti pracovní skupiny pro Tradiční 

lidovou kulturu Olomouckého kraje. S PřF UP v Olomouci spolupracuje také botanička Jana 

Uhlířová při řešení výzkumného úkolu zaměřeného na orsej jarní.  

Mgr. Milan Dvořák, Mgr. Jakub Halama, Ph.D., Mgr. Barbora Tomešová a Mgr. 

Michaela Kollerová jsou členy PSSČ Vlastivědného muzea Jesenicka. Členkou PSSČ Muzea 

silnic ve Vikýřovicích je Mgr. Mária Kudelová, která je rovněž členkou vědecké rady 

Hanáckého muzea v přírodě.  

 Prezentační činnost 

Muzejní činností, jež nejintenzivněji oslovuje a kontaktuje veřejnost, je bezesporu 

činnost prezentační. 

2.3.1 Publikační činnost 

Vlastivědné muzeum v Šumperku vydalo v tištěné podobě tři publikace. Tradičně se 

jednalo o již 109. svazek Severní Moravy, v celobarevném provedení v rozsahu 76 stran (tisk 

realizován v lednu 2024). Dalšími edičními počiny byly katalog k výstavě soch Dagmar 

Koverdynské s názvem Dagmar Koverdynská, dřevěné sochy (Kristina Lipenská, 14 stran)  

a leporelo k výstavě Vesmírná herna. VM Šumperk se rovněž podílelo na vydání publikace 

Záhadné předměty jesenických sbírek (P. Rušar, 144 stran). 

Na webových stránkách muzea byly zveřejněny 3 odborné články a 19 populárně-

naučných článků (viz Opatření 1.4.3 Koncepce). Digitální katalog sbírek byl dále rozšířen      

o prezentaci 49 sbírkových předmětů, jedná se o prezentaci digitalizovaných grafik V. Hollara 

(viz Opatření 3.1.2 Koncepce).   

Téměř ke všem výstavám i akcím byly vypracovány drobné tiskoviny, sylaby, 

listovací soubory, testy, kvízy, omalovánky nebo vystřihovánky.  
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Velký důraz byl nadále kladen na kvalitu webových stránek Vlastivědného muzea 

v Šumperku na adrese www.muzeum-sumperk.cz, jejichž nejvýraznější atraktivitou jsou tři 

panoramatické prohlídky stálých expozic muzeí Šumperk a Mohelnice a Lovecko-lesnického 

muzea na zámku Úsov a rovněž katalog sbírkových předmětů v 3D zobrazení (viz Opatření 

3.1.1 Koncepce). V roce 2023 bylo také vytvořeno promovideo Lovecko-lesnického muzea na 

zámku Úsov, které natočil pomocí dronu J. Barančík.   

Webové stránky organizace www.muzeum-sumperk.cz zaznamenaly v roce 2023 

celkem 59 772 unikátních návštěv a 181 294 vstupů (v roce 2022 to bylo 178 570 vstupů). 

Stále více byly využívány oba facebookové profily (Vlastivědné muzeum v Šumperku, 

zámek Úsov) a profil organizace na Instagramu. Samostatný facebookový profil má i akce 

Šumperský hafan. Organizace se stala v roce 2020 osobou identifikovanou k DPH, proto je 

možné využívat placené reklamy na Facebooku. Tato forma propagace je opravdu velmi 

produktivní a za poměrně malou částku lze při správném nastavení cílových skupin oslovit 

skutečně velké množství potenciálních návštěvníků. Počty sledujících na obou sociálních 

sítích neustále rostou. Aktuálně má FB profil VM Šumperk 3 107 sledujících, FB profil 

zámku Úsov 1 723 sledujících, FB profil Šumperského hafana 1 500 sledujících. 

Instagramový profil organizace má aktuálně 737 sledujících. V součtu se jedná o meziroční 

nárůst o více než 1 000 sledujících.  

V roce 2023 byla propagace rovněž doplněna o spolupráci s profesionálním 

„dronistou“ Janem Barančíkem, kdy vznikla dvě propagační videa, a to zámku Úsov a Muzea 

Mohelnice. Aktuálně má mohelnické video 6,4 tis. zhlédnutí, video zámku Úsov 21,8 tis. 

zhlédnutí. Propagační dopad je tak jednoznačně nezanedbatelný.  

Fenomén sociálních sítí je velmi důležitým prvkem nejen v oblasti propagace, ale také 

při získávání informací o návštěvnících, o jejich názorech a přáních, tvoří jakousi zpětnou 

vazbu reflektující činnost muzea.  Viz Opatření 1.3.1 Koncepce. 

2.3.2 Přednášková činnost 

Přednášková činnost byla tradičně realizována zejména na vernisážích i formou 

komentovaných prohlídek či vlastivědných vycházek. Samostatných autorských přednášek 

bylo 27. Přednášková činnost pracovníků muzea však probíhala ve vícero případech také 

mimo prostory muzea. Na vernisážích přednesli autoři výstav celkem 14 přednášek                 

a komentovaných prohlídek bylo 215.  Viz Opatření 1.4.3 Koncepce. 

http://www.muzeum-sumperk.cz/
http://www.muzeum-sumperk.cz/
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Velký zájem veřejnosti vzbudily přednášky K. Lipenské pojednávající o historii                      

a architektuře hotelu Grand, pořádané v souvislosti s rozsáhlou rekonstrukcí této velmi známé 

šumperské budovy. S velkým ohlasem veřejnosti se setkaly i její další vycházky, zaměřené na 

šumperské hotely a hostince nebo na zajímavé náhrobky na městském hřbitově v Šumperku. 

Pozornost veřejnosti přilákaly rovněž aktivity muzea v souvislosti s festivalem Dny 

architektury, šlo o prohlídky Pavlínina dvora, tzv. robotárny, kostelů ve Velkých Losinách     

a okolí (viz Opatření 3.1.1 Koncepce), své příznivce si nacházejí také botanické vycházky. 

 Externisté přednesli 8 přednášek, např. v šumperském muzeu měla mykoložka Tereza 

Tejklová přednášku nazvanou Když je houba vaše zhouba, se zájmem se setkaly i přednášky 

Matěje Mately Chlapi od milířů nebo výtvarnice Miloslavy Prokůpkové s názvem Vstup do 

světa kaligrafie. Ve spolupráci s Městskou knihovnou TGM v Šumperku byla uspořádána 

přednáška Ing. Hany Vavrouchové a dr. Davida Kovaříka na téma zaniklých sídel na Moravě 

a ve Slezsku (viz Opatření 2.3.4 Koncepce). Syn regionální spisovatelky Žofie Hekelové 

Martin Hekele představil v zábřežském muzeu knihu své matky nazvanou Aigen. 

2.3.3 Výstavní činnost 

Další významnou složkou poslání muzeí je zpřístupnění muzejních sbírek veřejnosti 

formou expozic a výstav. Hodnocení výstav je záležitostí značně subjektivní, proto jsou v této 

zprávě brány v potaz pouze měřitelné hodnoty, a to návštěvnost, tržby a popřípadě 

návštěvnický a mediální ohlas. 

Nejvyšší návštěvnost v absolutních číslech zaznamenaly opět výstavy určené dětem, 

instalované v šumperském Muzejíčku (viz Cíl 1.3 Koncepce, Opatření 1.4.2 Koncepce). 

Nejúspěšnějšími byly výstava Pohádky v Muzejíčku (9 369 osob) a také výstava Vesmírná 

herna, která přilákala za dva měsíce 3 924 malých návštěvníků, přičemž zájem o tuto velmi 

zajímavou instalaci pokračoval i v roce 2023. Muzejíčko navštívilo v roce 2023 více než 

17 224 návštěvníků (v roce 2022 to bylo 12 320 osob), což představovalo téměř 68 % celkové 

návštěvnosti výstav v šumperském muzeu a necelých 51 % návštěvnosti výstav ve všech 

zařízeních VM Šumperk. Navíc pro potřeby menších prostor modifikovaná výstava Středověk 

hrou (instalovaná v roce 2022 v Muzejíčku) přilákala dalších 1 177 návštěvníků do 

zábřežského muzea. K dalším úspěšným projektům v Muzeu Šumperk patřila výstava 

věnovaná hotelu Grand v Šumperku (1 203 osob). Jednalo se o aktuální a populární téma, 

neboť tato zajímavá funkcionalistická stavba procházela v roce 2023 celkovou rekonstrukcí. 

Hotel Grand patřil k tradičním místům, kam se chodívali Šumperané bavit, konaly se zde 
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svatby, slavily narozeniny. Výstava byla takovým propojením vzpomínek s novou vizí, kdy se 

všem známý hotel Grand postupně mění v moderní a luxusní hotel Perk. Mimo plán se 

v Rytířském sále šumperského muzea uskutečnila výstava Po stopách Řeků v Šumperku, která 

připomněla 75. výročí příchodu Řeků na severní Moravu. V šumperském muzeu, v němž 

probíhá paralelně více výstav, se uskutečnilo 26 výstav s celkovou návštěvností 25 485 osob, 

v Muzeu Mohelnice bylo instalováno 6 výstav s návštěvností 1 249 osob a v Zábřehu 

proběhlo 14 výstav, které zhlédlo celkem 2 900 návštěvníků. V Památníku A. Kašpara se 

konaly 3 výstavy, návštěvnost byla 357 osob. Jedna dlouhodobá výstava byla instalovaná 

v Lovecko-lesnickém muzeu na zámku Úsov (návštěvnost 3 931 osob). Výstavy z dílny 

Vlastivědného muzea v Šumperku byly v roce 2023 opět instalovány i v jiných muzeích         

a institucích (viz Opatření 2.3.4 Koncepce). Celkem se jednalo o 3 výstavy, jež navštívilo        

2 398 osob. Celkově se uskutečnilo 53 krátkodobých výstav, z toho 3 výstavy z dílny VM 

Šumperk byly instalovány v jiných muzeích a institucích (viz výše). Návštěvnost výstav ve 

všech zařízeních VM Šumperk byla 33 922 osob (o 8 566 více než v roce 2022), z toho                

22 494 vstupů bylo placených.  

K výstavám je nutné připočítat také jednu virtuální výstavu, která vznikla u příležitosti 

200 let od narození Jana Evangelisty Kastnera (výročí v roce 2023). Výstava je dostupná na 

webu muzea a připravila ji historička umění Kristina Lipenská (viz Opatření 3.1.1 Koncepce). 

V 15 stálých expozicích byla celková návštěvnost 42 739 osob, což je o 1 718 osob více 

než v roce 2022.  

Samostatné přednášky navštívilo ve všech zařízeních 934 osob a jiné akce                 

10 573 osob. Celková návštěvnost (výstavy, expozice, přednášky a jiné akce) tedy byla 

88 168 osob  (82 149 osob v roce 2022).  

Vertikální analýza – položky porovnávány ve stejném časovém okamžiku: 

Porovnání návštěvnosti expozic a výstav v jednotlivých zařízeních VM Šumperk 

Porovnání vyjadřuje vztah návštěvnosti jednotlivých zařízení k dané základně, v tomto 

případě k celkové návštěvnosti (88 168 = 100 %). Necelou polovinu všech návštěvníků      

VM Šumperk přilákalo Lovecko-lesnické muzeum na zámku Úsov (47 %), na druhém místě 

je Muzeum Šumperk (42 %), následují Muzeum Zábřeh (6 %), Muzeum Mohelnice (4 %)  

a Památník Adolfa Kašpara v Lošticích (1 %). 

Porovnání tržeb v jednotlivých zařízeních VM Šumperk 

Srovnání tržeb ze vstupného (viz tabulka č. 8) je zajímavým ukazatelem, který dokládá, 

že zvýšení návštěvnosti ne vždy znamená současně zvýšení tržeb a naopak. V roce 2023 bylo 
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dosaženo tržeb ve výši 2 635 841 Kč, což jsou nejvyšší výnosy za sledované desetileté období 

(navýšení o 297 663 Kč oproti roku 2022).  

Vzhledem k celkovým tržbám ze vstupného (2 635 841 Kč = 100 %) byl podíl 

jednotlivých zařízení následující: Lovecko-lesnické muzeum na zámku Úsov 49,1 %, Muzeum  

Šumperk 39,5 % (33 % v roce 2022), Muzeum Zábřeh 5,5 %, Muzeum Mohelnice 4,7 % 

a Památník Adolfa Kašpara v Lošticích 1,2 %. 

Z uvedených údajů a analýz vyplývá, že téměř 90 % tržeb i návštěvnosti zajišťují 

Lovecko-lesnické muzeum na zámku Úsov a Muzeum Šumperk. Ostatní zařízení se na tržbách 

podílejí přibližně 10 %, nicméně v roce 2023 se zvedly tržby ve všech zařízeních kromě 

Lovecko-lesnického muzea na zámku Úsov a PAK Loštice. 

V roce 2023 se uskutečnilo 52 vlastních autorských výstav (autorské z výzkumu, 

autorské, přejaté aktivně, putovní vlastní), jedna výstava byla zapůjčená a jedna autorská 

výstava byla virtuální, dostupná na webu organizace. Celkem tedy proběhlo 54 výstav. 

Tabulka č. 6: Návštěvnost expozic, výstav a ostatních akcí (pouze v zařízeních VM Šumperk) 

  

výstavy 

pl. 

výstavy 

nepl. 

výstavy 

celkem exp. pl. 

exp. 

nepl. exp.celkem 

celkem 

pl. 

celkem 

nepl. celkem 

Šumperk 19 344 6 141 25 485 2 232 205 2 437 21 576 6 346 27 922 

Mohelnice 1 046 203 1 249 1 458 230 1 688 2 504 433 2 937 

Loštice 146 211 357 398 66 464 544 277 821 

Zábřeh 1 958 942 2 900 1 221 483 1 704 3 179 1 425 4 604 

Úsov 0 3 931 3 931 26 658 9 788 36 446 26 658 13 719 40 377 

  22 494 11 428 33 922 31 967 10 772 42 739 54 461 22 200 76 661 

           

 

         

      

  

  
  výstavy expozice přednášky koncerty jiné akce celkem 

 

neplatící 

celkem 

neplatící 

Šumperk 25 485 2 437 799 6 800 1 630 37 151 

 

7 663 14 009 

Mohelnice 1 249 1 688 94 0 366 3 397 

 

59 492 

Loštice 357 464 30 0 244 1 095 

 

30 307 

Zábřeh 2 900 1 704 11 0 517 5 132 

 

152 1577 

Úsov 3 931 36 446 0 0 1016 41 393 

 

1 016 14 735 

  33 922 42 739 934 6 800 3 773 88 168 

 

8 920 31 120 

 

K v tabulce uvedené návštěvnosti je nutné přičíst ještě 2 398 návštěvníků výstav     

VM Šumperk, instalovaných v jiných zařízeních. Celková návštěvnost je tedy 90 566 osob                   

(o 4 893 osob více než v roce 2022). Počet návštěvníků jen na výstavách instalovaných 

v zařízeních VM Šumperk byl dokonce o více než 6 000 vyšší než v roce 2022. Poměr 

platících a neplatících návštěvníků v prostorách VMŠ je téměř 65 % platících a 35 % neplatících. 
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Počet neplatících návštěvníků je dán hojnou účastí malých dětí na výstavách v Muzejíčku                         

a v Lovecko-lesnickém muzeu na zámku Úsov (pohádková dětská trasa), dále otevřením 

některých výstav v rámci akcí a také volnými vstupy ve Dnech evropského kulturního 

dědictví.  

Tabulka č. 7: Srovnání návštěvnosti expozic, výstav a akcí – celkový počet 

návštěvníků/neplatící 

 

 zařízení celkem 
2015 

celkem 
2016 

celkem 
2017 

celkem 
2018 

celkem 
2019 

celkem 
2020 

celkem 
2021 

celkem 
2022 

celkem 
2023 

 Šumperk 27 591/7 881 29 069/9 574 37 608/17 149 34 067/16 119 33 064/15 221 19 148/7 356 21 601/12 853 34 140/16 696  37 151/14 009 

Mohelnice   5 388/1 206   4 961/1 154 4 303/714 3 883/598 3 415/509 1 992/194 2 591/608 2 886/352 3 397/492 

 Loštice 3 267/409 1 982/381 1 857/336 1 540/455 1 200/263 1 029/273 1 291/786 1 313/320 1 095/307 

 Zábřeh 6 082/1 592 3 617/924 3 482/744 3 866/890 4 159/1 427 2 009/373 2 430/645 4 574/1 079 5 132/1 577 

 Úsov 29 566/19 221 30 837/18 933 39 546/25 179 41 228/26 222 41 291/25 929 27 456/17 221 31 009/22 634 39 236/26 030  41 393/14 736 

 celkem 71 894/30 309 70 466/30 966 86 796/44 122 84 583/44 284 83 129/43 349 51 634/25 417 58 922/37 526 82 149/44 477  88 168/31 120 

Tabulka č. 8: Srovnání návštěvnosti expozic a výstav – tržby 

 

2.3.4 Spolupráce s městy a s obcemi, mezinárodní spolupráce 

Spolupráce se školami, obcemi a dalšími subjekty v kultuře  

(viz Opatření 2.3.4  a 3.1.1 Koncepce): 

        V roce 2023 se dařilo rozvíjet spolupráci s městem Šumperkem. Kristina Lipenská 

spolupracovala s Informačním centrem Šumperk na aktualizaci naučné stezky Po stopách 

Malé Vídně, oceněné posléze Cenou Olomouckého kraje v kategorii Novinka v cestovním 

ruchu. Kristina Lipenská a Michaela Kollerová pravidelně připravují pro Šumperský 

 

zařízení 

 
celkem 

2014 

 
celkem 

2015 

 
celkem 

2016 

 
celkem 

2017 

 
celkem 

2018 

 
celkem 

2019 

    

celkem 

2020 

 

celkem 

2021 

 

celkem 

2022 

 

celkem 

2023 

Šumperk 284 718 356 506 598 322 589 005 461 356 495 101 441 526 413 096 772 666 1 039 762 

Mohelnice 60 958 80 696 95 820 89 086 79 409 76 761 55 659 77 704 100 216 125 780 

Loštice 25 012 37 876 26 501 24 144 21 277 13 740 24 964 27 170 37 704 31 248 

Zábřeh 39 774 54 806 43 072 43 925 52 500 52 370 55 443 49 222 102 164 144 320 

Úsov 878 406 767 189 870 773 959 798 1 032 090 1 047 310 748 410 726 710 1 325 428 1 294 731 

celkem 1 288 868 1 297 073 1 634 488 1 705 958 1 646 632 1 685 302 1 326 002 1 293 902 2 338 178 2 635 841 
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zpravodaj, vydávaný jednou měsíčně městem Šumperkem, příspěvky do rubriky Šumperské 

proměny. 

         V roce 2023 úspěšně pokračovala zavedená spolupráce s Městskou knihovnou                       

T. G. Masaryka Šumperk. Již podevatenácté se Vlastivědné muzeum v Šumperku podílelo na 

organizaci festivalu Město čte knihu, jehož hlavním organizátorem je Městská knihovna       

T. G. Masaryka Šumperk. Do programu festivalu s podporou města Šumperka se zapojují 

kulturní a školské organizace ve městě. Letošní ročník byl věnován tvorbě spisovatele Josefa 

Formánka a ilustrátora Dalibora Nesnídala. VM program festivalu obohatilo výstavou kreseb, 

ilustrací, bibliofilií a objektů Dalibora Nesnídala. 

Obrovskému zájmu veřejnosti se i přes nepřízeň počasí těšila komentovaná prohlídka 

nazvaná Umělecky zajímavé náhrobky šumperského hřbitova, uspořádaná ve spolupráci               

s Městskou knihovnou T. G. Masaryka Šumperk a občanskou iniciativou Fajn život v Desném 

údolí, kterou vedli Kristina Lipenská (VMŠ), Monika Paulová (odbor výstavby MěÚ 

Šumperk) a historik Drahomír Polách. Ve spolupráci se zmíněnou knihovnou se rovněž 

uskutečnila přednáška Zaniklá sídla Moravy a Slezska, na níž vystoupili externisté, ing. Hana 

Vavrouchová a dr. David Kovařík. 

Na podnět občanů Nového Malína byla ve Výstavní síni uspořádána výstava soch 

řezbářky Dagmar Koverdynské, která v Novém Malíně žije a tvoří. Výstavu podpořila i obec 

Nový Malín. Jako každým rokem byly také v roce 2023 s jednotlivými městy koordinovány 

oslavy Dne evropského kulturního dědictví.  

V roce 2023 se Vlastivědné muzeum v Šumperku již potřetí aktivně zapojilo do 

programu celorepublikového festivalu Den architektury. Za již zavedené spolupráce se 

Šumperským okrašlovacím spolkem, hlavním koordinátorem šumperské části programu, 

Vlastivědné muzeum v Šumperku uspořádalo ve spolupráci s Národním památkovým 

ústavem, ú. o. p. v Olomouci, komentovanou prohlídku objektu Pavlínina dvora, kterou vedly 

Kristina Lipenská (VMŠ) a Eva Pulkrtová (NPÚ). Součástí šumperského Dne architektury 

byla rovněž PechaKucha Night, pro niž VMŠ pronajalo Šumperskému okrašlovacímu spolku 

běžně nepřístupné prostory tzv. robotárny (viz Opatření 1.4.2 Koncepce). V rámci programu 

provedla Michaela Kollerová návštěvníky areálem a přiblížila jeho historii. Nově byla 

navázána spolupráce se spolkem vÚžasu, z. s., který se ujal pořádání Dne architektury ve 

Velkých Losinách. Za podpory obce Velké Losiny a ve spolupráci s Národním památkovým 

ústavem, ú. o. p. v Olomouci, tak byla pro veřejnost zrealizována půldenní exkurze zaměřená 
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na pozdně renezanční sakrální památky, a to komentované prohlídky kostelů ve Velkých 

Losinách, v Maršíkově a v Žárové, které vedly Kristina Lipenská (VMŠ) a Eva Pulkrtová 

(NPÚ). 

V roce 2023 spolupracovalo muzeum rovněž s pořadatelem festivalu Klášterní 

hudební slavnosti (Roman Janků Management s. r. o.), jehož program byl zaměřen na 

připomenutí osobnosti šumperského rodáka, slavného tenoristy a filmového herce Lea 

Slezaka. Byla tak připravena výstava připomínající tuto osobnost a součástí programu byly 

dvě přednášky. Michaela Kollerová se věnovala Leu Slezakovi a v nově otevřeném hotelu 

Perk přednášela Kristina Lipenská na téma Vídeňské inspirace v architektuře Šumperka. 

V únoru 2023 se ve Výstavní síni muzea v Šumperku uskutečnil další koncert z cyklu 

Klasika Viva. S ředitelem festivalu MgA. Romanem Janků byla domluvena spolupráce i na 

další rok.  

Památník Adolfa Kašpara je zapojen do projektu Loštice s Bystrouškou  

a Tvarůžkem, který realizují město Loštice a mikroregion Mohelnicko. Jedná se o kreslenou 

soutěžní mapu s otázkami a herními aktivitami spojenými s vícero místy v Lošticích, přičemž 

jedno z těchto zastavení je i v Památníku Adolfa Kašpara. V roce 2023 byly také pro město 

Loštice připraveny medailony starostů, jež byly veřejnosti prezentovány formou panelové 

výstavy. 

Obec Dubicko si v uplynulém roce připomínala 770 let své existence, při té příležitosti 

vydala leták, na vzniku kterého se svými odbornými podklady a fotografiemi podílelo rovněž 

muzeum, jehož archeologové v katastru obce už mnoho let provádějí záchranné archeologické 

výzkumy. U příležitosti 750. výročí existence obce Zvole byla v prostorách obecního úřadu 

připravena menší expozice, na jejím vzniku se podíleli i dva odborní pracovníci muzea a za 

tímto účelem byly půjčeny sbírkové předměty. 

            I v roce 2023 se dařilo rozvíjet spolupráci se školami v regionu. Pokračovala 

spolupráce s Gymnáziem Šumperk, jehož studenti každoročně vystupují s připraveným 

čtením na zahájení výstavy k festivalu Město čte knihu. Historička umění Kristina Lipenská 

vedla vlastivědnou vycházku po zajímavostech města Šumperka v rámci uměleckohistorické 

exkurze studentů 2. ročníku gymnázia (viz Opatření 1.3.1 Koncepce). 

             Tradiční spolupráce se Střediskem volného času Doris v Šumperku pokračovala 

formou účasti botaničky Jany Uhlířové na celostátní přírodovědné soutěži Zlatý list. 

Spolupráce s tímto střediskem rovněž vyústila, na podnět MAS Horní Pomoraví, v přípravy 
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zapojení se do projektu T-Expedice, určeného talentovaným a nadaným žákům ZŠ a SŠ (viz 

Opatření 1.4.3 Koncepce). V roce 2023 se uskutečnily výjezdy na místa realizací T-Expedice 

v Jeseníku a v Olomouci za účasti zástupců VMŠ, SVČ Doris Šumperk a MAS Horní 

Pomoraví. S realizací 1. ročníku T-Expedice v Šumperku se počítá v roce 2024. Do projektu 

budou v rolích garantů v tomto ročníku zapojeny botanička Jana Uhlířová a historička umění 

Kristina Lipenská. 

Muzeum spolupracovalo rovněž se šumperským kurzem univerzity třetího věku, 

Kristina Lipenská posluchače v rámci vlastivědné vycházky provedla po secesních stavbách 

v Šumperku. V roce 2023 také pokračovala spolupráce s Klubem českých turistů 

(komentované prohlídky výstav, vlastivědná vycházka).  Úspěšně se rozvinula spolupráce se 

šumperskou pobočkou Sjednocené organizace nevidomých a slabozrakých SONS. Pod 

vedením Kristiny Lipenské se pro členy SONS uskutečnily 3 vlastivědné vycházky, Mária 

Kudelová připravila program zaměřený na textilnictví a Michaela Kollerová vedla přednášku 

na téma historie zdravotnictví v regionu. K tomu Opatření 1.5.1 Koncepce. 

Spolupráce s univerzitami probíhá zejména zápůjčkami sbírek k badatelským účelům 

(diplomové práce studentů, odborná činnost akademických pracovníků) a také poskytováním 

praxí pro studenty středních a vysokých škol (viz Opatření 1.4.3 a 3.1.1 Koncepce). Sbírkové 

předměty pro badatelské účely byly půjčeny Národnímu památkovému ústavu (ÚOP 

v Olomouci) a FF Masarykovy univerzity v Brně. 

Soutěže pro školy nazvané Toulky zábřežskou minulostí, O poklad paní Magdalény         

a O přesnou mušku J. E. Welzla se konají tradičně pod patronací starosty města Zábřehu               

v zábřežském muzeu. Akce byla koncipována pro žáky základních škol a nižšího gymnázia ze 

Zábřehu a z blízkého okolí a byla připravována ve spolupráci s II. základní školou Zábřeh.         

V roce 2023 se těchto soutěží zúčastnilo 87 dětí (viz Opatření 1.3.1 Koncepce).   

Se značným zájmem veřejnosti i škol (zejména základních) se každoročně setkává 

akce Mezinárodní den archeologie. Její konání připadá obvykle na třetí sobotu v měsíci říjnu, 

ale s ohledem na zájem škol pořádá VMŠ tuto akci rovněž v průběhu týdne. V roce 2023 se 

akce konala v Šumperku i v Mohelnici, přičemž na obou místech probíhaly komentované 

prohlídky (v Šumperku malé výstavky s pravěkými exponáty, v Mohelnici pravěké expozice) 

a byly připraveny tvořivé dílničky (viz Cíl 1.3 Koncepce, Opatření 1.4.3 Koncepce). 

V průběhu léta 2023 se muzeum zapojilo do akce Archeologické léto, kterou pořádá 

Archeologický ústav AV ČR, v jejím rámci realizovala Barbora Tomešová několik 

komentovaných prohlídek pravěké expozice v mohelnickém muzeu. 
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Ve spolupráci s Řeckou obcí Šumperk byla připravena výstava Po stopách Řeků 

v Šumperku aneb žijeme tu spolu už 75 let, jež představila obecně problematiku řecké 

emigrace a utváření řeckých komunit na našem území, ale i blíže jejich život na Šumpersku. 

K nedožitým stým narozeninám umělkyně Terry Haassové byla v mohelnickém 

muzeu instalována výstava připravená spolkem Respekt a tolerance ve spolupráci s Muzeem 

umění Olomouc. 

S muzejními institucemi spolupracovalo VM Šumperk formou zápůjček a výpůjček 

výstav a sbírkových předmětů na výstavy. Jedna výstava byla půjčena jako celek, k dalším 

dvěma výstavám byly poskytnuty textové postery. Sbírkové předměty VMŠ byly 

prezentovány na výstavách: Národní zemědělské muzeum – zámek Kačina – Příběh dřeva 

(15. 10. 2020 do 31. 10. 2024), Muzeum regionu Valašska – Na pytlácké stezce (9. 10. 2021  

– 28. 1. 2024), Pohnutá historie elektrárny a vily v Háji u Mohelnice – Muzeum umění 

v Olomouci (23. 3. – 4. 6. 2023), Slezské muzeum Opava – Knížata z Lichtenštejna. Páni 

země Opavské a Krnovské (24. 5. 2023 – 28. 1. 2024), Výstava u příležitosti poutě 

v Pekařově – Obnova kulturního dědictví údolí Desné, z. s. (11. 8. – 14. 8. 2023), Po stopách 

nejstarších zemědělců – Regionální muzeum Litomyšl (21. 9. – 19. 11. 2023), Jménem 

zákona, stůj! Z historie četnictva na Boskovicku – Muzeum regionu Boskovicka (26. 10. 2023 

– 14. 4. 2024), Severočeská galerie výtvarného umění v Litoměřicích – Miroslav Koval 

(1944–2022) (3. 11. 2023 – 28. 1. 2024), Teď je železný věk…doba halštatská v srdci Moravy 

– Muzeum Komenského v Přerově (19. 12. 2023 – 28. 4. 2024), Vánoční výstava v zámku 

Velké Losiny (7. 12. 2023 – 5. 1. 2024), Vlastivědné muzeum Jesenicka – Historie                  

a současnost sklářství v Jeseníkách (13. 9. – 2. 2. 2024). 

Sbírkové předměty byly zapůjčeny do stálých expozic na zámku Čechy pod Kosířem  

a do expozice VMO „Od kolébky do hrobu“. Pokračovala také spolupráce s Národním 

památkovým ústavem, územním pracovištěm v Kroměříži – zápůjčky na zámcích Velké 

Losiny a Javorník a na hradě Šternberk – a s regionálními muzei a s expozicemi v obcích 

regionu.  

VM Šumperk si vypůjčilo celkem 134 sbírkových předmětů. Ve stálých expozicích 

VM Šumperk jsou prezentovány sbírky Vlastivědného muzea Jesenicka, Národního 

památkového ústavu – zámku Velké Losiny, Městského muzea Králíky a dalších.  

 

Projekty se zapojením veřejnosti: 

Při přípravě výstavy Hotel Grand v ŠumPERKu oslovilo Vlastivědné muzeum                   

v Šumperku veřejnost s prosbou o poskytnutí historických fotografií hotelu Grand. Výzva 
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měla příznivou odezvu a podařilo se touto cestou získat řadu cenných snímků zachycujících 

proměny interiérů a exteriéru, fotografie personálu i soukromých a společenských akcí. 

Snímky byly prezentovány na zmíněné výstavě a mnoho fotografií a několik písemností         

a drobných předmětů bylo zařazeno do muzejních sbírek. Výstavní projekt podpořila rovněž 

společnost Sfera Hospitality, která provozuje hotel Perk. 

Veřejnost se také již mnoho let podílí na vzniku výstavy živých hub v muzeu 

Šumperk, jež je spojená s mykologickou poradnou. Specifickou spoluprací s veřejností je 

rovněž provozování Galerie mladých v Muzeu Šumperk a Minigalerie v Muzeu Zábřeh (viz 

Opatření 1.3.2 Koncepce). V těchto prostorách jsou organizovány autorské výstavy 

začínajících nebo neprofesionálních umělců, kteří tak mohou představit svou tvorbu veřejnosti 

(tzv. kulturní inkubátor).  

Veřejnost se zapojila i do přípravy putovní výstavy Dámy a pánové, do gala! 

v mohelnickém muzeu, kdy mohli lidé zapůjčit či darovat dobové společenské šaty a doplňky. 

Obdobně tomu bylo v případě pořádání Muzejní noci v Šumperku. Součástí programu byla 

módní přehlídka, na niž veřejnost přispěla nejen půjčením oděvů, ale některé dámy se zapojily 

i do jejich předvádění. 

V září 2023 se podařilo uskutečnit 15. ročník už tradiční akce Šumperský hafan, 

pořádané ve spolupráci se zapsaným spolkem Adopce psů bez hranic a také ve spolupráci 

s regionálními psími útulky (viz Opatření 3.1.1 Koncepce). Soutěžících pejsků bylo více než 

60, návštěvníků téměř 500.  K popularizaci Šumperského hafana přispívá facebooková 

stránka, na které se po celý rok zveřejňovali ztracení i nalezení pejsci. V roce 2023 

pokračovala spolupráce se Školou výcviku psů Kláry Kučerové, jíž šumperské muzeum 

poskytlo prostor pro výcvik canisterapie (viz Opatření 1.4.2 Koncepce). 

Mezinárodní spolupráce: 

Mezinárodní den archeologie se slaví na celém světě obvykle třetí sobotu v říjnu, 

VMŠ Šumperk pořádalo v rámci tohoto festivalu celkem dvě akce, jednu v Muzeu Šumperk 

a jednu v Mohelnici. 

Mezinárodním projektem je bezesporu festival Blues Alive, do kterého se od roku 

2021 zapojuje i VM Šumperk (viz Opatření 3.1.1 Koncepce). V roce 2023 tato spolupráce 

spočívala v rozšíření instalace tzv. Síně slávy Blues Alive, jež byla veřejnosti poprvé 

představena 17. 11. 2022, ve stejný den byla také zahájena výstava obrazů finského fotografa 



35 
 

Perttiho Nurmiho. Síň slávy bude v dalších letech doplňována o nové exponáty, zejména        

o podepsané hudební nástroje.  

V srpnu 2023 se uskutečnila čtyřdenní pracovní cesta zástupců Olomouckého kraje do 

partnerského regionu Würzburg (Německo – spolková země Bavorsko). Vzhledem 

k zaměření návštěvy na oblasti kultury, školství a inovací se této cesty účastnili rovněž 

ředitelé, resp. zástupci muzeí zřizovaných Olomouckým krajem. V průběhu pobytu byla 

navštěvována zejména muzea, mezi diskutovaná témata patřila mj. i digitalizace kulturního 

dědictví. 

 Činnost ředitelky 

Ředitelka organizace je statutárním zástupcem a současně také jediným příkazcem 

operace. Z titulu těchto funkcí zodpovídá kompletně za činnost organizace ve všech oblastech 

jejího působení. Náročnost řízení organizace je násobena existencí čtyř detašovaných zařízení, 

která jsou rozmístěna po celém území okresu Šumperk. Organizace spravuje nebo má v nájmu 

celkem šest objektů, z nichž pět je kulturními památkami. Roční obrat se pohybuje kolem          

30 000 000 Kč a organizace provozuje také doplňkovou činnost. 

Všechny úkoly zadané zřizovatelem i úkoly vyplývající z legislativy byly v roce 2023 

včas a řádně plněny. Směrnice a ostatní opatření zřizovatele byly akceptovány a případně 

implementovány do vnitřních předpisů organizace. V roce 2023 bylo vydáno celkem            

10 nových směrnic ředitelky a 3 dodatky či přílohy k již vydaným a platným směrnicím. Dále 

vydala ředitelka 12 nových příkazů a 4 rozhodnutí.  

V souladu se Směrnicí rady Olomouckého kraje č. 8/2021 a Pravidly hodnocení 

ředitelů PO byl k 30. 11. 2023 předložen Plán činnosti na rok 2024, který již reflektoval novou 

Koncepci rozvoje kultury, kreativity a památkové péče Olomouckého kraje pro období 2022–

20275. Současně byl vypracován plán činnosti na delší období 2024–2026. 

Mimořádným úkolem bylo vytvoření koncepce využití tzv. červené budovy v areálu 

tzv. robotárny (viz Opatření 1.4.1 Koncepce). Původní projektová dokumentace počítala 

s využitím budovy na inovační centrum a cowork. Ovšem tento záměr se nakonec ukázal jako 

nevyhovující a bylo potřeba ve velmi krátké době vypracovat nový záměr, jenž by odpovídal 

pravidlům dotačního titulu a který by byl smysluplný pro činnost muzea. Na tento úkol bylo 

v podstatě jen několik dní, nicméně návrh byl vypracován a žádost o dotaci byla úspěšná. 

                                                      
5 Koncepce rozvoje kultury, kreativity a památkové péče Olomouckého kraje pro období 2022-2029. 2022. 

Olomoucký kraj. ISBN: 978-80-7621-059-2 
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V druhé polovině roku pak probíhala jednání s projektanty tak, aby byla dokumentace 

upravena podle nové situace.  

Ředitelka VM Šumperk je předsedkyní regionální sekce AMG pro Olomoucký kraj         

a z tohoto titulu také členkou senátu AMG. Tento orgán se sešel v roce 2023 v Památníku 

národního písemnictví – v Muzeu literatury v Praze 4x. Pro AMG byly připomínkovány různé 

materiály, týkající se zejména problematiky účtování nákupu sbírkových předmětů a také 

jejich inventarizace, zapojení muzeí do systému vzdělávání a RVP, problém detektorářů apod. 

Poznatky a náměty, které se řeší při jednání senátu, jsou přeposílány ostatním členům 

regionální sekce s upozorněním na aktuální a důležité změny a události. AMG v průběhu roku 

informovala své členy o různých mimořádných opatřeních a jejich aplikaci do praxe. 

V prosinci 2023 se uskutečnilo jednání Olomoucké krajské sekce AMG, na němž se řešily 

aktuální problémy, zejména digitalizace sbírkového fondu v souvislosti s NPO, významná 

výročí v roce 2024, spolupráce se školami, etický kodex ICOM a podobně.  

I přes manažerské vytížení se ředitelka věnovala také hlavní činnosti muzea, a to 

zejména ve třech prioritních úkolech:  

Realizace výstav v Muzejíčku, především velmi úspěšné výstavy Pohádky 

v Muzejíčku, a mimořádné výstavy k 75. výročí příchodu Řeků na Šumpersko, dále 

organizační zajištění výstavy finského fotografa Pertiho Nurmiho, včetně související 

charitativní akce (viz Opatření 1.1.4 Koncepce), spolupráce s Blues Alive, doplnění Síně 

slávy Blues Alive o nové exponáty, instalace putovních výstav na zařízeních – Afrika na 

zámku Úsov a Středověk v muzeu Zábřeh. Na všech těchto projektech se ředitelka podílela 

jak z hlediska scénáře, tak z hlediska architektonického řešení instalace.  

Projekt digitalizace sbírkových předmětů probíhal v roce 2023 opět s přispěním 

dotace z MK ČR, v tomto roce se jednalo o rozšíření virtuální prohlídky expozice 

v šumperském muzeu o krátká videa k jednotlivým zajímavým exponátům (viz Opatření 3.1.1 

Koncepce). VM Šumperk se pak spolu s ostatními muzei zřizovanými Olomouckým krajem 

zapojilo do tvorby krajské koncepce digitalizace6 a koncem roku byla podána žádost o dotaci 

z Národního plánu obnovy (viz Opatření 3.1.2 Koncepce).   

     V oblasti kulturně-výchovných programů byla ředitelka spolu s asistentkou hlavní 

organizátorkou GRANDiózní muzejní noci, která svým názvem připomínala bývalý hotel 

Grand v Šumperku. Úspěšně proběhl také 15. ročník Šumperského hafana, akce pořádané ve 

                                                      
6 Strategie digitalizace kulturního dědictví ve vlastnictví Olomouckého kraje, 2023 
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spolupráci se záchrannými organizacemi a regionálními psími útulky v areálu Pavlínina dvora 

v Šumperku (viz Opatření 3.1.1 Koncepce). Tato soutěž pro všechny pejskaře si získala 

nadregionální oblibu, velmi cenné je zde zapojení dobrovolníků a široké veřejnosti a také to, 

že v porotě zasedá tradičně řada významných a známých osobností, jako např. Ing. S. Tomek, 

jeden ze zakladatelů šumperské firmy Epcos (dnes TDK Electronics s. r. o.), baronka Karla 

Mornstein Zierotin, předseda krajské kulturní komise Ing. J. Ťulpík a v neposlední řadě člen 

slavíkem ověnčené skupiny O5 a Radeček O. Polák. Dalším benefitem je skutečnost, že se na 

tuto akci daří získávat dary od firem i soukromých podnikatelů (viz Opatření 1.4.2 Koncepce). 

Ředitelka se rovněž pravidelně účastní všech muzejních akcí na zámku Úsov. 

Na publikační činnosti se kromě mnoha propagačních článků podílela ředitelka 

organizace článkem Vlastivědné muzeum v Šumperku v roce 2022 (Severní Morava, sv. 109). 

Ředitelka organizace je také vedoucí redaktorkou sborníku Severní Morava. 

V rámci vzdělávání absolvovala ředitelka 6 odborných seminářů či workshopů  

a 4 semináře nebo workshopy na téma obecných manažerských schopností. Součástí 

vzdělávání byly účasti na zasedáních senátu AMG (3x ročně). 

PhDr. Marie Gronychová je kromě již zmiňovaného členství v senátu AMG také 

čestným členem Společnosti přátel hradu Bouzova, po volbách do zastupitelstev obcí v roce 

2022 byla nominována do Komise kultury, letopisecké a cestovního ruchu v Šumperku. 

V roce 2023 se účastnila dvou zasedání této komise. 

 Závěr 

Rok 2023 ve Vlastivědném muzeu v Šumperku je možné hodnotit kladně. Chod 

organizace mírně narušovaly externí kontroly, jichž bylo v tomto roce 11, což je opravdu 

nevídaný počet. Pozitivem je, že všechny kontroly dopadly bez závad, případně byly drobné 

nedostatky v termínu odstraněny. Ani v jednom případě nebyly uděleny žádné sankce. Dalším 

negativem byla vysoká nemocnost několika klíčových zaměstnanců. 

V červnu roku 2022 byla přijata nová Koncepce rozvoje kultury, kreativity                  

a památkové péče Olomouckého kraje pro rok 2022–2029. Trendem se tedy stává kultura 

pojímaná v širším smyslu slova jako součást socioekonomického rozvoje kraje. Důraz je 

kladen na dostupnost kvalitní kultury pro všechny obyvatele kraje, tedy nesoustředit kulturu 

pouze do center, dále na práci s mladými lidmi, žáky a studenty, na spolupráci s ostatními 
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subjekty v oblasti kultury, na vytváření volnočasových aktivit pro veřejnost a v neposlední 

řadě také na zapojení marginalizovaných skupin do kulturního dění. Všechny výše zmíněné 

úkoly se snaží VMŠ plnit již dlouhodobě. Díky Muzejíčku v šumperském muzeu                    

a interaktivním expozicím pro děti na zámku Úsov se daří přilákat do muzea každý rok víc      

a víc rodin s dětmi. Zájem o šumperské Muzejíčko je enormní, ve srovnání s rokem 2022 jej 

navštívilo téměř o 5 000 osob více, což představuje nárůst o 40 % (viz Cíl 1.3 Koncepce, 

Opatření 1.4.2 Koncepce). Zájem vyšších stupňů základních škol a škol středních o návštěvu 

muzea je ovšem menší. Tradičně pokračuje spolupráce s Gymnáziem Šumperk v rámci 

festivalu Město čte knihu, nově se rozbíhá také kooperace se SPŠ a VOŠ Šumperk, zejména 

s oborem grafický design (viz Opatření 1.3.1 a 1.4.3 Koncepce). Mladí a začínající umělci 

využívají tzv. kulturní inkubátory, kterými jsou Galerie mladých v Šumperku a Minigalerie 

v Zábřehu (viz Opatření 1.3.2 Koncepce).  

V posledních letech se VMŠ zapojilo do téměř všech významných kulturních akcí       

v Šumperku, a to jak aktivně, jako partner nebo spolupořadatel, tak pasivně formou pronájmu 

prostor většinou za zvýhodněných podmínek. V roce 2023 se jednalo zejména o koncert cyklu 

Klasika Viva, Šumperský majáles, koncerty pořádané DK Šumperk, Slavnosti města 

Šumperka, výstavu Modelfest, Dny architektury, festival Město čte knihu či mezinárodní 

festival Blues Alive (viz Opatření 3.1.1 Koncepce).  

Prostory v objektech, jež má VMŠ v nájmu či ve správě, jsou poskytovány i pro jiné 

než kulturní volnočasové aktivity, např. tradiční venkovní cvičení jógy v Pavlínině dvoře 

v Šumperku, seminář pro výcvik kynologických psů v prostorách muzea v Šumperku, 

svatební obřady v mohelnickém muzeu a na zámku Úsov, zázemí pro pěvecký sbor Motýli při 

jejich vystoupeních v parku před muzeem v Šumperku a podobně (viz Opatření 1.4.2 

Koncepce). 

O atraktivnosti výstav a akcí VMŠ svědčí skutečnost, že v roce 2023 návštěvnost opět 

překonala rekordy a výnosy ze vstupného byly nejvyšší za celé sledované desetileté období,      

v porovnání s rokem 2022 byly celkově vyšší téměř o 300 000 Kč.  

Z údajů uvedených v této zprávě vyplývají silné a slabší stránky organizace, které se 

během posledních let více méně nemění. Mezi silné stránky bezesporu patří tradičně kvalitní 

práce s badateli a poskytování reprodukčních práv formou digitálních obrazových záznamů, 

nadstandardní péče o sbírky (zkvalitňování vybavení depozitářů, nákupy sbírkových 

předmětů, restaurování sbírkových předmětů, digitalizace včetně 3D zobrazení sbírkových 

předmětů a zveřejnění katalogů na webu a na portálu eSbírky apod.) a také velký počet 
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vlastních krátkodobých výstav (47 autorských vlastních, 6 aktivně přejatých, 1 zapůjčená,      

3 vlastní výstavy byly zapůjčené do jiných muzeí) a expozic (15). Podle dat uveřejněných    

ve Výběru ze základních statistických údajů za rok 20227 bylo Vlastivědné muzeum 

v Šumperku v počtu návštěvníků na 29. místě. Ostatní data nebyla pro rok 2022 v materiálu 

NIPOS uvedena. Celkem bylo v roce 2022 hodnoceno 454 muzeí a památníků. Údaje za rok 

2023 budou uveřejněny až začátkem roku 2025. Z uvedených statistických údajů vyplývá,    

že výkony VM Šumperk jsou stále v rámci celé ČR na velmi dobré úrovni.  

Základním ekonomickým kritériem je procento soběstačnosti, které bylo v roce 2023 

16,6 %, což je o necelé 3 procentní body víc než v roce 2022. Zvýšení tohoto ukazatele oproti 

roku 2022 bylo dosaženo díky vyšším příjmům ze vstupného, ale také díky tržbám za 

archeologické výzkumy a díky mimorozpočtovým zdrojům. Nemalý význam mají rovněž 

zisky z doplňkové činnosti a mimořádné dotace zřizovatele. 

Zvýšení výnosů ze vstupného bylo v roce 2023 realizováno výhradně zvýšením 

návštěvnosti, zejména placených vstupů. Nedošlo tedy k žádné úpravě cen vstupenek. Nad 

rámec standardů veřejných služeb poskytuje VMŠ volné vstupy dětem z azylového domu 

v Šumperku, vstupy byly nabízeny také všem ukrajinským rodinám (viz Cíl 1.5 Koncepce). 

Dostupnost kultury musí být chápána i z hlediska místního, proto je nutné zachovat a rozvíjet 

menší muzea, jako například Muzeum Mohelnice nebo Památník Adolfa Kašpara v Lošticích, 

a to i přes skutečnost, že se na celkových tržbách a návštěvnosti podílejí jen 5 % (k tomu 

Opatření 1.1.2 Koncepce). Stále přetrvává snaha o zařazení návštěv muzeí do vzdělávacího 

plánu škol, ovšem doposud se tuto myšlenku nepodařilo realizovat v praxi.   

Dalším zdrojem příjmů jsou výnosy z archeologických výzkumů, jež v roce 2023 

činily téměř 450 000 Kč, což je o 100 000 Kč více než v roce 2022. Hlavní podíl na těchto 

tržbách měl velký archeologický výzkum v Erbenově ulici v Šumperku (zahájení v roce 2022, 

dokončení v roce 2023) a subdodávka pro ACO ve věci prospekce v plánované trase dálnice 

z Vlachova do Mohelnice.  V ostatních případech převažovaly menší archeologické dohledy. 

Menší částky byly rovněž získány poskytováním vlastních autorských výstav jiným 

subjektům za úplatu, za což organizace v roce 2023 obdržela 26 200 Kč. Dalšími zdroji 

příjmů jsou doplňková činnost a samozřejmě také různé dary a dotace. Doplňková činnost je 

každoročně významným zdrojem příjmů, v roce 2022 dosáhla zisku ve výši více než    

                                                      
7 Základní statistické údaje o kultuře v ČR 2022, I. Kulturní dědictví, Muzea, galerie a památníky, Praha 2023, 

dostupné z www.nipos-mk.cz 

http://www.nipos-mk.cz/
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206 000 Kč. Zisk z doplňkové činnosti byl o něco málo nižší než v roce 2022 (235 000 Kč), 

což vyplynulo jednak z velké nemocnosti pracovníků oddělení provozu a služeb, jednak 

z většího vytížení šikovných muzejních řemeslníků při výrobě výstavního fundu                     

a interaktivních prvků zejména pro Muzejíčko. V roce 2023 se podařilo získat podporu           

z programů MK ČR ve výši 144 000 Kč a dalších 140 000 Kč představovalo investiční dotaci 

na nákup sbírkových předmětů. Obce přispěly na činnost organizace částkou 22 500 Kč,       

na darech získalo VMŠ 35 000 Kč a věcný dar byl v hodnotě 18 840 Kč. Opět se opakovala 

situace, že města, v nichž má VM Šumperk své pobočky, neposkytují v rámci svých dotačních 

programů větší finanční podporu, naopak se jedná o symbolické částky na konkrétní akce       

a projekty, vesměs nepřesahující 5 000 Kč za rok.  

Stále přetrvávajícím a neměnným aspektem, který mluví v neprospěch VM Šumperk,   

je absence humanitně zaměřených vysokých škol v regionu, menší počet středních škol a také 

skutečnost, že žádné z míst, v nichž jsou zařízení VM Šumperk, není cílovou turistickou 

destinací (na rozdíl od Olomouce nebo Jeseníku či Přerova). Proto s výjimkou Lovecko-

lesnického muzea na zámku Úsov a částečně i Památníku Adolfa Kašpara v Lošticích je 

hlavní návštěvnickou skupinou obyvatelstvo přímo z daného sídla a z bezprostředního okolí,  

i když v posledních dvou letech se zejména v šumperském Muzejíčku zvyšuje návštěvnost 

v době prázdnin, kdy sem jezdí turisté, trávící dovolenou v Jeseníkách. 

Snížení nákladů je věcí velmi složitou a citlivou, neboť téměř 80 % veškerých nákladů 

bylo spotřebováno na quasi mandatorní výdaje (mzdy a zákonné odvody) a na energie. Díky 

úsporným opatřením a mírným zimám se nicméně daří situaci s cenami energií dobře zvládat.  

VM Šumperk spravuje šest objektů rozmístěných po celém okrese Šumperk, z toho je 

pět kulturních památek přístupných veřejnosti. Tato skutečnost samozřejmě přináší vyšší 

nároky na počet zaměstnanců (nutná zastupitelnost) i na výši nákladů souvisejících                 

s provozem a údržbou šesti budov. Na údržbu těchto objektů se každoročně vydávají nemalé 

částky. V této souvislosti je třeba opět konstatovat, že zejména vlastníci dvou největších 

areálů, ve kterých je VM Šumperk v nájmu, vydávají na běžnou údržbu poměrně malé 

prostředky, a naopak se snaží na nájemce převést další povinnosti. Výjimkou v kladném slova 

smyslu je město Zábřeh, jež se nejen podílí na údržbě budovy, ale také dotuje provoz muzea 

úhradou části energií.  

Trendem se v poslední době stala větší otevřenost muzeí, důraz je kladen na volbu 

témat, obsah, ale i formu, jakou jsou sbírky prezentovány veřejnosti. Klasické muzejní 
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instalace doplňují interaktivní a audiovizuální prostředky, doprovodné programy                     

a komentované prohlídky. Do popředí zájmu se dostává muzejní edukace a posílení 

vzdělávací funkce muzea. Bylo by velmi žádoucí, kdyby se návštěva muzea stala součástí 

rámcově vzdělávacích programů, protože muzea a jejich sbírky jsou cennými prameny pro 

pedagogy a vzdělávací instituce. Právě sbírky muzejní povahy představují pro muzea 

v systému vzdělávání obrovskou a nenahraditelnou konkurenční výhodu. Bohužel se stále 

nedaří zařadit návštěvu muzeí do vzdělávacích programů, i když výstavy a programy jsou 

vesměs tvořeny pro školy a jsou aplikovatelné na jednotlivé rámcové vzdělávací programy. 

Návštěva muzea tak závisí jen a jen na osobě pedagoga nebo ředitele školy. V roce 2023 se 

díky Muzejíčku podařilo oslovit zejména mateřské a základní školy (viz Opatření 1.4.2 

Koncepce), situace se zlepšila i v návštěvnosti středních škol, především šumperského 

gymnázia a střední průmyslové školy (viz Opatření 1.3.1 Koncepce). 

Zásadním úkolem, vyplývajícím ze zákona č. 122/2000 Sb., samozřejmě nadále 

zůstává udržet funkci muzea jako paměťové instituce, jejímž posláním je prezentovat 

veřejnosti sbírky muzejní povahy, které jsou součástí národního kulturního dědictví. 

V případě Vlastivědného muzea v Šumperku se jedná zejména o dokumentaci regionální 

historie a regionálního vývoje, neboť tato jeho funkce je nenahraditelná. 

Na 26. generální konferenci ICOM v Praze zazněla v jednom z příspěvků věta, jež 

přesně charakterizuje postavení současného muzea: „Muzea mají odpovědnost za uchování 

minulosti, vzdělávání v přítomnosti a utváření budoucnosti.“  

 

PhDr. Marie Gronychová, ředitelka VM v Šumperku 
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3 Odborná činnost – přehled 

1     Sbírky 

Zařazování předmětů do sbírek, jejich evidence a dokumentace, inventarizace, zápis do 

CES a další práce byly prováděny dle zákona č. 122/2000 Sb. v platném znění, vyhlášky  

č. 275/2000 Sb., Metodického pokynu MK k provádění některých činností souvisejících               

s tvorbou sbírek, péčí o sbírky a vývozem sbírkových předmětů do zahraničí a dle Strategie 

sbírkotvorné činnosti. 

1.1  Evidence sbírek 

1.1.1 Chronologická evidence sbírek 

1.1.1.2  Vlastní sbírkotvorná činnost systematická: 337 př. č., 572 ks věcí movitých 

1.1.1.4  Volné nákupy: 26 př. č., 222 ks věcí movitých 

1.1.1.5  Dary: 4 př. č., 7 ks věcí movitých 

1.1.1.7  Staré sbírky: 54 př. č., 71 ks věcí movitých 

1.1.1.8  Převody: nebyly 

Sbírka šumperského muzea: celkem 314 př. č., 521 ks věcí movitých, 485 sbírkových předmětů 

(bez archeologické podsbírky)  

Z toho společenské vědy 135 př. č., 339 ks věcí movitých, 306 sbírkových předmětů (bez archeologické 

podsbírky); a přírodní vědy 179 př. č., 182 ks věcí movitých, 179 sbírkových předmětů 

 Podsbírka historická 130 př. č., 322 ks věcí movitých, 306 sbírkových předmětů 

    Obecná historie – 102 př. č., 271 ks, 258 sbírkových předmětů                

            Kollerová, Lipenská, Janíčková, Kudelová 

            Umělecká historie – 16 př. č., 34 ks, 34 sbírkových předmětů   Lipenská, Filipová          

 Národopis – 12 př. č., 17 ks, 14 sbírkových předmětů                            Kudelová 

  Podsbírka archeologická celkem 5 př. čísel, 17 ks                                              Tomešová,  Halama 

  Podsbírka geologická celkem 29 př. č., 29 ks, 29 sb. předmětů                          Dvořák 

  Podsbírka botanická 129 př. č., 132 ks, 129 sb. předmětů         Uhlířová 

  Podsbírka zoologická celkem 21 př. č., 21 ks, 21 sb. předmětů                                   Dvořák 
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Vlastní sběr systematický: 285 př. č., 477 ks, 442 sb. předmětů (bez archeologické podsbírky), volné 

nákupy: 19 př. č., 27 ks, 27 sb. předmětů, dary: 3 př. č., 6 ks, 5 sb. předmětů, staré sbírky: 7 př. č., 11 ks, 

11 sb. předmětů. 

Sbírka mohelnického muzea: celkem 43 př. č., 81 ks věcí movitých, 51 sb. předmětů (bez 

archeologické podsbírky) 

 Podsbírka historická: 24 př. č., 60 ks věcí movitých, 51 sb. předmětů             Janíčková, Žouželka 

 Podsbírka archeologická: 19 př. č., 21 ks věcí movitých                        Halama, Tomešová 

Vlastní sběr systematický: 39 př. č., 75 ks, 45 sb. předmětů (bez archeologické podsbírky), koupě: 1 př. 

č., 1 ks, 1 sb. předmět, staré sbírky: 3 př. č., 5 ks, 5 sb. předmětů 

Sbírka zábřežského muzea: celkem 48 př. č., 64 ks věcí movitých, 54 sbírkových předmětů  

Vlastní sběr systematický: 3 př. č., 8 ks, 3 sb. předměty; koupě: 1 př. č., 1 ks, 1 sb. předmět; 

dary: 1 př. č., 1 ks, 1 sb. předmět; staré sbírky 43 př. č., 54 ks, 49 sb. předmětů    Kudelová 

Sbírka Havelkova muzea v Lošticích: celkem 2 př. č., 2 ks věcí movitých, 2 sbírkové předměty 

Vlastní sbírková činnost systematická: 2 př. č., 2 ks, 2 sb. předměty                      Janíčková 

Sbírka PAK v Lošticích: celkem 13 př. č., 203 ks věcí movitých, 203 sbírkových předmětů 

Vlastní sbírková činnost systematická: 8 př. č., 10 ks, 10 sb. předmětů, koupě: 5 př. č., 193 ks,                        

193 sbírkových předmětů                  Janíčková 

Sbírka Lovecko-lesnického muzea Úsov: celkem 1 př. č., 1 ks věcí movitých, 1 sbírkový předmět 

 Podsbírka historická 

Staré sbírky: 1 př. č., 1 ks, 1 sb. předmět                         Kollerová 

VM v Šumperku za rok 2023 celkem 421 př. č., 872 ks věcí movitých, 

z toho: společenské vědy 242 př. č., 690 ks věcí movitých 

přírodní vědy 179 př. č., 182 ks věcí movitých 

Poradní sbor pro sbírkotvornou činnost 

Pravidelná jednání 4x za rok, dle Směrnice ředitele VM v Šumperku 4/2023, Stanovy 

PSSČ, Směrnice ředitelky VM v Šumperku 5/2023, Strategie sbírkotvorné činnosti VM. 

V roce 2023 se uskutečnila tři jednání, z důvodu dlouhodobé nemoci tajemnice Poradního 

sboru pro sbírkovou činnost. 
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Celková částka na nákup sbírkových předmětů byla 328 566 Kč, v rámci toho představovalo 

50 000 Kč investiční účelový příspěvek – nákup sbírek muzejní povahy od zřizovatele, dále 

140 000 Kč dotaci MK ČR – program ISO II/C a 138 500 Kč mimořádné účelové příspěvky 

zřizovatele. 

            Sbírkotvorná činnost probíhala dle plánovaných úkolů pro rok 2023 v souladu se 

zřizovací listinou a se Strategií sbírkotvorné činnosti VM v Šumperku. K 31. 12. 2023 byla 

provedena kontrola zápisů do přírůstkových knih a také kontrola autentizace titulních listů 

všech platných přírůstkových knih. 

1.1.2 Systematická evidence 

Průběžné zajišťování evidence nových přírůstků po schválení v PSSČ a v CES dle 

zákona č.122/2000 Sb., vyhlášky č. 275/2000 Sb. 

Sbírka šumperského muzea: 666 sbírkových předmětů (792 věcí movitých) 

 Podsbírka historická: 490 sbírkových předmětů (597 ks věcí movitých) 

Kudelová 167 sbírkových předmětů (229 ks) 

Filipová 39 sbírkových předmětů (39 ks) 

Kollerová 180 sbírkových předmětů (225 ks) 

Janíčková 6 sbírkových předmětů (6 ks) 

Lipenská 73 sbírkových předmětů (73 ks) 

Müllerová 25 sbírkových předmětů (25 ks) 

 Podsbírka archeologická: 71 sbírkových předmětů (90 ks) 

Halama  31 sbírkových předmětů (50 ks) 

Tomešová 40 sbírkových předmětů (40 ks) 

 Podsbírka botanická:  

Uhlířová 55 sbírkových předmětů (55 ks) 

 Podsbírka zoologická:  

Dvořák  21 sbírkových předmětů (21 ks) 

 Podsbírka geologická:  

Dvořák  29 sbírkových předmětů (29 ks) 



45 
 

Sbírka mohelnického muzea: 264 sbírkových předmětů (271 ks)  

 Podsbírka historická: 80 sbírkových předmětů (87 ks) 

Janíčková           68 sbírkových předmětů (75 ks) 

Žouželka 12 sbírkových předmětů (12 ks)  

 Podsbírka archeologická: 184 sbírkových předmětů (184 ks) 

Halama  140 sbírkových předmětů (140 ks) 

Tomešová   44 sbírkových předmětů (44 ks) 

Sbírka zábřežského muzea: 617 sbírkových předmětů (617 ks) 

Kudelová 616 sbírkových předmětů (616 ks) 

Lipenská     1 sbírkový předmět (1 ks) 

Sbírka PAK v Lošticích: 9 sbírkových předmětů (14 ks) 

Janíčková 8 sbírkových předmětů (13 ks) 

Filipová 1 sbírkový předmět (1 ks) 

Sbírka Havelkova muzea v Lošticích: 76 sbírkových předmětů (77 ks)  

Janíčková 25 sbírkových předmětů (26 ks) 

Filipová   1 sbírkový předmět (1 ks) 

Kudelová 50 sbírkových předmětů (50 ks) 

Sbírka Lovecko-lesnického muzea: 2 sbírkové předměty (2 ks věcí movitých) 

 Podsbírka historická:  

Kollerová    2 sbírkové předměty (2 ks)  

Ve sbírkách VM v Šumperku bylo v systematické evidenci v roce 2023 zpracováno      

celkem 1 634 sbírkových předmětů (1 773 ks věcí movitých). 

1.2 Inventarizace sbírek 

Ve všech sbírkách a podsbírkách Vlastivědného muzea probíhala inventarizace podle 

plánu činnosti VM a v souladu se zákonem č. 122/2000 Sb., o ochraně sbírek muzejní povahy, 

s Metodickým pokynem č. 4688/2007, o zajištění průkaznosti evidence sbírkových předmětů  

a stanovení režimu zacházení se sbírkou v muzeích a galeriích spravujících sbírky ve 

vlastnictví státu a územních samosprávných celků, a s vyhláškou MF č. 270/2010 z 8.9. 2010.  
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Ve všech sbírkách (kromě uzavřených podsbírek sbírky Lovecko-lesnického muzea na 

zámku Úsov a podsbírky současnost sbírky šumperského muzea) byly inventarizovány 

předměty zapsané do sbírek od roku 2013 do roku 2022, tak aby byla splněna podmínka, že 

každý předmět projde inventarizací minimálně 1krát za 10 let. Dále inventarizace pokračovala 

podle inventárních čísel vzestupně od nejnižšího čísla. V souladu s novelizací vyhlášky MK 

ČR č. 275/2000 Sb., kdy se novou inventarizační jednotkou stal sbírkový předmět, nikoli věc 

movitá, jsou ve zprávě uvedeny počty sbírkových předmětů, nikoli počty věcí movitých.  

Podle zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, byly nově podle metodiky zřizovatele 

inventarizovány i sbírky zapsané v účetní evidenci, celkem bylo takto zinventarizováno                

6 856 sbírkových předmětů.  

Sbírka šumperského muzea – VMŠ/002-04-11/071002 

 Podsbírka historická: 

3 800 sbírkových předmětů               Vepřková, Kudelová, Kollerová 

Ve sbírce šumperského muzea – podsbírce historické celkem zinventarizováno                        

3 800 sbírkových předmětů, tj. cca 10 % z celkového počtu 37 992 předmětů v podsbírce. 

 Podsbírka jiná – současnost: 

425 sbírkových předmětů                                                           Vepřková, Kollerová, Kudelová 

Ve sbírce šumperského muzea – podsbírce jiné – současnost celkem zinventarizováno        

425 sbírkových předmětů, tj. 10 % z celkového počtu 4 254 sbírkových předmětů v podsbírce. 

 Podsbírka archeologická:  

2 039 sbírkových předmětů               Halama, Lubina, Tomešová 

Ve sbírce šumperského muzea – podsbírce archeologické celkem zinventarizováno                 

2 039 sbírkových předmětů, tj. celkem 11 % z celkového počtu 18 873 sbírkových předmětů 

v podsbírce. 

 Podsbírka botanická  

1 330 sbírkových předmětů              Uhlířová, Dvořák, Kollerová 

Ve sbírce šumperského muzea – podsbírce botanické celkem zinventarizováno                        

1 330 sbírkových předmětů, tj. 10 % z celkového počtu 13 229 sbírkových předmětů                    

v podsbírce. 

 Podsbírka geologická 

719 sbírkových předmětů                                                                   Dvořák, Lubina, Kudelová 
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Ve sbírce šumperského muzea – podsbírce geologické celkem zinventarizováno                  

719 sbírkových předmětů, tj. cca 11 % z celkového počtu 6 351 sbírkových předmětů 

v podsbírce. 

 Podsbírka zoologická 

423 sbírkových předmětů                                                                 Dvořák, Lipenská, Uhlířová 

Ve sbírce šumperského muzea – podsbírce zoologické celkem zinventarizováno                  

423 sbírkových předmětů, tj. cca 12 % z celkového počtu 3 425 sbírkových předmětů 

v podsbírce. 

Ve sbírce šumperského muzea bylo celkem zinventarizováno 8 736 sbírkových předmětů,         

tj. cca 10 % z celkového počtu 84 124 kusů sbírkových předmětů ve sbírce. 

 

Sbírka zábřežského muzea – SMZ/002-04-11/075002 

 Podsbírka historická  

1 392 sbírkových předmětů                                                                              Kudelová, Janíčková, Vepřková 

Ve sbírce zábřežského muzea bylo celkem zinventarizováno 1 392 sbírkových předmětů,           

tj. cca 10 % z celkového počtu 13 863 kusů sbírkových předmětů ve sbírce. 

 

Sbírka PAK v Lošticích – PKL/002-04-11/072002 

 Podsbírka výtvarná  

269 sbírkových předmětů                                                                    Janíčková, Lipenská, Kudelová 

Ve sbírce PAK v Lošticích bylo celkem zinventarizováno 269 sbírkových předmětů,                     

tj. cca 10 % z celkového počtu cca 2 674 kusů sbírkových předmětů ve sbírce. 

 

Sbírka Havelkova muzea v Lošticích – SHL/002-04-11/073002 

 Podsbírka historická  

635 sbírkových předmětů                                                                              Janíčková, Kollerová, Lipenská 

Ve sbírce HM v Lošticích bylo celkem zinventarizováno 635 sbírkových předmětů,                                            

tj. cca 12 %  z celkového počtu 5 330 kusů sbírkových předmětů ve sbírce. 
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Sbírka mohelnického muzea – SMO/002-04-11/073002 

 Podsbírka historická 

815 sbírkových předmětů                                                           Janíčková, Kollerová, Lipenská  

Ve sbírce mohelnického muzea – podsbírce historické celkem zinventarizováno                  

815 sbírkových předmětů, tj. cca 11 % z celkového počtu 7 436 sbírkových předmětů             

v podsbírce. 

 Podsbírka archeologická  

8 173 sbírkových předmětů             Tomešová, Halama, Lubina, Kudelová, Janíčková 

Ve sbírce mohelnického muzea – podsbírce archeologické celkem zinventarizováno               

8 173 sbírkových předmětů, tj. 12 % z celkového počtu 67 350 sbírkových předmětů              

v podsbírce. 

Ve sbírce mohelnického muzea bylo celkem zinventarizováno 8 988 sbírkových předmětů,       

tj. cca 12 % z celkového počtu 74 786 kusů sbírkových předmětů ve sbírce. 

Sbírka Lovecko-lesnického muzea v Úsově – SMÚ/002-04-11/076002 

 Podsbírka botanická  

24 sbírkových předmětů                                                                   Uhlířová, Třísková, Dvořák 

Ve sbírce Lovecko-lesnického muzea v Úsově – podsbírce botanické celkem 

zinventarizováno 24 sbírkových předmětů, tj. cca 10 % z celkového počtu 255 sbírkových 

předmětů v podsbírce. 

 Podsbírka geologická  

50 sbírkových předmětů                                                                   Dvořák, Třísková, Uhlířová 

Ve sbírce Lovecko-lesnického muzea v Úsově – podsbírce geologické celkem 

zinventarizováno 50 sbírkových předmětů, tj. cca 10 % z celkového počtu 460 sbírkových 

předmětů v podsbírce. 

 Podsbírka historická  

1 311 sbírkových předmětů                                                         Kudelová, Kollerová, Třísková 

Ve sbírce Lovecko-lesnického muzea v Úsově – podsbírce historické celkem 

zinventarizováno 1 311 sbírkových předmětů, tj. 100 % z celkového počtu                                   

1 311 sbírkových předmětů v podsbírce z důvodu změny kurátorky. 

 Podsbírka zoologická  

188 sbírkových předmětů                                                                Dvořák, Třísková, Kudelová 
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Ve sbírce Lovecko-lesnického muzea v Úsově – podsbírce zoologické celkem 

zinventarizováno 188 sbírkových předmětů, tj. cca 10 % z celkového počtu                                 

1 878  sbírkových předmětů v podsbírce. 

Ve sbírce Lovecko-lesnického muzea bylo celkem zinventarizováno 1 573 sbírkových 

předmětů, tj. cca 40 % z celkového počtu 3 904 kusů sbírkových předmětů ve sbírce. 

SUMÁŘ: 

Sbírka šumperského muzea – 8 736 sbírkových předmětů, tj. celkem 10 % 

 Podsbírka historická – 3 800 sbírkových předmětů, tj. 10 % 

 Podsbírka jiná – současnost – 425 sbírkových předmětů, tj. 10 % 

 Podsbírka archeologická – 2 039 sbírkových předmětů, tj. 11 % 

 Podsbírka botanická – 1 330 sbírkových předmětů, tj. 10 % 

 Podsbírka geologická – 719 sbírkových předmětů, tj. 11 % 

 Podsbírka zoologická – 423 sbírkových předmětů, tj. 12 % 

Sbírka zábřežského muzea – 1 392 sbírkových předmětů, tj. 10 % z celkového počtu sbírkových 

předmětů 

Sbírka PAK v Lošticích – 269 sbírkových předmětů, tj. celkem 10 % 

Sbírka Havelkova muzea v Lošticích – 635 sbírkových předmětů, tj. celkem 12 % 

Sbírka mohelnického muzea – 8 988 sbírkových předmětů, tj. celkem 12 % 

 Podsbírka historická – 815 sbírkových předmětů, tj. 11 % 

 Podsbírka archeologická – 8 173 sbírkových předmětů, tj. 12 % 

Sbírka Lovecko-lesnického muzea v Úsově – 1 573   sbírkových předmětů, tj. celkem 40 % 

 Podsbírka botanická – 24 sbírkových předmětů, tj. 10 % 

 Podsbírka geologická – 50 sbírkových předmětů, tj. 10 % 

 Podsbírka historická – 1 311 sbírkových předmětů, tj. 100 % 

 Podsbírka zoologická – 188 sbírkových předmětů, tj. 10 % 

Ve sbírkách VM v Šumperku bylo inventarizováno podle zákona č. 122/2000 Sb.          

celkem 21 593 sbírkových předmětů, tj. cca 11,7 % z celkového počtu 184 681 sbírkových 

předmětů. Podle zákona č. 563/1991 Sb. bylo zinventarizováno 6 856 sbírkových předmětů.         

Celkem tak bylo inventarizováno 28 449 sbírkových předmětů. 
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1.2.1 Zpracování sbírkových předmětů za využití počítače a programu 

evidence sbírkových předmětů DEMUS 

Sbírka šumperského muzea: nové přírůstky 666 ks, přepis 907 ks, celkem                                 

11 573 katalogizačních karet 

 Podsbírka historická: nové přírůstky 490 ks, přepis 7 ks, celkem 497 karet 

Kudelová nové přírůstky 167 ks 

Filipová nové přírůstky   39 ks 

Kollerová nové přírůstky 180 ks 

Janíčková nové přírůstky     6 ks 

Lipenská nové přírůstky   73 ks 

Müllerová nové přírůstky   25 ks 

Vepřková přepis 7 ks  

 Podsbírka botanická: celkem 555 ks karet 

Uhlířová nové přírůstky 55 ks, přepis 500 ks 

 Podsbírka zoologická: celkem 221 karet 

Dvořák  nové přírůstky 21, přepis 200 ks 

 Podsbírka geologická: celkem 229 karet 

Dvořák  nové přírůstky 29 ks, přepis 200 ks 

 Podsbírka archeologická: celkem 71 karet 

Halama nové přírůstky 31 ks 

Tomešová nové přírůstky 40 ks 

Sbírka mohelnického muzea: nové přírůstky 264, rozepsání chybných ev. čísel 28 karet, 

celkem 293 karet 

 Podsbírka historická: nové přírůstky 80 karet, rozepsání chybných ev. čísel 28 karet 

Žouželka  nové přírůstky 12 ks 

Janíčková nové přírůstky 68 karet, rozepsání chybných ev. čísel 28 karet 

 Podsbírka archeologická: celkem 184 karet 

Halama nové přírůstky 140 ks 

Tomešová nové přírůstky   44 ks 
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Sbírka zábřežského muzea  

 Podsbírka historická: nové přírůstky 617, přepis 541 ks, celkem 1 158 karet 

Kudelová nové přírůstky 616 ks, přepis 541 ks (přepis dokončen) 

Lipenská         nové přírůstky     1 ks 

Sbírka PAK v Lošticích: celkem 9 karet 

 Podsbírka výtvarná:  

Janíčková        nové přírůstky 8 ks  

Filipová           nové přírůstky 1 ks  

Sbírka Havelkova muzea v Lošticích: celkem 76 karet 

 Podsbírka historická:  

Janíčková         nové přírůstky 25 ks  

Filipová            nové přírůstky  1 ks  

Kudelová          nové přírůstky 50 ks  

Sbírka Lovecko-lesnického muzea v Úsově: nové přírůstky 2 ks, přepis 100 katalogizačních 

karet, celkem 102 karet 

 Podsbírka geologická: celkem 50 ks  

Dvořák  přepis 50 ks 

 Podsbírka zoologická: celkem 50 ks  

Dvořák  přepis 50 ks 

 Podsbírka historická: celkem 2 ks 

Kollerová nové přírůstky 2 ks 

 

Ve sbírkách VM v Šumperku za rok 2023 bylo zaevidováno v programu DEMUS         

celkem 3 211 katalogizačních karet, z toho 1 634 nových přírůstků,                              

přepsáno 1 576 katalogizačních karet. 
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1.2.2 Digitalizace sbírkových předmětů 

Sbírka šumperského muzea              2 017 sbírkových předmětů (4 423 fotografií) 

 Podsbírka historická                   1 081 

 Podsbírka archeologická             302 

 Podsbírka zoologická              211 

 Podsbírka geologická              191 

 Podsbírka botanická              125 

 Podsbírka jiná – současnost             107 

 Sbírka mohelnického muzea                530 sbírkových předmětů (1 095 fotografií) 

 Podsbírka historická                 387 

 Podsbírka archeologická                             143 

 Sbírka zábřežského muzea              1 370 sbírkových předmětů (3 701 fotografií) 

 Sbírka PAK v Lošticích                   39 sbírkových předmětů (76 fotografií) 

 Sbírka HM v Lošticích                 162 sbírkových předmětů (424 fotografií) 

 Sbírka Lovecko-lesnického muzea v Úsově               186 sbírkových předmětů (211 fotografií) 

 Podsbírka historická                  7 

 Podsbírka geologická                  0 (podsbírka digitalizovaná celá) 

 Podsbírka zoologická                 67 

 Podsbírka botanická               112 

 

Celkem za VM digitalizováno 4 304 sbírkových předmětů. 

1.3 Restaurování a konzervace 

1.3.1 Základní ošetření 

Sbírka šumperského muzea 

 Podsbírka historická: vybrané předměty zapsané v této podsbírce          273 ks 
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 Podsbírka archeologická: vybrané předměty archeologické povahy zapsané v této 

podsbírce                  159 ks 

 Podsbírka zoologická a geologická: vybrané předměty zapsané v těchto       

podsbírkách                                                    20 ks 

 Podsbírka botanická: vybrané předměty zapsané v této podsbírce            15 ks 

Sbírka mohelnického muzea 

 Podsbírka archeologická: vybrané předměty zapsané v této podsbírce         291 ks 

 Podsbírka historická: vybrané předměty zapsané v této podsbírce            62 ks 

Sbírka zábřežského muzea 

 Podsbírka historická: vybrané předměty zapsané v této podsbírce            38 ks 

Sbírka Lovecko-lesnického muzea v Úsově 

 Vybrané předměty zapsané v této sbírce                          57 ks 

 

Celkem bylo ve VM Šumperk ošetřeno 915 ks předmětů. 

1.3.2 Dezinfekce sbírek 

Sbírka šumperského muzea  

 Podsbírka botanická                                                       13 229 ks 

 Podsbírka zoologická                                                         3 446 ks 

Sbírka Lovecko-lesnického muzea v Úsově 

 Podsbírka zoologická                                                         1 800 ks 

 Podsbírka botanická                                                            255 ks 

Sbírka PAK a HM v Lošticích                                                           200 ks 

Sbírka mohelnického muzea 

 Podsbírka historická                                                            200 ks 

 

Dezinfekcí prošlo celkem 19 130 sbírkových předmětů. 
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1.3.3 Zásadní ošetření 

Celkem 1 317 ks, z toho 53 ks externě za celkovou částku 500 825 Kč                             

(z toho 81 000 Kč dotace MK ČR z programu ISO). 

1.3.3.1 Konzervace  

Sbírka šumperského muzea  

 Podsbírka historická                                                            102 ks 

 Podsbírka archeologická                                                           166 ks                 

Sbírka mohelnického muzea 

 Podsbírka historická                                                              21 ks 

 Podsbírka archeologická                                                           108 ks  

Sbírka zábřežského muzea  

 Podsbírka historická                                                                         20 ks

  

Celkem bylo konzervováno 417 kusů sbírkových předmětů. 

1.3.3.2 Rekonzervace  

Sbírka šumperského muzea 

 Podsbírka historická                                                   93 ks 

 Podsbírka archeologická                                                112 ks                                                                       

Sbírka mohelnického muzea 

 Podsbírka historická, sbírka zbraní a militární                                                         23 ks                                                  

 Podsbírka archeologická                                                232 ks          

Sbírka zábřežského muzea 

 Podsbírka historická: vybrané předměty z podsbírky                                               15 ks 

Sbírka Lovecko-lesnického muzea v Úsově 

 Podsbírka historická: pravidelná roční rekonzervace zbraní v expozici Úsov       240 ks 

Celkem bylo rekonzervováno 715 kusů sbírkových předmětů. 
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1.3.3.3 Restaurování  

Sbírka šumperského muzea  

 Podsbírka historická   

o orchestrion H 1028, 3, 4. a 6 etapa restaurování, restaurátor I. Roháč (91 425 Kč) 

o obraz, veduta Šumperka H 37047, restaurátorka V. Kopecká (63 250 Kč, z toho       

44 000 Kč dotace z MK ČR z programu ISO II) 

o obraz, Vesmír, K. Hallegger H 36289, restaurátorka V. Kopecká (52 900 Kč, 

z toho 37 000 Kč dotace z MK ČR z programu ISO II) 

o olej na plátně, portrét muže H 8064, restaurátorka V. Kopecká (59 800 Kč) 

o olej na plátně, Svatá trojice H 7982, restaurátorka V. Kopecká (35 650 Kč) 

o loutky, maňásci H 36902–H 32906, restaurátorka M. Motyková (25 900 Kč) 

o soubor textilií H 22042/1–7, H 22046/1-–10, H 1383, H 1123, H 1331, H 22580,               

H 22581, H 15444, H 1270–H 1275, restaurátorka M. Motyková (83 000 Kč) 

Sbírka zábřežského muzea 

o soubor textilu – H 8851/1,2 upomínková stuha, H 8329 stuha k praporu, H 10121 

kapesník, restaurátorka M. Motyková (16 900 Kč) 

Sbírka Památníku Adolfa Kašpara 

 Podsbírka výtvarná     

o výtvarná díla Adolfa Kašpara – olejomalba na plátně AK 1966 Na mlatě; barevná 

akvatinta AK 3 Větrný mlýn v Jestřebí; restaurátorky V. Kopecká a E. Pavlisová 

(27 600 Kč) 

Sbírka Havelkova muzea 

o barokní rám k obrazu H 2950, restaurátor M. Kostlán (39 000 Kč) 

Celkem bylo externě restaurováno 30 sbírkových předmětů v celkové částce 495 425 Kč,       

z toho 81 000 Kč dotace MK ČR z programu ISO. 

1.3.3.4 Preparace  

Sbírka šumperského muzea  

 Podsbírka botanická 

o preparace vlastních přírůstků  132 ks     
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1.3.3.5 Repreparace  

Sbírka šumperského muzea  

 Podsbírka zoologická: oprava 20 ks sbírkových předmětů externě za cenu 4 400 Kč, 

preparátor Marek Nimrichtr 

Sbírka Lovecko-lesnického muzea v Úsově 

 Podsbírka zoologická: oprava 3 ks sbírkových předmětů externě za cenu 1 000 Kč, 

preparátor Marek Nimrichtr 

Celkem bylo preparováno 132 ks kusů nových přírůstků a 23 ks sbírkových předmětů        

bylo externě repreparováno za částku 5 400 Kč. 

Celkem bylo ošetřeno ve VM Šumperk 21 362 sbírkových předmětů, z toho 53 externě. 

1.4 Práce se sbírkami 

 Pravidelné sledování a záznamy klimatických změn v depozitářích podle Směrnice 

ředitelky č. 2/2014, Depozitární řád VM v Šumperku.  

 Vedení záznamů o vstupech do depozitářů dle Směrnice ředitele č. 6/2008, Badatelský 

řád VM v Šumperku, průběžně. 

 Vedení přírůstkových knih. 

 Zpracování žádostí o změny v CESu, vedení agendy k CES. 

 Práce se sbírkami podle Směrnice ředitele č. 6/2008, Badatelský řád VM v Šumperku  

a Směrnice č. 2/2014, Depozitární řád a Směrnice č. 4/2017 Režim zacházení se 

sbírkami. 

 Zajištění vazby evidenčních karet. 

 Úklid v depozitářích a v regálech; průběžná inventarizace, aktualizace lokace, 

označení nově získaných sbírkových předmětů; spolupráce na digitalizaci sbírkových 

předmětů; vyhledávání a zpětné uložení zapůjčovaných sbírkových předmětů; 

spolupráce s konzervátorem na základním ošetření sbírky; doplnění konzervačních 

tekutin do formalínových a lihových preparátů u podsbírky zoologické; třídění 

herbářových položek, průběžná dezinfekce, preparace, sušení a determinace 

herbářových položek. 



57 
 

 Sbírka mohelnického muzea, podsbírka archeologická – vytvoření nové krabicové 

řady vyhrazené pouze pro kovové artefakty, lokace zpracovávány postupně v rámci 

postupujících inventur – krabice č. I-XXXI (depozitáře v Šumperku, Lidická ul.), 

práce na novém centrálním lokačním seznamu souboru nálezů z pohřebiště 

Moravičany (depozitář Mohelnice). 

1.5   Centrální evidence sbírek (CES) 

1.5.1 Zařazení do sbírky  

Sbírka šumperského muzea 

 Podsbírka historická – celkem bylo do CES zařazeno 675 evidenčních čísel – 695 ks 

 Podsbírka jiná – současnost – celkem do CES zařazeno 1 př. č. – 14 ks 

 Podsbírka botanická – celkem bylo do CES zařazeno 57 evidenčních čísel – 57 ks 

 Podsbírka zoologická – celkem bylo do CES zařazeno 50 evidenčních čísel – 50 ks 

 Podsbírka geologická – celkem bylo do CES zařazeno 54 evidenčních čísel – 54 ks 

 Podsbírka archeologická – celkem byla do CES zařazena 3 přírůstková čísla – 15 ks    

a 49 evidenčních čísel – 99 ks 

Sbírka šumperského muzea celkem – 4 přírůstková čísla – 29 ks předmětů, 885 evidenčních 

čísel – 955 ks předmětů. 

Sbírka zábřežského muzea 

 Podsbírka historická – celkem bylo do CES zařazeno 55 evidenčních čísel – 60 ks 

Sbírka Havelkova muzea v Lošticích 

 Podsbírka historická – celkem bylo do CES zapsáno 53 evidenčních čísel – 53 ks 

Sbírka Památníku Adolfa Kašpara v Lošticích 

 Podsbírka výtvarné umění – celkem bylo do CES zapsáno 35 evidenčních čísel – 35 ks 

Sbírka Lovecko-lesnického muzea v Úsově 

 Podsbírka historická – celkem bylo do CES zapsáno 1 evidenční číslo – 1 ks 

Sbírka mohelnického muzea 

 Podsbírka historická – celkem bylo do CES zapsáno 1 přírůstkové číslo – 1 ks                     

a 39 evidenčních čísel – 55 ks 

 Podsbírka archeologická – celkem bylo do CES zapsáno 21 přírůstkových čísel           

– 72 ks a 96 evidenčních čísel – 106 ks 
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Sbírka mohelnického muzea celkem – 22 přírůstkových čísel – 73 ks a 135 evidenčních čísel   

– 161 ks. 

VM v Šumperku zapsalo do CES v roce 2023 celkem 102 ks předmětů zapsaných               

pod 26 přírůstkovými čísly a 1 265 ks předmětů zapsaných pod 1 164 evidenčními čísly. 

1.5.2 Vyřazení ze sbírky 

Sbírka šumperského muzea 

 Podsbírka jiná – současnost – vyřazeno 1 přírůstkové číslo, 14 ks 

Sbírka zábřežského muzea 

 Podsbírka historická – vyřazeno 5 přírůstkových čísel, 5 ks a 4 evidenční čísla, 12 ks 

Sbírka Havelkova muzea v Lošticích 

 Podsbírka historická – vyřazeno 1 přírůstkové číslo, 1 ks, 3 evidenční čísla, 4 ks 

Sbírka mohelnického muzea 

 Podsbírka historická – vyřazeno 1 přírůstkové číslo, 1 ks, 6 evidenční čísel, 8 ks 

VM v Šumperku vyřadilo v roce 2023 celkem 13 sbírkových předmětů,                                

(24 ks věcí movitých) a 8 přírůstkových čísel, 21 ks. 

Žádosti o zapsání sbírek do CES byly zaslány 3x do roka, a to dne 8. 2. 2023, 11. 7. 2023,        

25. 10. 2023 v řádném termínu a změny provedené v CES byly Ministerstvem kultury 

potvrzené dne 11. 5. 2023, 4. 9. 2023, 24. 11. 2023. 

1.6   Nájem a výpůjčky 

1.6.1 Nájem 

Nájmy v roce 2023 nebyly. 

1.6.2 Výpůjčky (VM si vypůjčilo) 

 Dlouhodobé smlouvy – 41 evid. č., 41 ks  (město Šumperk, VM Jesenicka, Městské 

muzeum Králíky, NPÚ – zámek Velké Losiny, farnost Loštice, farnost Maletín, 

farnost Mohelnice, obec Velké Losiny, obec Mírov, lázně Velké Losiny) 
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 Krátkodobé smlouvy – 93 evid. č., 147 ks (Vlastivědné muzeum v Olomouci, 

Vlastivědné muzeum Jesenicka, Muzeum a galerie Prostějov, České muzeum stříbra 

Kutná Hora) 

Celkem si VM Šumperk vypůjčilo – 134 evid. č., 188 ks. 

1.6.3 Zápůjčky (VM zapůjčilo)  

 Dlouhodobé smlouvy – 441 evid. čísel, 555 ks (město Šumperk, Olomoucký kraj, 

Vlastivědné muzeum Olomouc, Vlastivědné muzeum Jesenicka, zámek Jánský vrch 

v Javorníku, hrad Šternberk, Pivovarské muzeum Hanušovice, Muzeum silnic ve 

Vikýřovicích, Městské muzeum Králíky, obec Malá Morava, obec Police, obec 

Hoštejn, obec Zvole) 

 Krátkodobé smlouvy – 151 evid. č., 335 ks (Muzeum Valašska, Muzeum silnic ve 

Vikýřovicích, Archeologické centrum Olomouc, NZM Praha – zámek Kačina, VM 

Jesenicka, NPÚ Olomouc, Muzeum umění Olomouc, SZM Opava, Regionální 

muzeum Litomyšl, Obnova kult. dědictví údolí Desné, Muzeum Boskovicka, 

Severočeská galerie výtvarného umění v Litoměřicích, Muzeum Komenského Přerov, 

zámek Velké Losiny). 

Výstavy, na kterých VM spolupracovalo formou zápůjček: 

 Národní zemědělské muzeum – zámek Kačina – Příběh dřeva (15. 10. 2020                 

– 31. 10. 2024) 

 Muzeum regionu Valašska – Na pytlácké stezce (9. 10. 2021 – 28. 1. 2024) 

 Pohnutá historie elektrárny a vily v Háji u Mohelnice – Muzeum umění v Olomouci 

(23. 3. – 4. 6. 2023) 

 Slezské muzeum Opava – Knížata z Lichtenštejna. Páni země Opavské a Krnovské     

(24. 5. 2023 – 28. 1. 2024) 

 Výstava u příležitosti poutě v Pekařově – Obnova kulturního dědictví údolí Desné,     

z. s. (11. 8. – 14. 8. 2023) 
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 Po stopách nejstarších zemědělců – Regionální muzeum Litomyšl (21. 9.                     

– 19. 11. 2023) 

 Jménem zákona, stůj! Z historie četnictva na Boskovicku – Muzeum regionu 

Boskovicka (26. 10.2023 – 14. 4. 2024) 

 Severočeská galerie výtvarného umění v Litoměřicích – Miroslav Koval (1944–2022) 

(3. 11. 2023 – 28. 1. 2024) 

 Teď je železný věk…doba halštatská v srdci Moravy – Muzeum Komenského 

v Přerově (19. 12. 2023 – 28. 4. 2024) 

 Vánoční výstava v zámku Velké Losiny (7. 12. 2023 – 5. 1. 2024) 

 Vlastivědné muzeum Jesenicka – Historie a současnost sklářství v Jeseníkách               

(13. 9. – 2. 2. 2024) 

Zápůjčky k badatelským a vědeckým účelům: 

 Masarykova univerzita Brno, Filozofická fakulta – ústav archeologie a muzeologie 

 Národní památkový ústav – územní odborné pracoviště Olomouc 

Celkem zapůjčeno z VM – 592 evid. č., 890 ks. 

Ostatní výpůjčky nesbírkových předmětů na výstavy a do expozic: 

Dlouhodobé a krátkodobé zápůjčky do VM a zařízení – 1 356 ks předmětů (ak. malíř 

Lubomír Bartoš, SOU lesnické Šternberk, Střední škola v Hranicích, Blues Alive,                  

p. Zemanová, Miloslava Prokůpková, Břetislav Vávra, D. Hrdlička, Věra Vejchodová,   

Mudr. Hana Janíčková, Jiří Giesl, Sfera Hospitality s. r. o., Master a Master Praha, Petr Válek, 

Prof. Milan Valenta, Vladimír Koukola, Jiří Hauška, Jaroslav Šmíd, Zdenka Rambousková, 

Dagmar Koverdynská, Dalibor Nesnídal, Petr Vepřek). 

Vývoz sbírkových předmětů do zahraničí: 

V roce 2023 nebyly žádné sbírkové předměty půjčeny do zahraničí. 
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1.7   Depozitáře  

1.7.2   Adaptované depozitáře, stávající depozitáře  

Sbírka šumperského muzea: podsbírky historická, archeologická, zoologická, botanická, geologická, 

současnost, celkem 25 místností. Z toho Pavlínin dvůr: depozitáře historie, zbraně (2 místnosti), výtvarné 

a užité umění (1 místnost); robotárna: geologie, botanika a zoologie (4 místnosti), historie (6 místností), 

etnografie kovárna (5 místností kovárna), výtvarné a užité umění, archeologie kobky (7 místností 

kobky).  

Plocha: robotárna 957 m2, Pavlínin dvůr 243,5 m2. Úložná plocha: robotárna 1 250 m2, Pavlínin 

dvůr 437 m2.  

Sbírka mohelnického muzea 

 Podsbírka archeologická: 4 místnosti v mohelnickém muzeu; plocha 81,3 m2, úložná plocha 

301,5 m2. 

 Podsbírka historická: 2 místnosti v budově robotárny; plocha 100,6 m2, úložná plocha 342 m2. 

Celkem: plocha 181,9 m2, úložná plocha 643,5 m2. 

Sbírka zábřežského muzea: 2 místnosti v budově robotárny. Plocha 207, 8 m2, úložná plocha        

471 m2.   

Sbírka Havelkova muzea v Lošticích: 1 místnost v budově robotárny. Plocha 42,5 m2, úložná plocha 

118,5 m2. 

Sbírka Památníku A. Kašpara v Lošticích: 2 místnosti, z toho 1 místnost v budově PAK Loštice,  

1 místnost v budově robotárny. Plocha 28 m2, úložná plocha 88 m2. 

Sbírka Lovecko-lesnického muzea v Úsově: 5 místností, z toho 1 místnost v budově robotárny 

(podsbírka historická) a 4 místnosti na zámku v Úsově (podsbírka botanická, geologická  

a zoologická). 

Robotárna depozitář M5: plocha 56,4 m2, úložná plocha 162,1 m2. 

Zámek Úsov depozitáře: plocha 185 m2, úložná plocha 301,5 m2.  

Celkem: plocha 242 m2, úložná plocha 463,6 m2. 

VM v Šumperku celkem 41 místností. 

Plocha celkem 1 903 m2, úložná plocha celkem 3 472 m2. 
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1.7.3 Aktuální potřeba  

 Potřeba nových prostor pro uložení sbírek – kapacita depozitářů je téměř naplněná. 

 V některé z místností sbírky šumperského muzea zhotovit závěsný systém pro fond 

výtvarného umění. Současná kapacita závěsného systému pro ukládání těchto 

sbírkových předmětů je ve stávajícím depozitáři již zcela vyčerpaná. 

 Vybavit místnosti M1, M2 sbírky šumperského muzea a M1 sbírky zábřežského 

muzea v tzv. robotárně paletovými regály pro uložení sbírky nábytku. Sbírky stojí 

přímo na podlaze, při přívalových deštích hrozí velké riziko zatékání okny                   

a poškozování spodní části nábytku. Montáží regálů se zvýší kapacita depozitáře         

a bude možná bezproblémová údržba podlah.  

 Potřeba zmodernizovat podlahy v depozitářích v budově tzv. robotárny v Lidické ulici 

v místnostech M3, M4 (podsbírka historická šumperského muzea) a M5 (podsbírka 

historická Lovecko-lesnického muzea).  

 Po opravě podlah zmodernizovat a vybavit paletovými regály pro uložení rozměrných 

sbírek. 

 Vybavit regály s protiprašnou úpravou depozitář sbírky Lovecko-lesnického muzea 

Úsov v tzv. robotárně. 

 Rozšířit systém protipožárního zabezpečení v depozitářích v objektu tzv. kobek. 

1.8   Předměty se vztahem ke sbírkám v jiné evidenci 

1.8.1   Předměty v účetní evidenci se vztahem ke sbírkám  

1.8.1.1     Faksimile   0 ks  

1.8.1.2     Modely    0 ks  

1.8.1.3     Figuríny                 0 ks  

1.8.1.4     Jiné  

1.8.2   Předměty v doprovodné evidenci dokumentace sbírek  

1.8.2.1   Srovnávací soubory 

 Sbírka mohelnického muzea, podsbírka archeologická – 6 čísel, min. 1 182 ks (DEM 1–6/2023) 

 Sbírka šumperského muzea, podsbírka archeologická – 1 číslo, 9 ks (DEŠ 1/2023) 

1.8.2.2     Zvukové nahrávky   0 ks 
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1.8.3 Předměty s evidencí podle samostatných předpisů 

1.8.3.1   Knihovna – Lipenská  

 Vedení evidence knihovního fondu: do seznamu přírůstků zaznamenáno celkem             

52 knižních titulů, přírůstková čísla 15 239 – 15 290 (viz Seznam přírůstků Knihovny 

VM v Šumperku za rok 2023).  

 Na základě licenčních smluv bylo získáno 9 knihovních dokumentů. 

 Katalogizace knihovních dokumentů v programu Verbis (počítačové zpracování 

kartotéky) – celkem 69 titulů.  Přepis knih do programu Verbis, přímé uložení na 

serveru Městské knihovny T. G. Masaryka Šumperk. Odkaz na elektronický katalog je 

nově veřejně dostupný z webových stránek muzea zde: http://www.muzeum-

sumperk.cz/domains/muzeum-sumperk.cz/index.php/cs/co-delame/knihovna. 

 Evidence a cirkulace periodik. 

 Zajištění vazby novin a časopisů – celkem 5 svazků. 

 Zajištění meziknihovní výpůjční služby: zajištění digitalizovaného článku z Knihovny 

Muzea Těšínska: Vratislav Janák: Keramická hrnčířská hladítka v lengyelu Horního 

Slezska. Historica et museologica Universitatis Silesianae Opaviensis 3/1997,             

s. 11–19. Dále vyřízeno 41 výpůjček dokumentů z Vědecké knihovny v Olomouci,               

1 výpůjčka z Moravské zemské knihovny, 1 výpůjčka z Knihovny Univerzity 

Palackého v Olomouci – celkem 44 výpůjček.  

 Obsluha a údržba kopírovacího stroje. 

 Zasílání povinného výtisku a nabídkové povinnosti dle zákona č. 37/1995 Sb., 

přidělování ISBN (Aleš Drugda: O malém kosmonautovi; K. Lipenská: Dagmar 

Koverdynská. Dřevěné sochy). 

 Monitoring publikovaných článků o muzejních akcích, výstavách apod., výstřižková 

služba (viz Seznam publikovaných článků o VM v Šumperku za rok 2023).  

 Revize knihovního fondu:  

Dle Příkazu ředitelky Vlastivědného muzea v Šumperku č. 3/2023 k provedení řádné 

revize knihovního fondu knihovny VM (SUE301) pro rok 2023 a jmenování členů 

komise byla provedena řádná revize knihovního fondu k ověření souladu evidenčních 

záznamů o jednotlivých knihovních dokumentech se skutečným stavem dle § 16 zák.   

č. 257/2001 Sb., o knihovnách a podmínkách provozování veřejných knihovnických       

http://www.muzeum-sumperk.cz/domains/muzeum-sumperk.cz/index.php/cs/co-delame/knihovna
http://www.muzeum-sumperk.cz/domains/muzeum-sumperk.cz/index.php/cs/co-delame/knihovna
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a informačních služeb (knihovní zákon), a vyhlášky č. 88/2002 Sb., k provedení 

zákona č. 257/2001 Sb. Kontrolou prošly evidenční záznamy v rozsahu přírůstkových 

čísel 12 201 – 14 480. Celkem bylo zkontrolováno 2 280 ks přírůstkových čísel, tj. cca 

15,75 % knihovního fondu. Plán řádné revize je stanoven tak, aby ročně prošlo revizí 

20 % knihovních dokumentů (celý fond revidovaný jednou za 5 let). O výsledku 

revize knihovního fondu pro rok 2023 byl sepsán zápis s podpisy revizní komise. 

Pětiletý cyklus řádné revize knihovního fondu byl v roce 2023 dokončen. 

 Janíčková, Uhlířová, Kudelová, Lipenská 

 Dle směrnice č. 8/2008 Knihovní řád Knihovny Vlastivědného muzea v Šumperku 

byla provedena inventura knih půjčených zaměstnancům muzea, kde nebyla zjištěna 

žádná ztráta. O výsledku revize byl sepsán protokol.  

Lipenská, Janíčková 

 Čtvrtletní vyhodnocení hospodárnosti dle směrnice č. 2/2018 v muzejní knihovně. 

Sledování rozpočtu vzhledem k nákupu odborné literatury, předplatného novin  

a periodik. Ke konci roku byly vypracovány zprávy o prověření, seznam odebíraného 

tisku a nakoupené literatury. K založení se odevzdává u sekretářky VM.  

1.8.3.2 Archiv – Vepřková 

 Evidence písemností a projektů ve spisovně a ve stavebním archivu. 

 Zapůjčování stavební dokumentace pro opravy v areálu muzea, výstavy, zapůjčování různých 

dokumentů a evidenčních karet sbírkových předmětů ze spisovny. 

1.8.3.3 Fotoarchiv – Kudelová 

 Dokumentace, evidence a ukládání fotodokumentace k regionu – digitální fotografie      

– 196. 

 Digitalizace sbírkových předmětů (ve spolupráci s kurátory sbírkových fondů). 

 Zapůjčování fotografií, negativů – celkem 99 negativů. 

 Digitalizace fotoarchivu – celkem 180 snímků.    

Celkem bylo poskytnuto na základě licenčních smluv z fotoarchivu 79 digitálních záznamů 

fotografií. Digitalizováno a uloženo bylo celkem 376 dokumentů fotoarchivu – z toho nová 

fotodokumentace regionu a její evidence celkem 196 digitálních snímků. 
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1.8.3.4 Videokazety  

Za rok 2023 nepřibyly nové videokazety.  

Celkem je v evidenci 25 videokazet vlastních a 54 převzatých. 

1.8.3.5 Elektronické nosiče  

Zpracovávání a evidence CD a DVD nosičů vlastních a převzatých. 

 CD převzaté  0 ks 

 CD vlastní  0 ks 

 DVD převzaté               5 ks 

 DVD vlastní  0 ks (digitalizované sbírky se od roku 2020 již neukládají na DVD 

vzhledem k jejich nízké životnosti, ale jsou zálohovány na dalším pevném disku) 

Celkem je v evidenci 95 ks CD a 241 ks DVD, v roce 2023 nepřibylo žádné DVD. 

2    Vědecko-výzkumná činnost 

2.1   Interní úkoly  

2.1.1   Vlastní nebo vedoucí výzkumu  

Pravěké osídlení na Mohelnicku, Zábřežsku a Šumpersku 

V rámci tohoto tematicky i chronologicky širokého a dlouhodobého úkolu jsou volena 

jednotlivá dílčí témata pro kratší období. 

I. Osídlení regionu ve starším pravěku  

Řešitel B. Tomešová 

 Organizace 7. ročníku akce Mezinárodní den archeologie v prostorách Pavlínina 

dvora (18. a 19. 10. 2023) a v Muzeu Mohelnice (17. a 21. 10. 2024) – akce se zabývá 

popularizací archeologie a přiblížením způsobu života lidí v nejstarších obdobích 

pravěku.  

V rámci akce MDA v Šumperku byla uspořádána krátkodobá výstava Poznej 

archeologii svého regionu – výstava představující nejtypičtější předměty 

z jednotlivých období pravěku, starověku a středověku, pocházející z výzkumů 

v našem regionu. 

V rámci výstavy proběhlo celkem 18 komentovaných prohlídek pro jednotlivé skupiny 

návštěvníků (ZŠ, MŠ a skupina klientů z Centra sociálních služeb Pomněnka). 
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V rámci akce MDA v Mohelnici probíhaly komentované prohlídky stálé expozice 

Pravěk Mohelnická – celkem cca 13x. 

 Zapojení se do celorepublikové akce Archeologické léto 2023 s komentovanou 

prohlídkou archeologické expozice Pravěk Mohelnicka v termínech 16. 7., 20. 7.         

a 26. 8. 2023. 

 V průběhu roku edukační program pro objednané skupiny ve stálé expozici Pravěk 

Mohelnicka v Muzeu v Mohelnici (13x) – komentovaná prohlídka, popř. 

komentovaná prohlídka s dílnou. 

 Výstava 100 let muzea v Mohelnici (15. 6. – 10. 9. 2023, Mohelnice) – autorství 

archeologické části výstavy. Představení nejvýznamnějších osobností regionální 

archeologie na Mohelnicku a archeologických výzkumů za uplynulých 100 let 

existence mohelnického muzea. 

 Výročí 770 let založení obce Dubicko – prezentace prehistorického osídlení katastru 

obce, vydání letáku – doplnění odborného textu a fotografií z archivu VMŠ. 

II. Osídlení regionu v mladším pravěku  

Řešitel J. Halama 

V dílčím úkolu „Hradiště Obersko“ nebylo v roce 2023 z důvodu vytíženosti jinými úkoly 

pokračováno. 

Průmyslový rozvoj Mohelnice (Mohelnicka) od 2. poloviny 19. století do roku 1945  

Řešitel: Z. Žouželka 

   Heuristika – ikonografický materiál, literatura, archivní prameny (SOkA Šumperk), 

příprava přednášky Průmyslový rozvoj Mohelnice od 2. poloviny 19. století do roku 1945.  

Dokumentace regionu Mohelnicka, společenský, průmyslový a kulturní vývoj od roku 

1945 do současnosti               

Řešitel: Z. Žouželka  

 Sbírkotvorná činnost,     

 příprava a realizace výstavy 100 let muzea v Mohelnici (1923–2023), 

 článek do Severní Moravy k výročí muzea. 
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Výtvarné umění v regionu 

Řešitel: K. Lipenská, L. Müllerová (rodičovská dovolená) 

V roce 2023 probíhalo i nadále doplňování sbírky regionálního umění se zaměřením na její 

prezentaci ve VM v Šumperku, průběžná aktualizace, dále byly v rámci výstavní činnosti 

doplňovány a shromažďovány podklady k regionálním umělcům, jejichž biografické 

medailony jsou využívány pro rubriky Poklady ze sbírek, Šumperské portréty na webu muzea 

a pro další výstupy odborné činnosti. V rámci sbírkotvorné, vědecké a výstavní činnosti byly 

dokumentovány aktivity výtvarných regionálních umělců a vyhledávány přínosné akvizice do 

sbírek. Součástí úkolu je rovněž průběžné představování umělců a jejich tvorby, a to široké 

veřejnosti na webu muzea, na esbírkách i na Facebooku muzea (v rámci rubriky Poklady ze 

sbírek). V souvislosti s cyklem Po stopách šumperských architektů byl v rámci časových 

možností průběžně doplňován fotoarchiv VMŠ, tj. pořízena fotodokumentace zaměřená 

především na stavební proměny a výtvarné realizace v Šumperku a jeho okolí, která je 

cenným základem pro vědeckou i výstavní činnost muzea. Jednou z hlavních částí tohoto 

dlouhodobého vědeckého úkolu byla výstavní činnost a nově též zajištění výstavního plánu    

a instalace krátkodobých výstav v Galerii mladých.  

Výstupy v roce 2023: 

 sbírkotvorná činnost – K. Lipenská, 

 doplňování a shromažďování podkladů k regionálním umělcům – K. Lipenská, 

 průběžné doplňování fotoarchivu VMŠ – fotodokumentace zaměřená především na 

stavební proměny a výtvarné realizace v Šumperku a jeho okolí – K. Lipenská, 

 výstavní plán a jeho zajištění v Galerii mladých – K. Lipenská, 

 výstava Hotel Grand v ŠumPERKu (Muzeum Šumperk, 22. 3. – 6. 8. 2023), 

 virtuální výstava Jan Evangelista Kastner – Kreslíř starého Šumperka (14. 12. 2023     

– 14. 6. 2024), 

 výstava obrazů, objektů a instalací osobitých regionálních výtvarníků Milana Valenty 

z Mohelnice a Petra Válka z Loučné nad Desnou (Muzeum Šumperk, Výstavní síň,     

27. 4. – 4. 6. 2023, 

 výstava šumperské fotografky H. Janíčkové (Muzeum Šumperk, 15. 3. – 9. 7. 2023), 

 výstava fotografií Michal Cikryt: Jeseníky z výšky (Muzeum Šumperk, 14. 7.               

– 1. 10. 2023), 

 výstava Jiří Hauschka: Uslyšel jsem prasknutí větvičky, vítr ševelil v lesních pustinách 
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(Muzeum Šumperk, 21. 9. – 12. 11. 2023), 

 výstava Dagmar Koverdynská: Dřevěné sochy (Muzeum Šumperk, 8. 12. 2023            

– 17. 3. 2024) 

 katalog výstavy: Lipenská, K.: Dagmar Koverdynská. Dřevěné sochy. Vydalo 

Vlastivědné muzeum v Šumperku v roce 2023, 

 odborná studie: Lipenská, K.: Funkcionalistický hotel Grand v Šumperku coby 

zapomenuté dílo architekta Bohumíra Čermáka, Severní Morava 109, 2024, s. 12–23, 

 vlastivědná vycházka Šumperské hotely a hostince 19. 4., 31. 5., 7. 6., 12. 6., 15. 11.     

– celkem 5 vycházek, 

 vlastivědná vycházka Secesní architektura Šumperka – východní okruh – výuka pro 

univerzitu třetího věku, 16. 6. , 

 vlastivědná vycházka Šumperské kašny a fontány, 22. 8., 

 Historie a zázemí hotelu Grand v Šumperku – přednáška pro skupinu bývalých 

zaměstnanců hotelu Grand, 26. 7., 

 přednáška Historie hotelu Grand, 7. 8., Šumperk (hotel Perk), 

 Umělecky zajímavé náhrobky šumperského hřbitova (ve spolupráci s Městskou 

knihovnou T. G. Masaryka Šumperk a spolkem Fajn život v Desném údolí), 27. 10. 

(2x), ve spolupráci s Monikou Paulovou a Drahomírem Poláchem, 

 vycházka pro členy SONS: Zajímavé vily v okolí Pavlínina dvora, 12. 4., 

 Den architektury Velké Losiny: Komentovaná prohlídka kostelů sv. Jana Křtitele ve 

Velkých Losinách, sv. Michaela v Maršíkově a sv. Martina v Žárové – ve spolupráci 

s NPÚ, ú. o. p. v Olomouci, spolkem VÚžaSu a obcí Velké Losiny, 1. 10.                 

(K. Lipenská společně s E. Pulkrtovou z NPÚ), 

 Den architektury Šumperk: komentovaná prohlídka Pavlínina dvora – ve spolupráci 

s NPÚ, ú. o. p. v Olomouci a Šumperským okrašlovacím spolkem, 7. 10. (K. Lipenská 

společně s E. Pulkrtovou z NPÚ), 

 dílčí příspěvky v rubrice Historické okénko Šumperska prezentované na FB a na 

webových stránkách muzea: celkem 2 příspěvky – K. Lipenská, 

 aktualizovány či nově vytvořeny medailony v interní databázi regionálních výtvarných 

umělců: Josef Fuka (1 medailon) – K. Lipenská, 

 průběžné doplňování fotoarchivu VMŠ, fotodokumentace zaměřená především na 

stavební proměny a výtvarné realizace v Šumperku a jeho okolí, 
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 zpracování 2 katalogových hesel pro publikaci Záhadné předměty jesenických sbírek, 

 příprava a realizace propagačního videa ke 2 ks sbírkových předmětů ze stálé expozice 

Muzea Šumperk (Tři Grácie, Ošetřování sv. Šebestiána). 

Barokní malířství a sochařství na Šumpersku, Zábřežsku a Mohelnicku 

Řešitel: L. Müllerová 

V roce 2023 byl úkol pozastaven z důvodu rodičovské dovolené. 

Sbírka grafických listů K. Lukase ve sbírce zábřežského muzea  

Řešitel: Lenka Müllerová 

V roce 2023 byl úkol zaměřen na badatelský výzkum a odborné zhodnocení (autorství aj.) 

další vybrané části kolekce staré grafiky od K. Lukase, na přípravu a realizaci výstavy Václav 

Hollar. Fauna a flóra v Grafickém kabinetu V. Hollara v Muzeu Zábřeh, dále na přípravu 

podkladů a uveřejnění vybraných tisků na webu muzea a na eSbirky.cz.  

Výstupy: 

 výstava – Václav Hollar. Fauna a flóra v Grafickém kabinetu Václava Hollara, 

Muzeum Zábřeh, 

 příprava podkladů a prezentace další části kolekce na webu muzea a na eSbirky.cz 

(inv. č.  H 2624,  H 2645, H 2679,  H 268, H 2698, H 2711,  H 2718, H 2719, H 2754,        

H 3035, H 3037, H 3038, H 3039, H 3040, H 3043, H 3045, H 3046, H 3047, H 3049, 

H 3051, H 3052, H 3053, H 3055, H 3056, H 3057, H 3060, H 3062, H 3063, H 3066, 

H 3070, H 3072, H 3073, H 3076, H 3077, H 3078, H 3080, H 3081, H 3082, H 3083, 

H 3084, H 3085, H 3086, H 3087, H 3088, H 3089, H 3090, H 3091, H 3092, H 3093). 

Dokumentace regionu Šumperska – společenský, průmyslový a kulturní vývoj od roku 

1918 do současnosti 

Řešitel: M. Kollerová  

Dokumentace společenského, kulturního, hospodářského i politického vývoje regionu            

– sbírkotvorná činnost, fotodokumentace změn a událostí. 

Dílčí úkol: Vývoj poskytování zdravotní péče v regionu v období 19. – 20. století 

Úkol zaměřen zejména na historii zdravotnických zařízení v regionu, poskytování lékařské 

péče, péče o zdraví obecně, brán také zřetel na lékárny, lázeňská péče.  

Výstupy: 

 výstava: Kam nechodí slunce, tam chodí lékař – Muzeum Šumperk (přechází z roku 

2022, 1. 1. 2023 – 15. 2. 2023), 
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 výstava: Kam nechodí slunce, tam chodí lékař – Muzeum Zábřeh (31. 8. 2023             

– 26. 11. 2023), 

 článek do SM, 

 komentované prohlídky pro veřejnost a školy, 

 sbírkotvorná činnost. 

Dílčí úkol: Hudební život Šumperka na přelomu 19. a 20. století.  

Úkol byl zaměřen primárně na osobnost šumperského rodáka a slavného operního pěvce        

a také herce Lea Slezaka (1873–1946). Sledovány byly jeho životní osudy, kariéra i rodinný 

život. Pozornost se soustředila i na hudební život v Šumperku ve 2. polovině 19. století            

a v 1. půli století následujícího.  

Výstupy:  

 výstava Leo Slezak (1873–1946), hrdinný tenor ze Šumperka, Šumperk, Rytířský sál, 

25 .5. – 10. 9. 2023, 

 přednáška: Leo Slezak (1873–1946). Životem s árií a vtipem na rtech, přednáškový sál 

Muzea Šumperk, 8. 6. 2023,  

            – obě akce se uskutečnily ve spolupráci s Klášterními hudebními slavnostmi, 

 článek do SM, 

 komentované prohlídky výstavy.  

Dílčí úkol: Zločin a trest v dějinách Šumperska  

Úkol vycházel z oznámeného tématu plánovaného XXIII. Svatováclavského setkání               

v Jeseníku. Oproti původně avizovanému tématu příspěvku bylo nakonec zvoleno zpracování 

případu dvojnásobné vraždy spáchané roku 1921 v obci Rejchartice. 

Výstupy: 

 článek do sborníku k XXIII. Svatováclavskému setkání v Jeseníku: Zločin a trest na 

Jesenicku – příspěvek na téma: Rejchartice 1921. Touha po penězích příčinou smrti 

postarších manželů., in: XXIII. Svatováclavské setkání v Jeseníku. Sborník referátů, 

Jeseník 2023, s. 55–59,  

 referát na odborném semináři konaném v rámci setkání, 27. 9. 2023. 
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Kříže, kapličky a boží muka v okr. Šumperk 

Řešitelé: P. Janíčková, M. Kudelová 

V roce 2023 byl na webu VM Šumperk publikován katalog drobných sakrálních staveb 

z regionu Studená Loučka, Slavoňov, Vyšehorky a Svinov – celkem 11 položek. 

Připravené a ke korekturám odevzdané byly drobné sakrální stavby z obcí Hynčina, Křižanov, 

Pobučí, Vlachov. 

V roce 2023 byla realizována dokumentace v terénu v obcích Habartice a Nové Losiny. 

Pokračovala spolupráce s obcí Jindřichov, zpracování dokumentace k centrálním křížům na 

hřbitově v Habarticích a na hřbitově v Nových Losinách. 

Kultura odívání 20. století 

Řešitel: M. Kudelová 

Systematické doplňování sbírky textilu ve sbírkách šumperského a zábřežského muzea. 

Postupné odborné zhodnocování historických sbírek – zejména sbírky čepců a klobouků. 

Výstup:  

 prezentace společenských a svatebních šatů formou módní prohlídky na Muzejní noci 

v Muzeu Šumperk – Společenská móda 70. let 20. století. Spolupráce s veřejností, 

prezentace nesbírkových oděvních součástí.  

Dokumentace regionu Lošticka, společenský, průmyslový a kulturní vývoj od roku 1945 

do současnosti 

Řešitel: P. Janíčková 

Dílčí úkol: Osobnosti Lošticka: 

 JUDr. Richard Fischer 

          V roce 2022 uplynulo 150 let od narození advokáta a loštického rodáka               

JUDr. Richarda Fischera. Současně jsme si v roce 2023 připomněli 100 let od jeho zvolení 

prvním českým starostou Olomouce. Richard Fischer patřil k významným osobnostem 

severní Moravy, jehož aktivity přesahovaly hranice regionu. V politickém životě se 

soustředil na prosazování českých národních snah, působil v olomouckých českých spolcích 

a byl činný jako žurnalista a autor mnoha publikací.  

Výstup:  

  výstava: JUDr. Richard Fischer (1872–1954) 

Výstava mapující bohatý, nejen profesní život Richarda Fischera byla zapůjčena z Vědecké 

knihovny v Olomouci a byla doplněna o osobní předměty ze sbírky Havelkova muzea 

v Lošticích.  
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Starostové města Loštic 

 Spolupráce s MěÚ Loštice při výročí 670 let od založení města, zpracování přehledu 

starostů a jejich medailonků, texty a fotografie byly použity na panelech umístěných 

na náměstí v Lošticích. 

Expozice loštických pohárů. Hrnčířství na Lošticku v proměnách času 

Řešitelé: Jakub Halama, Pavlína Janíčková 

        Výstup:  

 příprava sylabu (průvodce) stálou expozicí Hrnčířství na Lošticku v proměnách času.  

Z časových důvodů bylo vydání průvodce odloženo na rok 2024. 

Floristický průzkum města Šumperka  

Výzkumný úkol spočíval v dokumentaci a fotodokumentaci květeny vybraných ploch             

v Šumperku. Důraz byl v roce 2023 kladen zejména na ruderální plochy. 

Výstup:  

 sběr floristických dat, sbírkotvorná činnost, fotodokumentace. 

Jedovaté rostliny v okrese Šumperk 

Výzkumný úkol byl zaměřen především na fotodokumentaci jedovatých druhů rostlin 

vyskytujících se v okrese Šumperk a přípravu výstavy Jedovaté rostliny. 

Výstupy: 

 výstava Jedovaté rostliny, 10. 8. – 5. 11 2023, Hollarova galerie, 

 botanická vycházka za jedovatými rostlinami pro veřejnost (5. 9. 2023), 

 sbírkotvorná činnost, fotodokumentace, 

 článek na webu muzea: Uhlířová, J., 2023: Bolševník velkolepý – jedovatý obr            

z Kavkazu (19. 12. 2023), 

 zadávání nálezů cévnatých rostlin do Nálezové databáze Moravskoslezské pobočky 

ČBS a Nálezové databáze ochrany přírody (NDOP). 

Studium rozšíření, mapování výskytu a případný popis nových druhů brouků nadčeledi 

Elateroidea na území Šumperska 

Řešitel: M. Dvořák 

V roce 2023 probíhal průzkum lokality Nedvězí. Zaměření průzkumu bylo na Coleoptera       

a hlavně na Elateriformia. Výzkum zaměřen nejen na diverzitu a mapování druhů, ale              
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i na rozšíření zoologické podsbírky sbírek vlastivědného muzea. Sběry byly dále zpracovány           

a porovnány s ostatními sběry, jež byly zařazeny do zoologické podsbírky muzea v Šumperku 

v kalendářním roce 2023.  

Výstup:  

 Dvořák M., Brouci v okolí obcí Nedvězí a Kamenná 2023, www.muzeum-sumperk.cz. 

Revize geologických lokalit severní Moravy 

Řešitel: Milan Dvořák 

Geologické průzkumy stavu stávajících geologických nalezišť. 

Revize Vernerova lomu, obec Hrabová. Příprava článku do SM, sv. 110 (vyjde 2024). 

Dějiny města Šumperka (víceletý projekt) 

Řešitelé: Jakub Halama, Pavlína Janíčková, Michaela Kollerová, Kristina Lipenská, Lenka 

Müllerová, Jana Uhlířová 

Cílem kolektivního výzkumného víceletého projektu je pokud možno podrobné zpracování 

dějin města Šumperka od jeho počátků, resp. od počátků osídlení jeho území. Historie města 

by byla zachycena téměř po současnost, jako zatímní mezník je dán rok 2002, kdy 

v souvislosti s územně správními reformami zanikl okresní úřad a město také ztratilo status 

okresního města. Dějiny Šumperka by měly být v rámci publikace zmapovány, pokud možno 

po všech jeho stránkách. Nebude tedy sledován pouze chronologický vývoj města 

v jednotlivých časových obdobích (politické dějiny), ale práce se zaměří i na nejrůznější 

aspekty života města a jeho obyvatel – hospodářství, kultura, školství, sport, architektonický 

vývoj, péče o zdraví, každodenní život a další.  

Hlavním výstupem tohoto projektu bude publikace o dějinách města Šumperka, v rámci jejích 

příprav mohou být uveřejňovány studie a články na vybraná dílčí témata, stejně tak  

i připravovány krátkodobé výstavy. Předpokládaný rozsah publikace je okolo 500 stran. Na 

zpracování jednotlivých úkolů se průběžně pracuje, nicméně zatím nebyl upřesněn 

předpokládaný termín vydání knihy. Práce na shromažďování podkladů navíc ovlivnila 

pokračující protiepidemická opatření. 

Jednotlivé dílčí úkoly:  

I. Hospodářské dějiny města Šumperka 

Řešitel: Michaela Kollerová 

V roce 2023 s ohledem na jiné prioritní pracovní povinnosti pozastaveno. 
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II. Prehistorie a archeologie 

Řešitel: Jakub Halama 

Z důvodu plnění prioritních úkolů v oboru archeologie (záchranné výzkumy, dohledy, 

katalogizace, inventury) bylo plnění tohoto úkolu pozastaveno. 

III. Obyvatelstvo, Správa a politický vývoj 

Řešitel: Pavlína Janíčková 

Pokračování studia materiálů a jeho shromažďování k dílčím kapitolám Obyvatelstvo, Správa 

a politický vývoj. 

IV. Stavební vývoj, architektura a Kultura, spolky, sport  

Řešitel: Lenka Müllerová 

V roce 2023 pozastaveno z důvodu rodičovské dovolené.  

V. Architektura a stavební vývoj, školství, kultura, náboženství 

Řešitel: Kristina Lipenská 

Výstupy v roce 2023:  

 studium pramenů a literatury z témat architektura a stavební vývoj, školství, kultura, 

náboženství, příprava dílčích textů, 

 spolupráce s Informačním centrem Šumperk na aktualizaci vycházkového okruhu 

městem Po stopách malé Vídně (odborné konzultace, vyhledání obrazového 

materiálu), 

 přednáška Vídeňské inspirace v architektuře Šumperka, 21. 6. 2023, hotel Perk, ve 

spolupráci s festivalem Klášterní hudební slavnosti, 

 komentovaná prohlídka – stavební vývoj Pavlínina dvora v Šumperku (v rámci Dne 

architektury, ve spolupráci s NPÚ, ú. o. p. v Olomouci - Ing. Eva Pulkrtová). 

VI. Přírodní poměry Šumperka  

Řešitel: Jana Uhlířová 

V roce 2023 byl úkol plněn formou terénního průzkumu flóry města Šumperka, 

fotodokumentace a sbírkotvorné činnosti. 

Cechovní památky Olomouckého kraje (víceletý projekt) 

Řešitelé: Pavlína Janíčková, Michaela Kollerová, Mária Kudelová, Zbyněk Žouželka 

Projekt podporovaný Olomouckým krajem, na němž spolupracují všechna muzea zřizovaná 

Olomouckým krajem. Cílem je odborné zpracování vzácných sbírkových předmětů (souborů) 

ve formě publikace a případné výstavy. Projekt je již rozpracován a v roce 2024 by měl být 

ukončen vydáním publikace. 
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Výstup v roce 2023:  

 práce na projektu byly pozastaveny, v roce 2023 nebylo svoláno jednání pracovní 

skupiny k tomuto projektu. 

Stavební proměny města Šumperka (dlouhodobý úkol) 

Řešitelky: Kristina Lipenská, Michaela Kollerová 

Výstupy v roce 2023: 

 příspěvky do pravidelné rubriky Šumperské proměny (Šumperský zpravodaj): celkem 

12 článků (8 článků Lipenská, 4 články Kollerová). 

 

Celkem bylo zpracováváno 16 vědecko-výzkumných úkolů. 

 

2.2   Externí úkoly 

2.2.2 Podíl na jiném úkolu 

Identifikace a dokumentace tradiční lidové kultury                                                         

Řešitel: M. Kudelová 

Pro Pověřené pracoviště pro tradiční lidovou kulturu do Seznamu nemateriálních statků 

Olomouckého kraje byly zpracovány výzkumy a nominace:  

Nominace na titul Mistr tradiční rukodělné výroby Olomouckého kraje pro Jana Tomíčka 

s názvem Tradiční štukatérská výzdoba štítu domu. Byly provedeny výzkum, dokumentace 

v terénu a vypracován nominační protokol. Nominace byla předložena pracovní skupině pro 

TLK Olomouckého kraje a následně schválená Radou OK. 

Pro Seznam nemateriálních statků tradiční lidové kultury Olomouckého kraje byl připraven 

podklad pro zapsání další obchůzky s Jidášem, a to v obci Klopina. Byla provedena 

dokumentace obyčeje v terénu (výzkum, dokumentace a zpráva). Pořízená fotodokumentace 

byla uložena i ve fotoarchivu VM. 

Dále byly fotograficky redokumentovány obchůzky s Jidášem v Brníčku, Pobučí a Jestřebí.  

Projekt preventivní archeologie  

Hlavním řešitelem je Archeologické centrum Olomouc, J. Halama jako spoluřešitel (garant 

okr. Šumperk) – součástí úkolu Pravěké osídlení na Mohelnicku, Zábřežsku a Šumpersku:  
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 v r. 2023 se detektorové průzkumy s detektoráři zaměřily na postupný průzkum trasy 

budoucích velkých silničních staveb (I/44 Mohelnice – Vlachov a D35 Mohelnice       

– Staré Město) – nově objeveno několik pravěkých a protohistorických lokalit 

(spolupráce s Arch. centrem Olomouc), 

 dokumentace okolností individuálních detektorových nálezů (např. nálezy p. Kamlera) 

a jejich přebírání od nálezců, 

 sbírkotvorná činnost (přírůstky do mohelnické i šumperské archeolog. podsbírky)       

 – získáno několik desítek především kovových nálezů z pravěku i středověku. 

Mapování výskytu káněte lesního a káněte rousného 

Řešitel: Milan Dvořák 

Spolupráce na celostátním ornitologickém výzkumu zaměřeném na monitorování výskytu 

káněte lesního a káněte rousného. Monitoring byl prováděn 15. listopadu 2022, 15. ledna        

a 15. března 2023. Lokalita Pobučí – Krchleby – Maletín. 

Výstup:  

 Dvořák M., Zimní sčítání káně rousné a káně lesní, 2023, www.muzeum-sumperk.cz. 

Dokumentace lidové a řemeslné výroby na Šumpersku, posudky a podklady pro činnost 

v certifikační komisi Jeseníky originální produkt 

Řešitelka: Mária Kudelová 

Zpracování posudků dle požadavků a účast na zasedání komise. 

Morfologická variabilita orseje jarního       

Řešitel: Jana Uhlířová  

Výzkum morfologické variability orseje jarního na rostlinách pěstovaných na 

experimentálním pozemku v Olomouci. Úkol je součástí dlouholetého projektu s názvem 

Ficaria verna (Ranunculus ficaria) polyploid complex: origin, cytogeography, hybridisation, 

taxonomic implication, který je realizován na katedře botaniky Univerzity Palackého              

v Olomouci. 

Výstup v roce 2023:  

 populárně-vědný článek (spoluautorství): Konečná, M. – Uhlířová, J. – Duchoslav, M., 

2023: Orseje bez otazníků? Živa, 2023, č. 4, s. 159–162. 

 

Celkem podíl na 5 externích vědecko-výzkumných úkolech. 
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2.3   Odborná prezentace  

2.3.1 Konference  6 

2.3.1.2 Aktivní účast  1 

 Konference Archeologie barbarů 2023, Archeologický ústav AV ČR Brno,               

25. – 28. 10. 2023 – Terra sigillata z germánských pohřebišť                             Halama 

2.3.1.3. Pasivní účast   5  

 Digitalizace v paměťových institucích, on-line seminář, Centrum pro prezentaci 

kulturního dědictví Národního muzea v Praze, 6. 9. 2023, on-line   

          Kollerová, Kudelová, Kozáková 

 Nahráno – otevřeno: digitalizace v paměťových institucích v praxi – 11. 10. 2023 

              Lipenská 

 XVII. Konference o lidové kultuře na Hané, Příkazy 9. 11. 2023     Kudelová 

 

2.3.2 Semináře  39 

2.3.2.1 Pořadatel  1 

 Pořadatel workshopu: Robotárna: Strategie postupného růstu (ve spolupráci 

s Institutem dočasného využití, z.  ú.), 20. 9. 2023                                         10 návštěvníků 

2.3.2.2 Aktivní účast         4      

 XXIII. Svatováclavské setkání v Jeseníku – 27. 9. 2023, Zločin a trest na Jesenicku     

– příspěvek na téma: Rejchartice 1921. Touha po penězích příčinou smrti postarších 

manželů              Kollerová 

 Dvoudenní seminář Komise regionální historie Moravy a Slezska, 12. a 13. 10. 2023, 

Muzeum Kroměřížska, příspěvek: Památník Adolfa Kašpara v Lošticích             Janíčková 

 Čtyřdenní exkurze do regionu Würzburg, 7. 8. – 10. 8. 2023     Kollerová   

 Strategie rozvoje Hanáckého muzea v přírodě 2024–2033, 14. 2. 2023, Příkazy 

   Kudelová                                                                                                

 

 2.3.2.3 Pasivní účast  34 

  Zasedání Středomoravské archeologické komise: 14. 2. 2023 (NPÚ Olomouc)    

                                   Tomešová    
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 Zasedání Středomoravské archeologické komise: 11. 5. 2023 (NPÚ Olomouc)  

                      Halama  

 Zasedání Středomoravské archeologické komise: 20. 6. (MG Prostějov)       Tomešová 

 Zasedání Středomoravské archeologické komise: 12. 9. (Přerov)        Halama 

 Zasedání Středomoravské archeologické komise: 7. 11. (AC Olomouc)   Tomešová 

  Předávání archeologických nálezů (AMG ČR ve spolupráci s NPÚ) – on-line,            

1. 3. 2023                                                                                        Kollerová, Tomešová 

 Metodické setkání k muzejní legislativě, 22. 11. 2023, Praha        Kollerová, Vepřková  

 Dvoudenní seminář Komise regionální historie Moravy a Slezska, 12. a 13. 10. 2023,    

      Muzeum Kroměřížska                                                                                      Kollerová                                                                                                    

 Seminář etnografické komise AMG 2023 v Brně, 25. 4. – 26. 4. 2023, Moravské 

zemské muzeum                                                                                                 Kudelová  

 Webinář: Jak zapojit knihovnu do využívání digitálních knihoven DNNT, přednášející 

Vít Richter, 8. 2. 2023                                                                                         Lipenská         

 Geologický seminář Bolatice, 9. 9. 2023            Dvořák 

 Floristický minikurz Hostýnské vrchy, 2. 6. 2023         Uhlířová 

 Seminář Daňový balíček 2024, 1. 12. 2023                                                           Krásná 

 Seminář Transpoziční novela zákoníku práce v roce 2023, 24. 11. 2023            Krásná, 

                         Stebnická 

 Odborné školení Hostovaná spisová služba SSD05, 16. 11. 2023  Červinková 

 Seminář Daň z příjmu fyzických a právnických osob, 20. 11. 2023                     Krásná 

 Celostátní setkání členů projektu Objevuj památky, 5. 10. 2023                          Valová 

 Seminář MV ke spisové službě, 20. 7. 2023     Červinková 

 Seminář Právní úprava slev na pojistném ČSSZ, 23. 2. 2023                           Stebnická 

 Školení Sociální pojištění, 2. 3. 2023                                                                Stebnická 

 Zasedání senátu AMG (3x)                                                                            Gronychová 

 Představení projektu T-Expedice, 15. 5. 2023                                               Gronychová 

 Bezgrantový fundraising v kultuře, 7. 6. 2023                                              Gronychová 
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 Digitalizace – pracovní skupina, 12. 9. 2023                                                 Gronychová 

 Digitalizace v paměťových institucích, 6. 9. 2023                                        Gronychová 

 Workshop Umění okolo Pradědu, 6. 9. 2023                                                Gronychová 

 Workshop strategie postupného růstu, 20. 9. 2023                                        Gronychová 

 Workshop Strategie rozvoje kultury a kreativity Šumperka, 21. 9. 2023      Gronychová 

 Seminář Komunikace ve vypjatých situacích, 5. 10. 2023                            Gronychová 

 Workshop o tvorbě knih s D. Nesnídalem, 2. 11. 2023                                 Gronychová 

 Proměny muzejního výstavnictví 1990–2020, 30. 11. 2023                         Gronychová 

 Jednání regionální sekce AMG pro Ol. kraj, 5. 12. 2023                              Gronychová 

Celkem se VM podílelo na uspořádání 1 odborného semináře (workshop),  

42 účastí na odborných konferencích a seminářích,  

z toho 37 pasivních účastí a 5 aktivních účastí. 

Pro rok 2023 byl zpracován Plán vzdělávání zaměstnanců VM Šumperk a podle tohoto 

plánu byla školení rozdělena na následující kategorie: 

 školení zákonná – školení řidičů profesionálů (2x), školení řidičů referentů (8x), 

BOZP/PO (6x), školení lešenáře (1x), školení vysokozdvižného vozíku (1x), školení 

svářeče (1x), 

 školení ekonomického charakteru – školení mezd (3x), školení ke spisové službě (2x), 

školení účetnictví (3x). 

Celkem 62 účastí na seminářích. 

Všichni odborní pracovníci (definice odborného pracovníka podle V-kultu + lektoři, 

výstaváři, dokumentátoři) absolvovali alespoň jeden seminář nebo školení zejména z oblasti 

muzeologie a z odborné oblasti (semináře AMG, Archeologické komise, digitalizace apod.)   

– viz bod 2.3 výše. Celkem 44 účastí. 

Absolvování seminářů bylo doloženo např. dokladem o zaplacení a také stručnou 

zprávou o obsahu semináře. Seznam školení a seminářů a připojené doklady jsou uloženy na 

sekretariátě (útvar ředitelky). 
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Zaměstnanci VM Šumperk absolvovali celkem 62 konferencí, seminářů a školení,          

z toho v 1 případě se VM podílelo na organizaci, 5x byla aktivní účast a 56x účast pasivní. 

3 Prezentace 

3.1. Ediční činnost 

3.1.1 Vydané muzeem celkem – 26 

3.1.1.1 Vlastní tituly – 3 

 Severní Morava, sv. 109, 67. ročník  (z technických důvodů realizován tisk až v roce 

2024 

 Drugda, A.: O malém kosmonautovi, vydalo Vlastivědné muzeum v Šumperku v roce 

2023, nestránkované leporelo, ISBN 978-80-85083-17-0 

 Lipenská, K.: Dagmar Koverdynská. Dřevěné sochy., vydalo Vlastivědné muzeum      

v Šumperku v roce 2023, 16 nečíslovaných stran, ISBN 978-80-85083-22-4 

Odborné články web – 3 

 Dvořák, M.: Brouci – okolí obcí Nedvězí a Kamenná, 2023 

 Dvořák, M.: Zimní sčítání káně rousné a káně lesní, 2023 

 Uhlířová, J.: Bolševník velkolepý – jedovatý obr z Kavkazu, 2023 

Populárně-vědné články web – 19 

 Dvořák, M: Drabčík huňatý, rubrika Poklady ze sbírek, 15. 2. 2023 

 Dvořák, M.: Roháček kozlík, rubrika Poklady ze sbírek, 2. 3. 2023 

 Janíčková, P. – Kudelová, M.: Kříže, kapličky, boží muka na Šumpersku – 4 obce, web  

      VM Šumperk – Studená Loučka, Slavoňov, Vyšehorky a Svinov – celkem 11 položek 

 Janíčková, P.:   Jízdní kolo JARAY – Rad, 1921, Stuttgart, rubrika Poklady ze sbírek,  

      10. 7. 2023 

 Kudelová, M.:   Kdy a kde byl v Šumperku postaven první veřejný vánoční strom?, 

       rubrika Historické okénko Šumperska, Facebook muzea, publikováno 1. 12. 2023. 

 Kudelová, M.: Vánoční strom v Šumperku po roce 1945, rubrika Historické okénko 

      Šumperska, Facebook muzea, publikováno 8. 12. 2023 
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 Kudelová, M.: Vánoční strom v Šumperku po roce 1989, rubrika Historické okénko 

      Šumperska, Facebook muzea, publikováno 15. 12. 2023 

 Lipenská, K.:   Ikonická socha sovy, rubrika Historické okénko Šumperska, 

      publikováno 6. 3. 2023 

 Lipenská, K.: Před 30 lety, 8. 3. 1993, přijel do Šumperka Václav Havel, poobědval 

      v Grandu, rubrika Historické okénko Šumperska, publikováno 7. 3. 2023 

Celkem vydalo VM Šumperk 25 vlastních titulů. 

3.1.1.2. Podíl na edici – 1 

 Rušar, P. (ed.): Záhadné předměty jesenických sbírek – ve spolupráci s Vlastivědným 

muzeem Jesenicka, Muzeem v Bruntále, vydal Olomoucký kraj v roce 2023                 

– kapitoly za VMŠ: Halama (4x), Janíčková (2x), Kollerová (5x), Kudelová (1x), 

Lipenská (2x), Tomešová (4x) – blíže viz populárně-vědné články 

3.1.2 Publikační činnost 

3.1.2.2 Studie – 2 

 Kollerová, M.: Z dějin zábřežského zdravotnictví – nerealizovaný projekt nemocnice, 

Severní Morava, sv. 109, 2023, s. 3-11  

 Lipenská, K.: Funkcionalistický hotel Grand v Šumperku coby zapomenuté dílo 

architekta Bohumíra Čermáka, Severní Morava, sv. 109, 2023, s. 12–23 

3.1.2.3 Odborné články – 16 

 Dvořák, M.: Nové přírůstky v entomologické sbírce Vlastivědného muzea v Šumperku,  

       Severní Morava, sv. 109, 2023, s. 60–62  

 Hlubek, L. – Halama, J. – Baják, M.: Současný stav poznání zaniklé středověké vsi 

      Stříteže (k. ú. Svinov u Pavlova), Archaeologia historica 48/2, 2023, s. 611–639 

 Halama, J.: Archeologové v Erbenově ulici v Šumperku – záchranný výzkum dosud 

nejsevernější pravěké osady v Pomoraví, Severní Morava, sv. 109, 2023, s. 24–27 

 Halama,   J.:   Šumperk   (k.  ú.   Dolní  Temenice,   okr.  Šumperk).   Sídliště  Sever,  

       ul. Erbenova, Přehled výzkumů 64/1, 2023, s. 242–243 
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 Halama,   J.  –  Janíčková,  P.:    Inocenc   Ladislav   Červinka   a   jeho   spolupráce 

s vlastivědným kroužkem v Dubicku na severní Moravě, in: P. Kalábková, P. Kostrhun,   

M. Hlava (eds.): Innocenc Ladislav Červinka a jeho doba,  Sborník příspěvků                    

z konference Dějiny archeologie v českých zemích a na Slovensku, Olomouc,         

13.–15. září 2022, Olomouc 2023, s. 123–140 

 Kollerová, M.: Leo Slezak (1873–1946), in: Klášterní hudební slavnosti 2023: Leo 

Slezak & inspirace Vídní, Šumperk 2023, nestránkováno   

 Kollerová, M.: Rejchartice 1921. Touha po penězích příčinou smrti postarších 

manželů., in: XXIII. Svatováclavské setkání v Jeseníku. Sborník referátů, Jeseník 

2023, s. 55–59.  

 Kollerová, M.: Leo Slezak a jeho šumperské návraty, Severní Morava, sv. 109, 2023,  

s. 36–39 

 Kollerová, M.: Nová publikace o městě Šumperku, Severní Morava, sv. 109,  2023,     

s. 64 

 Kollerová, M.:  Ludvík Kopka – Jaroslav Kopka:  Zámek Úsov, 2023,  in:  HANIČÁK, 

Ondřej a kol.: Knížata z Lichtenštejna. Páni země Opavské a Krnovské. Opava:    

Slezské zemské muzeum – Opavská kulturní organizace 2024 (v tisku) 

 Kollerová, M.: Pohled do expozice Lesnicko-loveckého muzea na Úsově – sál  

s ukázkami působení hmyzích škůdců, 2023, in: HANIČÁK, Ondřej a kol.: Knížata                        

z Lichtenštejna. Páni země Opavské a Krnovské. Opava: Slezské zemské muzeum            

– Opavská kulturní organizace 2024 (v tisku) 

 Uhlířová, J.: Cardamine chelidonia, In: Lustyk, P. – Doležal, J. (eds): Additamenta ad 

floram Reipublicae Bohemicae. XXI., Zprávy České botanické společnosti 58, 2023,  

s. 41 

 Uhlířová, J.: Allium zebdanense, in: Lustyk, P. – Doležal, J. (eds): Additamenta ad 

floram Reipublicae Bohemicae. XXI., Zprávy České botanické společnosti 58, 2023,  

s. 32–33. 

 Uhlířová, J.: Kýchavice bílá Lobelova u Vysoké, Severní Morava, sv. 109,  2023,         

s. 58–59 

 Žouželka, Z.: 100 let muzea v Mohelnici (1923–2023), Severní Morava, sv. 109, 2023, 

s. 47–51 
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 Žouželka, Z.: Nová kniha o dějinách města Mohelnice, Severní Morava, sv. 109, 2023, 

s. 63 

Celkem byly vydány 2 studie a 16 odborných článků. 

3.1.2.4 Populárně-vědné odborné články – 32 

 Halama, J. – Rychlý, M.: Dva bronzové meče z obou jesenických stran,                       

in: P. Rušar (ed.), Záhadné předměty jesenických sbírek. Olomouc 2023, s. 108–109 

 Halama, J.: Dvě sekerky z období Velké Moravy, in: P. Rušar (ed.), Záhadné předměty 

jesenických sbírek. Olomouc 2023, s. 110–111 

 Halama, J.: Měděný sekeromlat z pravěku, in: P. Rušar (ed.), Záhadné předměty 

jesenických sbírek. Olomouc 2023, s. 112–113 

 Halama, J.: Kterému Ondřejovi patřilo pečetidlo?, in: P. Rušar (ed.), Záhadné 

předměty jesenických sbírek. Olomouc 2023, s. 118–121 

 Janíčková, P.: Medaile cyklistického spolku Thesalia, in: Rušar,P. (ed.): Záhadné 

předměty jesenických sbírek. Olomouc 2023, s. 50–51 

 Janíčková, P.: Fotografie busty Tomáše Garrigue Masaryka, in: Rušar, P. (ed.): 

Záhadné předměty jesenických sbírek. Olomouc 2023, s. 44–45 

 Kollerová, M.: Bývalá úřední budova na Lidické ulici opět ožívá, Šumperský 

zpravodaj, 2023, č. 1, s. 21 

 Kollerová, M.: Lékařský dům, Šumperský zpravodaj, 2023, č. 2, s. 21 

 Kollerová, M.: Leo Slezak se narodil před 150 lety, Šumperský zpravodaj, 2023, č. 6, 

s. 12–13 

 Kollerová, M.:  Kde se narodil slavný tenorista,  Šumperský zpravodaj,  2023,    č. 7,    

s. 21 

 Kollerová, M.: Norimberská panna, in: P. Rušar (ed.), Záhadné předměty jesenických 

sbírek. Olomouc 2023, s. 12–13 

 Kollerová, M.: Sesterské kostely, in: P. Rušar (ed.), Záhadné předměty jesenických 

sbírek. Olomouc 2023, s. 88–91 

 Kollerová, M.:  Velké  Losiny – otazníky  kolem  příběhu  Pramáti,  in:  P.  Rušar (ed.),   
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      Záhadné předměty jesenických sbírek. Olomouc 2023, s. 92–93 

 Kollerová, M.: Kachel z Bludovečku, in: P. Rušar (ed.), Záhadné předměty jesenických  

       sbírek. Olomouc 2023, s. 104–105 

 Kollerová, M.:  Orientální zbraň  v Šumperku,  in:  P.  Rušar (ed.),  Záhadné předměty 

       jesenických sbírek. Olomouc 2023, s. 116–117 

 Kollerová, M.: Masarykův okresní dětský domov v Šumperku, Šumperský zpravodaj, 

2023, č. 12, s. 21 

 Kudelová, M.: Fajánsové albarello, in: P. Rušar (ed.), Záhadné předměty jesenických 

      sbírek. Olomouc 2023, s.52–53 

 Lipenská, K.: Domy Rudolfa Wotkeho naproti nádraží, Šumperský zpravodaj,  2023,  

č. 3, s. 21 

 Lipenská, K.: Depandance hotelu Ludwig ve Slovanské ulici, Šumperský zpravodaj, 

2023, č. 4, s. 21 

 Lipenská, K.: Někdejší dům obchodníka Franze Fleischmanna, Šumperský zpravodaj, 

2023, č. 5, s. 21 

 Lipenská, K.: Někdejší hotel U Tří růží, Šumperský zpravodaj, 2023, č. 6, s. 21 

 Lipenská, K.: Žena s vázou a Spící pierot, in: P. Rušar (ed.), Záhadné předměty 

      jesenických sbírek. Olomouc 2023, s. 20–23 

 Lipenská, K.: Kristus nad Šumperkem, in: P. Rušar (ed.), Záhadné předměty 

jesenických sbírek. Olomouc 2023, s. 24–25 

 Lipenská, K.:  Nejstarší  městská  mateřská  škola,  Šumperský zpravodaj,  2023,        

č. 8,   s. 21 

 Lipenská, K.: Pekařství Franze Tinze, Šumperský zpravodaj, 2023, č. 9, s. 21 

 Lipenská, K.: Dům Dominika Reichela na Hlavní třídě, Šumperský zpravodaj, 2023,  

č. 10, s. 21 

 Lipenská, K.: Někdejší hostinec U Německého dubu, Šumperský zpravodaj, 2023,      

č. 11, s. 21 

 Tomešová, B.:  Pozůstatky obuvi šlechtického potomka?,   in: P. Rušar (ed.),  Záhadné 
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       předměty jesenických sbírek. Olomouc 2023, s. 38–39 

 Tomešová, B.:  Klíč  k  palné  zbrani  z  hradu Rabštejna,  in:  P. Rušar (ed.),  Záhadné  

       předměty jesenických sbírek. Olomouc 2023, s. 127 

 Tomešová, B.:  Palná  zbraň z Nového  hradu,  in: P.  Rušar (ed.),  Záhadné  předměty  

       jesenických sbírek. Olomouc 2023, s. 130–131 

 Tomešová, B.:  Venoušek  z  Postřelmova,   in:  P.  Rušar  (ed.),  Záhadné   předměty 

       jesenických sbírek. Olomouc 2023, s. 132–133 

 Konečná, M. – Uhlířová, J. – Duchoslav, M.: Orseje bez otazníků?, Živa, 2023, č. 4,   

s. 159–162 

 

Nepublikované texty: 

 scénář a texty k výstavě Dobrodružství cyklistiky          Janíčková 

 scénář a texty k výstavě Vánoční ozdoby ze sbírky Havelkova muzea v Lošticích 

   Janíčková 

 scénář a texty k výstavě Leo Slezak (1873–1946) – hrdinný tenor ze Šumperka 

                            Kollerová 

 Orchestrion, pro publikaci Záhadné předměty jesenických sbírek         Kudelová 

 scénář a texty k výstavě Hotel Grand v ŠumPERKu        Lipenská 

 scénář a texty k virtuální výstavě Jan Evangelista Kastner – Kreslíř starého Šumperka 

                                                                                                                                        Lipenská 

 scénář a texty k výstavě Dalibor Nesnídal         Lipenská 

  scénář a texty k výstavě Květena Šumperska – Akvarely Vojty Nováka  

                    Uhlířová 

 scénář a texty k výstavě Jedovaté rostliny                        Uhlířová 

 texty k výstavě Čím voní Vánoce                Kollerová, Uhlířová 

 texty k výstavě 100 let muzea v Mohelnici                       Tomešová, Žouželka 

Celkem vydáno 32 populárně-vědných odborných článků,                                            

nepublikováno 11 textů. 



86 
 

3.1.2.5 Informační články 

Aktuální informace o výstavách a jiných muzejních aktivitách v regionálním tisku 

(excerpována jsou zejména periodika Šumperský zpravodaj, Zábřeh: informační zpravodaj 

města, Mohelnický zpravodaj, Hlas Loštic, KROK: Kulturní revue Olomouckého kraje atd).  

Tina: 1 

č. 3, 18. 1.  Kam nechodí slunce…, s. 4 

Mladá fronta DNES, Olomoucké vydání: 1 

8. 2.              Šumperské muzeum chystá výstavu o hotelu Grand, s. 12  

Šumperský a jesenický deník: 1 

č. 54, 4. 3.  Palác s hotelem i svědek okupace. Legendárnímu Grandu věnují výstavu,        

s. 1, 3  

Šumperský zpravodaj: 36 

č. 1, 27. 1. Míla Prokůpková provede výstavou a zasvětí do tajů krásy písma, s. 14 

  „Klášterky“ se letos inspirují Vídní, s. 19 

  V muzeu otevřou v únoru nové výstavy, s. 19 

č. 2, 24. 2. V muzeu otevřou dvě nové výstavy, s. 15 

č. 3, 24. 3. Muzejníci chystají dvě nové výstavy, s. 19 

  Muzeum zve na vycházku za historií hotelů a hostinců, s. 20 

  Nové logo a web mění „tvář“ muzea, s. 20 

č. 4, 28. 4. Přednáška přiblíží zaniklá sídla, s. 14 

 V muzeu přiblíží osobnost Lea Slezáka, s. 19 

 Botanická vycházka zavede na bludovskou stráň, s. 19 

 Muzeum láká na doprovodný program k výstavě o hotelu Grand, s. 20 

č. 5, 26. 5. GRANDiózní muzejní noc se odehraje 9. června, s. 15 

 Klášterky připomenou slavného Lea Slezaka, s. 15 

 V muzeu přiblíží historii cyklistiky i fenomén kutilství, s. 20 

č. 6, 23. 6. Slavného rodáka připomíná nově pojmenovaná ulice, hudební festival              

a výstava, s. 12–13 

 Výstava o kutilství proběhne až příští rok, s. 14 

 Výstavou o Leu Slezakovi provede její autorka, s. 15 

Klášterky zvou do Šumperka i okolí, s. 15 

č. 7, 28. 7. V muzeu přiblíží jedovaté rostliny, s. 15 

  Výstavu o hotelu Grand uzavře přednáška, s. 19 
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č. 8, 25. 8.  V září se zdarma otevřou památky, chystá se charitativní běh i beseda, s. 6 

 V muzeu nabídnou v září dvě nové výstavy, s. 14 

 Botanička ukáže jedovaté rostliny ve městě, s. 14 

 Šumperský hafan opět míří do Pavlínina dvora, s. 15 

 Oblíbenou výstavu hub doplní přednáška, s. 19 

č. 9, 22. 9. Komentované prohlídky hřbitova se zaměří na zajímavé náhrobky, s. 14 

 Hauschkovy tajemné krajiny jsou k vidění v muzeu, s. 15 

 V rámci Dne architektury provedou v muzeu Pavlíniným dvorem, s. 15 

 Festival představí spisovatele Josefa Formánka, s. 20 

č. 10, 27. 10. Festival přiblíží tvorbu Josefa Formánka, s. 12–13 

 Muzeum připravuje čtyři nové výstavy, s. 19 

č. 11, 24. 11. Kouzelnou atmosférou dýchne na každého výstava nazvaná Čím voní Vánoce, 

kterou muzeum přichystalo na adventní čas, s. 1 

 Projekty zaměřené na Malou Vídeň „bodují“, město získalo hned dvě ocenění, 

s. 9 

 Výstavní síň muzea zaplní dřevěné sochy Dagmar Koverdynské, s. 15 

č. 12, 22. 12. Záhadné předměty jesenických sbírek představí v muzeu, s. 14 

 V muzeu potěší oko návštěvníka výstavy D. Koverdynské a D. Nesnídala, s. 19 

Mohelnický zpravodaj: 3 

č. 6               100 let Muzea v Mohelnici, s. 11 

č. 9               Muzeum Mohelnice: Terry Haass 1923–2016, s. 14  

č. 10               Muzeum Mohelnice: Pohlednice města Mohelnice, s. 14 

Zábřeh: Informační zpravodaj města: 11 

č. 1, 11. 1.  Do muzea se stěhují mandaly, s. 5  

č. 3, 22. 2. Vyšel další svazek Severní Moravy, s. 6 

 V muzeu se teď hlavně měří a váží, s. 7 

č. 7, 17. 5. Nejen přes prázdniny zve muzeum na hravý středověk, s. 7 

č. 11, 16. 8. Muzeum přiblíží, jak se léčilo v minulosti, s. 7 

č. 12, 6. 9.  Dny evropského dědictví startují na Skaličce, s. 1 

 Muzeum ožilo středověkým turnajem, s. 7 

č. 13, 27. 9. Muzeum patří nemocnicím a lékařům, s. 7 

č. 14, 18. 10. Deváťáci si v muzeu soutěží připomněli Welzla, s. 7 
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č. 16, 29. 11. Muzeum patřilo mladým historikům, s. 2 

č. 17, 20. 12. Muzeum patří výstavě betlémů, s. 5 

Hlas Loštic: 2 

Léto  Slovo starostky, s. 3 

Podzim Podzimní kulturní program, s. 6–7 

Střela: Zpravodaj obce Postřelmov: 1 

č. 1             Virtuální univerzita třetího věku, s. 7  

Malínské noviny: 1 

č. 4, 28. 11.  Pozvánka na výstavu Dřevěné sochy Dagmar Koverdynské, s. 21  

KROK: Kulturní revue Olomouckého kraje: 3 

Na obálkách č. 1, 3 a 4 byly uveřejněny plakáty k vybraným výstavám VM v Šumperku. 

č. 1             Kulturní itinerář, s. 94–96 

č. 3             Kulturní itinerář, s. 94–96 

č. 4             Kulturní itinerář, s. 93–95 

Celkem bylo napsáno a publikováno 60 informačních článků. 

3.1.2.6 Nálezové zprávy 

 Halama, J.: Šumperk – Temenice.  Ul.  Erbenova. Archeologický dohled a výzkum při 

       akci Stavební úprava vodovodu Šumavská etapa III., Šumperk (07-09/2021), nálezová  

       zpráva o terénním archeologickém výzkumu (Projekt č. M-202103100), VMŠ 2023 

 Halama, J.: Šumperk – Temenice. Ul. Erbenova. Archeologický záchranný výzkum na 

       stavbě  Regenerace  panelového  sídliště  Šumperk – Sever – III.  Etapa  (05-11/2022),  

       nálezová  zpráva  o  terénním  archeologickém  výzkumu  (Projekt  č.  M-202200237),  

       VMŠ 2023 

 Průběžné zpracovávání Oznámení + Hlášení z archeologických dohledů, výzkumů, 

detektorových prospekcí a náhodně nalezených artefaktů – pro archiv 

Archeologického ústavu AV ČR Brno (databáze Archeologická mapa ČR), celkem   

39 hlášení  (Tomešová 23 hlášení, Halama 16 hlášení) 

V rámci ediční a publikační činnosti bylo vydáno celkem 25 vlastních titulů,                           

1 podíl na edici, 121 článků a 41 nálezových zpráv a hlášení. 
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 Výstavy 

Celkem 54 výstav (50 v zařízeních VM Šumperk, 3 v jiných organizacích, jedna 

výstava virtuální) s tím, že důraz byl kladen na autorské výstavy z muzejních sbírek. 

Rozdělení výstav na vlastní a zapůjčené bylo zpracováno podle metodiky NIPOS, 

formulář V-Kult. Vlastní výstava je autorsky připravená a ve sledovaném období 

vykazujícím muzeem zpřístupněná výstava, obsahující v převážné míře vlastní exponáty 

(alespoň 50 %) – výstavy autorské. Za vlastní se může považovat i taková výstava, na níž jsou 

instalovány většinou nebo zcela zapůjčené exponáty, ale muzeum takovou výstavu vlastním 

nákladem připravilo a zhotovilo (např. výstava autorských děl výtvarného umělce, výstava 

zapůjčené soukromé sbírky určitých artefaktů) – výstavy přejaté aktivně. Za základní výstavu 

lze také považovat výstavu, kdy muzeum od jiného subjektu převzalo menší část nebo námět či 

libreto výstavy a s jeho souhlasem a za dohodnutých podmínek výstavu zásadním způsobem 

přepracovalo nebo upravilo a doplnilo – výstavy s vlastním podílem. Za vlastní výstavy se 

považují i výstavy putovní. Putovní výstavou se rozumí výstava připravená se záměrem, že 

bude muzeem půjčená a instalovaná mimo původní vlastní výstavní prostory (např. v jiných 

zařízeních, muzeích, ve školách, v jiných prostorách v obci, v kulturních klubových zařízeních 

apod.). 

Číselník odpovídá stanovenému obsahu výroční Zprávy o činnosti.  

3.2.1 Autorské z výzkumu 

3.2.1.1 Kam nechodí slunce, tam chodí lékař – přešla z roku 2022 

Šumperk, Výstavní síň 

1. 1. – 15. 2. 2023              

Návštěvnost: 320/70 osob            Kollerová 

3.2.1.2 Hotel Grand v Šumperku  

Šumperk, Hollarova galerie 

22. 3. – 6. 8. 2023                            

Návštěvnost: 1 203/538 osob             Lipenská      

3.2.1.3 Leo Slezak 

Šumperk, Rytířský sál 
 
25. 5. – 10. 9. 2023                                           

Návštěvnost: 616/299 osob                    Kollerová 
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Celkem autorské z výzkumu: 6 výstav, návštěvnost: 2 764/1 147 osob. 

3.2.1.4 Jedovaté rostliny 

Šumperk, Hollarova galerie 

10. 8. – 5. 11. 2023             

Návštěvnost: 625/240 osob                         Uhlířová 

3.2.1.5 Václav Hollar. Krajina a města II. 

Zábřeh, Grafický kabinet V. Hollara 

1. 1. – 31. 12. 2023 

Návštěvnost: započítáno v 3.3.4.4                     Müllerová 

3.2.1.6 Virtuální výstava 

Jan Evangelista Kastner – Kreslíř starého Šumperka 

Trvání: 14. 12. 2023 – 14. 6. 2024 

Návštěvnost: bude zveřejněna až po skončení výstavy 2024                                         Lipenská 

3.2.2 Autorské 

3.2.2.1 Míla Prokůpková. Kaligrafie & Kresby & Ilustrace. – přešla z roku 2022 

Šumperk, Rytířský sál 

1. 1. – 19. 2. 2023                      

Návštěvnost: 96/12 osob                                            Müllerová 

3.2.2.2 Dominik Raziel: Andělé světla – přešla z roku 2022 

Šumperk, Galerie mladých 

1. 1. – 5. 3. 2023 

Návštěvnost: 57/4 osob                                                Müllerová, Lipenská 

3.2.2.3 Vánoční a jiné příběhy – přešla z roku 2022 

Šumperk, Hollarova galerie 

1. 1. – 12. 3. 2023                                              

Návštěvnost: 179/15 osob                      Kudelová 



91 
 

3.2.2.4 Afrika v Muzejíčku – přešla z roku 2022 

Šumperk, Muzejíčko 

1. 1. – 9. 4. 2023  

Návštěvnost: 3 931/424 osob               Gronychová, Drugda 

3.2.2.5 Květena Šumperska – akvarely Vojty Nováka 

Šumperk, Výstavní síň 

28. 2. – 16. 4. 2023                                       

Návštěvnost: 472/326 osob                                   Uhlířová 

3.2.2.6 Vale – Vape: Milan Valenta – Petr Válek 

Šumperk, Výstavní síň 

27. 4. – 4. 6. 2023 

Návštěvnost: 215/76 osob                                                                                          Lipenská 

3.2.2.7 Hana Janíčková: Moje imaginativní krajiny 

Šumperk, Galerie mladých 

15. 3. – 9. 7. 2023                                                                                     

Návštěvnost: 186/67 osob       Lipenská 

3.2.2.8 Houby 

Šumperk, Rytířský sál 

14. 9. – 16. 9. 2023              

Návštěvnost: 386/65 osob            Uhlířová 

3.2.2.9 Michal Cikryt: Jeseníky z výšky 

Šumperk, Galerie mladých 

14. 7. – 1. 10. 2023                            

Návštěvnost: 457/187             Lipenská 

3.2.2.10 Pohádky v Muzejíčku 

Šumperk, Muzejíčko 

20. 4. – 15. 10. 2023 

Návštěvnost: 9 369/1 814                          Gronychová, Drugda 
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3.2.2.11 Po stopách Řeků v Šumperku 

Šumperk, Rytířský sál 

30. 9. – 22. 10. 2023             

Návštěvnost: 179/116           Drugda A. 

3.2.2.12 Tundra i pastvina 

Šumperk, Galerie mladých 

5. 10. – 5. 11. 2023                         

Návštěvnost: 25/3                                                                                                            Uhlířová 

3.2.2.13 Síň slávy Blues Alive 

Šumperk, předsálí Rytířský sál 

1. 1. – 31. 12. 2023 

Návštěvnost: 265/171 osob               Stuchlá, Gronychová 

3.2.2.14 Jiří Hauschka – Uslyšel jsem prasknutí větvičky, vítr ševelil v lesních pustinách 

Šumperk, Výstavní síň 

21. 9. – 12. 11. 2023 

Návštěvnost: 280/97 osob                       Lipenská 

3.2.2.15 Pertti Nurmi – Hledání podstaty 

Šumperk, Výstavní síň 

16. 11. – 3. 12. 2023 

Návštěvnost: 223/66           Gronychová, Drugda A. 

3.2.2.16 Vesmírná herna 

Šumperk, Muzejíčko 

24. 10. – 31. 12. 2023 

Návštěvnost: 3 924/392 osob                            Drugda A. 

3.2.2.17 Město čte knihu 2023: Dalibor Nesnídal: Všehochuť aneb od každého trochu     

– ve spolupráci s Městskou knihovnou TGM Šumperk 

Šumperk, Rytířský sál   

2. 11. – 31. 12. 2023 

Návštěvnost: 615/373 osob                                                                    Lipenská 
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3.2.2.18 Čím voní Vánoce 

Šumperk, Hollarova galerie 

9. 11. – 31. 12. 2023 

Návštěvnost: 560/95 osob                                                   Kollerová, Uhlířová 

3.2.2.19 Obrazy a grafiky Zdeňky Rambouskové 

Šumperk, Galerie mladých 

15. 11. – 31. 12. 2023         

Návštěvnost: 169/118 osob                Válová 

3.2.2.20 Dagmar Koverdynská: Dřevěné sochy  

Šumperk, Výstavní síň 

8. 12. – 31. 12. 2023         

Návštěvnost: 339/137 osob                                         Lipenská 

3.2.2.21 Barevné proměny NASLISE – přešla z roku 2022 

Zábřeh, Minigalerie 

1. 1.  – 15. 1. 2023         

Návštěvnost: 63/6 osob                                              Sitta 

3.2.2.22 Zdenek Kubíček. Mandala – zrcadlo duše 

Zábřeh, Minigalerie 

22. 1. – 10. 3. 2023         

Návštěvnost: 94/20 osob                                                       Sitta 

3.2.2.23 Tomáš Vágner. Portrétní fotografie 

Zábřeh, Minigalerie 

15. 3. – 30. 4. 2023         

Návštěvnost: 76/54 osob                                                              Sitta 

3.2.2.24 Pavel Bartoň. V zajetí barev 

Zábřeh, Minigalerie 

3. 5. – 18. 6. 2023         

Návštěvnost: 37/19 osob                                                       Sitta 
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Celkem autorské: 31 výstav, návštěvnost: 23 066/5 059 osob. 

3.2.2.25 Ptáci lesů, luk a polí 

Zábřeh, Minigalerie 

21. 6. – 6. 8. 2023         

Návštěvnost: 106/24 osob                                                       Sitta 

3.2.2.26 Klid a bouře 

Zábřeh, Minigalerie 

9. 8. – 1. 10. 2023         

Návštěvnost: 185/129 osob                                                       Sitta 

3.2.2.27 Obrázky malované ústy 

Zábřeh, Minigalerie 

4. 10. – 19. 11. 2023         

Návštěvnost: 64/3 osob                                                       Sitta 

3.2.2.28 Motýli Zábřežska 

Zábřeh, Minigalerie 

22. 11. – 31. 12. 2023         

Návštěvnost: 72/10 osob                                                                                                            Dvořák 

3.2.2.29 100 let muzea v Mohelnici 

Mohelnice 

15. 6. – 10. 9. 2023          

Návštěvnost: 174/82 osob                        Žouželka 

3.2.2.30 Betlémy – přešla z roku 2022 

PAK v Lošticích 

1. 1. – 5. 2. 2023           

Návštěvnost: 30/3 osob                       Janíčková 

3.2.2.31 Vánoční ozdoby 

PAK v Lošticích 

23. 11. – 31. 12. 2023           

Návštěvnost: 238/151 osob                       Janíčková 
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Celkem přejatých aktivně: 6 výstav, návštěvnost: 5 440/4 572 osob. 

3.2.4 Přejaté aktivně  

3.2.4.1 Chlapi od milířů. Uhlířství v Jeseníkách i obecně 

Šumperk, Rytířský sál 

23. 2. – 21. 5. 2023         

Návštěvnost: 276/180 osob                         Kudelová 

3.2.4.2 Dobrodružství cyklistiky  

Šumperk, Výstavní síň 

15. 6. – 17. 9. 2023          

Návštěvnost: 518/256 osob                                                                                           Janíčková 

3.2.4.3 Nářez – výstava dřevěných obrazů z nevšedních řezů různými dřevinami,          

Václav Kappel 

Úsov 

1. 4. – 31. 10. 2023 

Návštěvnost: 3 931/3 931                 Třísková   

3.2.4.4 Vánoční výstava betlémů 

Zábřeh 

6. 12. – 31. 12. 2023              

Návštěvnost: 507/113 osob                                                                                               Kudelová 

3.2.4.5 Pohlednice města Mohelnice 

Mohelnice 

12. 10. – 19. 11. 2023              

Návštěvnost: 119/35 osob           Žouželka 

3.2.4.6 Richard Fischer (1872–1954) 

PAK v Lošticích 

9. 2. – 26. 3. 2023 

Návštěvnost: 89/57 osob            Janíčková  
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Celkem zapůjčených: 1 výstava, návštěvnost: 46/21 osob. 

3.2.6 Zapůjčené 

3.2.6.1 Terry Haass 

Mohelnice 

14. 9. – 8. 10. 2023 

Návštěvnost: 46/21 osob                                 Žouželka  

3.2.7 Putovní vlastní 

3.2.7.1 Co šeptají andělé – přešla z roku 2022 

Zábřeh 

1. 1. – 29. 1. 2023          

Návštěvnost: 51/9 osob                      Kudelová, Lipenská 

3.2.7.2 Míry a váhy 

Zábřeh 
4  

3. 2. – 30. 4. 2023                   

Návštěvnost: 228/31 osob                                   Janíčková 

3.2.7.3 Středověk hrou 

Zábřeh 

6. 5. – 27. 8. 2023                        

Návštěvnost: 1 177/362 osob                 Gronychová, Drugda 

3.2.7.4 Kam nechodí slunce, tam chodí lékař  

Zábřeh 

31. 8. – 26. 11. 2023              

Návštěvnost: 240/162 osob                      Kollerová 

3.2.7.5 Za zimních večerů v chalupách – přešla z roku 2022 

Mohelnice 

1. 1. – 5. 3. 2023                        

Návštěvnost: 414/7 osob            Kudelová 
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VM Šumperk uspořádalo 51 výstav (v zařízeních), návštěvnost: 33 922/11 428                   

+ 3 instalované mimo, celkem tedy 54 výstav a 36 320 osob. 

Putovních vlastních: 7, návštěvnost: 2 606/629 + 3 mimo VM Šumperk, návštěvnost: 2 398. 

Celkem tedy putovních výstav: 10, návštěvnost: 5 004/3 027. 

3.2.7.6 Dámy a pánové, do gala! 

Mohelnice 

10. 3. – 28. 5. 2023                                      

Návštěvnost: 203/54 osob            Kudelová 

3.2.7.7 Co šeptají andělé 

Mohelnice 

25. 11. – 31. 12. 20223              

Návštěvnost: 293/4 osob                 Lipenská, Kudelová 

Výstavy instalované mimo Vlastivědné muzeum v Šumperku 

3.2.7.8 O včelách a lidech 

KD Bludov 

25. 6. – 6. 8. 2023 

Návštěvnost: 250 osob             Kudelová 

3.2.7.9 Vánoční ozdoby (grafika) 

Muzeum Litovel 

19. 11. 2023 – 20. 1. 2024 

Návštěvnost: 803 osob                                Kudelová 

3.2.7.10 Pojďme, děti, budeme si hrát 

Muzeum Holešov 

4. 4. – 22. 5. 2023 

Návštěvnost: 1 345 osob                                    Gronychová, Drugda 
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3.3 Expozice 

3.3.1 Autorská 

3.3.3.1  Lubomír Bartoš 

zámek Úsov 

Návštěvnost 240/207 osob 

3.3.2 Podíl na expozici 

Zápůjčky sbírkových předmětů ve stálých expozicích: Vlastivědné muzeum Jesenicka; 

NPÚ, územní odborné pracoviště v Olomouci, státní zámek Velké Losiny; NPÚ, územní 

odborné pracoviště v Olomouci, státní zámek Šternberk; NPÚ, územní odborné pracoviště      

v Olomouci, státní zámek Jánský Vrch v Javorníku; Národní zemědělské muzeum, s. p. o.; 

Staré Město; město Šumperk; Muzeum umění Olomouc; Pivovarské muzeum Hanušovice; 

Muzeum silnic ve Vikýřovicích; obec Police, obec Hoštejn, město Králíky. 

Obecní muzeum ve Zvoli – spolupráce při přípravě nově zřízené expozice, zápůjčky 

sbírkových předmětů a kopií fotografických materiálů.   Janíčková, Halama 

3.3.3 Reinstalace expozic 

Příroda a dějiny severozápadní Moravy, Muzeum Šumperk 

 Rozšíření nové virtuální prohlídky expozice s odkazy na rotující 360° modely 

vybraných sbírkových předmětů a s odkazy na videa k vybraným exponátům 

3.3.4 Expozice stávající 

3.3.4.1 Příroda a dějiny severozápadní Moravy, Šumperk 

Návštěvnost: 2 437/205 osob 

3.3.4.2 Z dějin Mohelnicka, Mohelnice 

Návštěvnost 356/40 osob 

3.3.4.3 Pravěk Mohelnicka 

Návštěvnost 1 332/190 osob 

3.3.4.4 Z historie města a okolí, Zábřeh 

Návštěvnost 514/194 osob 



99 
 

3.3.4.5 Jan Eskymo Welzl, Zábřeh 

Návštěvnost 1 190/289 osob 

3.3.4.6 Z pokladů zábřežského muzea, Zábřeh 

Návštěvnost společně s 3.3.4.4 

3.3.4.7 Grafický kabinet Václava Hollara, Zábřeh 

Návštěvnost společně s 3.3.4.4   

3.3.4.8 Expozice A. Kašpara v Lošticích 

Návštěvnost 196/13 osob 

3.3.4.9 Expozice loštických pohárů (Hrnčířství na Lošticku v proměnách času) 

v Památníku A. Kašpara v Lošticích 

Návštěvnost 268/53 osob         

3.3.4.10  Lovecko-lesnické muzeum v Úsově 

Návštěvnost 16 282/3 931 osob 

3.3.4.11 Pohádky na Úsově   

Návštěvnost 3 186/1 719 osob 

3.3.4.12 Úsov, kolébka lesnického školství 

Návštěvnost společně s 3.3.4.10 

3.3.4.13 Strašidelný labyrint, Úsov 

Návštěvnost 16 738/3 931 osob 

3.3.4.14 Putování středověkem, Úsov 

Návštěvnost společně s 3.3.4.13 

 

 Dílny a exkurze 

3.4.2 Autorské 

Autorské dílny 

Celkem 14 stávajících expozic a 1 autorská s návštěvností celkem 42 739 / 10 772 osob. 
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 Šumperk 

Vánoční a jiné příběhy v dřevořezbách Břetislava Vávry 

8. 1. 2023 

Celkem 1 dílna / 23 osob                  Kudelová, Lubina 

Květena Šumperska – akvarely Vojty Nováka  

29. 3. (2x) a 13. 4. 2023 

Celkem 3 dílny, 38 osob                                                                                                 Uhlířová 

Výukový program Velikonoce 

3. 4. (3x) a 4. 4. (7x) 2023 

Celkem 10 dílen/153 osob                                            Kudelová, Janíčková, Valová, Knopová,  

                                                                                   Zeman, Hajtmarová, Tomešová, Uhlířová,  

                                                      Kollerová, Lipenská, Lubina, Dvořák, A. Drugda, Kozáková 

Jedovaté rostliny  

27. 9. (2x), 29. 9. (2x), 1. 11. a 2. 11. 2023 

Celkem 6 dílen, 98 osob                                                                                                  Uhlířová 

Čím voní Vánoce  

30. 11., 6. 12. (2x), 7. 12., 8. 12., 11. 12., 12. 12. (3x), 14. 12. (3x) a 15. 12. 2023 

Celkem 13 dílen, 199 osob                                                          Kollerová, Uhlířová, Kudelová 

Stálá expozice (Jak vzniká látka na šaty) 

14. 3., 15. 3., 23. 3., 28. 4., 8. 8. a 10. 10. 2023 

Celkem 6 dílen, 106 osob                                                   Kudelová, Janíčková 

 Mohelnice  

Za zimních večerů 

5. 1., 10. 1., 7. 2. (2x) a 9. 2. 2023 

Celkem 5 dílen, 90 osob                                                                                 Kudelová, Třísková 

Co šeptají andělé   

12. 12., 13. 12. (2x), 14. 12., 15. 12. (2x), 19. 12., 20. 12. (2x) a 21. 12. 2023 

Celkem 10 dílen, 168 osob (142 + 26)                         Lipenská, Kudelová, Třísková, Žouželka  
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Celkem proběhlo 93 dílen s návštěvností 1 675 osob. 

Expozice Pravěk Mohelnice 

Pravěk Mohelnicka  

22. 3., 18. 4., 20. 4., 14. 6., 4. 8., 21. 9., 26. 9. a 5. 10. (3x) 2023 

Celkem 10 dílen, 237 osob (210  + 27)                                        Tomešová, Lipenská, Vepřková  

 Loštice 

Vánoční ozdoby ze sbírky Havelkova muzea v Lošticích 

13. 12. (2x), 14. 12. (2x) a 21. 12. 2023 

Celkem 5 dílen, 132 osob                                                     Janíčková, Heinrichová, Tomešová 

 Zábřeh 

Míry a váhy 

14. 2., 21. 2., 23. 2., 24. 2., 9. 3., 22. 3., 23. 3., 11. 4., 18. 4. a 27. 4. 2023 

Celkem 10 dílen, 184 osob                                                                                                    Sitta 

Kam nechodí slunce, tam chodí lékař 

7. 9. 2023 

Celkem 1 dílna, 12 osob                                                                                                        Sitta 

Výstava vánočních betlémů 

7. 12., 8. 12. (2x), 12. 12., 13. 12., 14. 12. (2x), 15. 12., 19. 12. (2x), 20. 12. (2x)                     

a 21. 12. 2023 

Celkem 13 dílen, 235 osob         Kudelová, Sitta, Dvořák 

Komentované prohlídky 

 Šumperk 

Kam nechodí slunce, tam chodí lékař 

11. 1., 18. 1., 22. 1., 2. 2. (2x), 7. 2., 8. 2. (2x) a 10. 2. 2023 

Celkem 9 prohlídek, 189 osob                                                                                      Kollerová 
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Vánoční a jiné příběhy v dřevořezbách Břetislava Vávry 

15. 2. 2023  

Celkem 1 prohlídka, 6 osob           Kudelová 

Hotel Grand v ŠumPERKu 

29. 3., 4. 5., 8. 6., 9. 6. (2x), 15. 6. (2x), 16. 6., 19. 6. a 22. 6. 2023 

Celkem 10 prohlídek, 227 osob                                                                                      Lipenská 

VALE – VAPE / Milan Valenta – Petr Válek 

4. 5., 1. 6. a 2. 6. (2x) 2023 

Celkem 4 prohlídky, 70 osob                                                                                          Lipenská 

Leo Slezak (1873–1946), hrdinný tenor ze Šumperka 

9. 6., 30. 7., 16. 8. a 3. 9. 2023 

Celkem 4 prohlídky, 39 osob                                                                                        Kollerová 

Dobrodružství cyklistiky 

22. 8. a 7. 9. 2023 

Celkem 2 prohlídky, 8 osob                                                                                          Janíčková 

Jedovaté rostliny 

14. 9. (3x) a 22. 9. 2023 

Celkem 4 prohlídky, 83 osob                                                                                          Uhlířová 

Houby 

14. 9. (3x) a 15. 9. (4x) 2023 

Celkem 7 prohlídek, 208 osob                                                        Uhlířová, Tejklová, Zíbarová 

Jiří Hauschka 

9. 10. (2x), 13. 10. (2x), 3. 11., 9. 11. a 12. 11. 2023 

Celkem 7 prohlídek, 138 osob                                                                      Lipenská, Hauschka 

Čím voní Vánoce 

11. 12, 12. 12. a 19. 12. (3x) 2023 

Celkem 5 prohlídek, 119 osob                                                                      Kollerová, Uhlířová 
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Dalibor Nesnídal: Všehochuť 

3. 11., 7. 12., 11. 12., 12. 12., 14. 12., 18. 12. (2x) a 19. 12. 2023 

Celkem 8 prohlídek, 141 osob                                                                                        Lipenská 

Dagmar Koverdynská: Dřevěné sochy 

7. 12., 11. 12., 12. 12., 14. 12., 18. 12. (2x) a 19. 12. 2023 

Celkem 7 prohlídek, 101 osob                                                                                        Lipenská 

Stálá expozice 

7. 6., 15. 6. a 25. 9. 2023 

Celkem 3 prohlídky, 67 osob                                                          Kollerová, Uhlířová, Dvořák  

Komentované prohlídky pro děti v Muzejíčku 

Afrika v Muzejíčku 

25. 1., 26. 1., 27. 1., 1. 2. (2x), 3. 2., 7. 2., 9. 2. (2x), 14. 2., 15. 2., 21. 2. (2x), 22. 2., 23. 2.,   

2. 3., 7. 3.,  8. 3. (2x), 9. 3., 10. 3., 14. 3., 15. 3., 16. 3., 17. 3., 21. 3., 22. 3., 23. 3., 24. 3. (2x), 

28. 3. (2x), 30. 3., 31. 3., 4. 4. a 5. 4. 2023 

Celkem 36 prohlídek, 654 osob                                           Stuchlá 

Pohádky 

27. 4., 28. 4., 3. 5. (2x), 4. 5. (2x), 5. 5., 9. 5., 10. 5. (2x), 11. 5. (2x), 16. 5., 17. 5., 19. 5. (2x), 

23. 5., 24. 5. (3x), 25. 5., 26. 5. (2x), 30. 5. (2x), 31. 5., 1. 6., 2. 6., 6. 6. (2x), 7. 6., 8. 6.,      

13. 6., 14. 6., 15. 6., 16. 6., 20. 6., 21. 6. (2x), 22. 6. (2x), 23. 6., 27. 6. (2x), 28. 6. (2x), 12. 7., 

25. 7., 12. 9., 13. 9., 26. 9., 29. 9., 4. 10., 11. 10. a 13. 10. 2023 

Celkem 56 prohlídek, 1 142 osob                                           Stuchlá 

Vesmír  

25. 10., 30. 10., 1. 11., 2. 11. (2x), 7. 11., 8. 11. (2x), 9. 11., 10. 11. (2x), 14. 11., 16. 11.,     

21. 11., 22. 11. (2x), 23. 11., 29. 11., 30. 11., 5. 12., 6. 12., 13. 12. (2x), 15. 12. (2x)                

a 22. 12. 2023 

Celkem 28 prohlídek, 522 osob                                           Stuchlá 

 Mohelnice 

Z dějin Mohelnicka 

15. 12., 20. 12. a 22. 12. 2023 

Celkem 3 prohlídky, 42 (37 + 5) osob                                                                           Žouželka                                                                                                                                          
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Pravěk Mohelnicka  

14. 2., 11. 5., 7. 6., 22. 6., 25. 10. a 2. 11. 2023 

Celkem 6 prohlídek, 132 (121+11) osob                                                     Tomešová, Žouželka   

Archeologické léto: komentované prohlídky expozice Pravěk Mohelnicka 

16. 7., 20. 7. a 26. 8. 2023 

Celkem 3 prohlídky, 19 osob                                                                                        Tomešová 

Za zimních večerů v chalupách 

 12. 1. a 24. 2.  2023 

 Celkem 2 prohlídky, 38 osob                                                                                         Třísková  

Dámy a pánové, do gala! 

 4. 4.  2023    

 Celkem 1 prohlídka, 15 osob                                                                                         Třísková 

100 let Muzea v Mohelnici  

22. 6.  2023    

Celkem 1 prohlídka, 18 osob                                                                                          Žouželka  

Co šeptají andělé 

20. 12. 2023    

Celkem 1 prohlídka, 15 osob                                                                                          Žouželka 

 Zábřeh 

Co šeptají andělé 

15. 1. 2023 

Celkem 1 prohlídka, 6 osob                                                                                            Lipenská 

Míry a váhy 

15. 2. a 21. 3. 2023 

Celkem 2 prohlídky, 30 osob                                                                                                 Sitta 

Kam nechodí slunce, tam chodí lékař 

5. 11. 2023 

Celkem 1 prohlídka, 6 osob                                                                                          Kollerová 
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Celkem proběhlo 215 komentovaných prohlídek s návštěvností 4 091 osob. 

Expozice Jan Eskymo Welzl 

31. 5., 5. 6. a 21. 12. 2023 

Celkem 3 prohlídky, 56 osob                                                                                   Sitta, Dvořák 

 

Kulturně výchovné akce 

Definice V-Kultu: Mezi kulturně výchovné akce lze zařadit akce bez standardních výkladů    

ve výstavních prostorách a bez doprovodných programů připravených muzeem k výstavám     

a expozicím. Jedná se tedy o přednášky, ale i vernisáž expozice nebo výstavy, jestliže její 

součástí bylo kulturní vystoupení nebo přednášky a také ostatní kulturně výchovné akce, jako 

např. soutěže, přehlídky, exkurze mimo muzeum, muzejní noc atd. 

3.5 Přednášky 

3.5.1 Autorské z uzavřeného výzkumu 

Vycházka za jedovatými rostlinami 

Termín: 5. 9. a 22. 9. 2023 

Šumperk, 39/2 osob              Uhlířová 

Leo Slezak (1873–1946). Životem s árií a vtipem na rtech   

ve spolupráci s Klášterními hudebními slavnostmi 

Termín: 8. 6. 2023 

Šumperk, 21/1 osob             Kollerová, MgA. Janků (ext.) 

Z historie robotárny  

v rámci akce Dny architektury / PechaKucha Night v Šumperku  

Termín: 7. 10. 2023 

Šumperk, 50/50 lidí            Kollerová 

Péče o zdraví na Šumpersku 

Termín: 27. 11. 2023 

Šumperk, SONS Šumperk, 14/3 osob                                                                            Kollerová 

Šumperské hotely a hostince (vlastivědná vycházka) 

Termín: 19. 4., 31. 5., 7. 6., 12. 6. a 15. 11. 2023 

Šumperk, 110/5 osob              Lipenská 
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Celkem se uskutečnilo16 autorských přednášek z výzkumu, návštěvnost: 467/202. 

Secesní architektura Šumperka – východní okruh (vlastivědná vycházka) - výuka pro 

univerzitu třetího věku  

Termín: 16. 6. 2023 

Šumperk, 20/1              Lipenská 

Historie a zázemí hotelu Grand v Šumperku – přednáška pro skupinu bývalých 

zaměstnanců hotelu Grand (senioři) 

Termín: 26. 7. 2023 

Šumperk, 11/0              Lipenská 

Historie hotelu Grand 

Termín: 7. 8. 2023 

Šumperk (hotel Perk), 59/10                            Lipenská 

Šumperské kašny a fontány (vlastivědná vycházka) 

Termín: 22. 8. 2023  

Šumperk (SONS), 13/0 osob                                                                                          Lipenská 

Umělecky zajímavé náhrobky šumperského hřbitova  

ve spolupráci s Městskou knihovnou T. G. Masaryka Šumperk a spolkem Fajn život 

v Desném údolí 

Termín: 27. 10.  2023 (2x) 

Šumperk, celkem 2 prohlídky, 130/130         Lipenská (ve spol. s M. Paulovou a D. Poláchem) 

 

3.5.2 Autorské 

Mohelnice v minulosti                                                            

doprovodná přednáška k výstavě Pohlednice města Mohelnice k výročí 750 let města 

Mohelnice 

Termín: 14. 11. 2023  

Mohelnice, 55/55 osob                                                                                                   Žouželka     

Pozdní normalizace a konec komunistického režimu v Československu 

Termín: 9. 11. a 16. 11. 2023 
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Mohelnice, 39/0 osob             Žouželka 

Botanická vycházka – Bludovská stráň 

Termín: 6. 5. 2023 

Bludov, 17/2 osob              Uhlířová 

Botanická vycházka – Vernířovice 

Termín: 22. 7. 2023 

Vernířovice, 13/1 osob             Uhlířová 

Zajímavé vily v okolí Pavlínina dvora  

pro organizaci SONS 

Termín: 12. 4. 2023 

Šumperk, hotel Perk, 15/1 osob           Lipenská 

Vídeňské inspirace v architektuře Šumperka 

v rámci programu festivalu Klášterní hudební slavnosti 

Termín: 21. 6. 2023 

Šumperk, 65/5 osob             Lipenská 

Den architektury Velké Losiny 

komentovaná prohlídka kostelů sv. Jana Křtitele ve Velkých Losinách, sv. Michaela 

v Maršíkově a sv. Martina v Žárové – ve spolupráci s NPÚ, ú. o. p. v Olomouci, spolkem 

VÚžaSu a obcí Velké Losiny 

Termín: 1. 10. 2023 

Šumperk, 48/48 osob                                                                         Lipenská, Pulkrtová (NPÚ) 

Den architektury Šumperk 

komentovaná prohlídka Pavlínina dvora – ve spolupráci s NPÚ, ú. o. p. v Olomouci                

a Šumperským okrašlovacím spolkem 

Termín: 7. 10. 2023 

Šumperk, 20/20 osob                 Lipenská, Pulkrtová (NPÚ) 

Mimo muzeum 

Výtvarní umělci v Lošticích v minulosti 

v rámci projektu Obce mohelnického regionu 
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Celkem proběhlo11 autorských přednášek, návštěvnost: 332/192. 

Termín: 2. 11. 2023 

Loštice, KD, 30/30 osob                                                                                                Janíčková 

Ráječtí králové a královničky 

Termín 1. 2. 2023 

Vlastivědná společnost muzejní v Olomouci, 30/30 osob                                             Kudelová 

 

3.5.2.1 Autorské na vernisážích 

Dámy a pánové do gala! 

Termín 10. 3. 2023 

Mohelnice, 35/35 osob                                                                                                  Kudelová 

Hana Janíčková: Moje imaginativní krajiny 

Termín: 15. 3. 2023 

Šumperk, 50/50             Lipenská 

Hotel Grand v ŠumPERKu 

Termín: 22. 3. 2023 

Šumperk, 150/150             Lipenská 

VALE-VAPE / Milan Valenta – Petr Válek 

Termín: 27. 4. 2023 

Šumperk, 60/60             Lipenská 

Leo Slezak (1873–1946) – hrdinný tenor ze Šumperka 

Termín: 25. 5. 2023 

Šumperk, 30/30 lidí            Kollerová 

Dobrodružství cyklistiky 

Termín: 15. 6. 2023 

Šumperk, 50/50            Janíčková 
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100 let muzea v Mohelnici 

Termín: 15. 6. 2023 

Mohelnice, 55/55               Tomešová,  Žouželka 

Kam nechodí slunce, tam chodí lékař 

Termín: 31. 8. 2023 

Zábřeh, 10/10 lidí                      Kollerová 

Dalibor Nesnídal: Všehochuť  

Termín: 2. 11. 2023 

Šumperk, 60/60             Lipenská 

Dagmar Koverdynská: Dřevěné sochy  

Termín: 8. 12. 2023 

Šumperk, 120/120             Lipenská 

Čím voní Vánoce 

Termín: 9. 11. 2023 

Šumperk, 30/30 lidí                   Kollerová, Uhlířová 

Obrazy a grafiky Zdeňky Rambouskové 

Termín: 15. 11. 2023 

Šumperk, 45/45                Valová 

Pertti Nurmi/Síň slávy Blues Alive  

Termín: 16. 11. 2023 

Šumperk, 60/60                              M. Gronychová 

Vánoční výstava betlémů ze sbírky Petra Vepřka                                                     

Termín 6. 12. 2023 

Zábřeh, 50/50 osob             Kudelová 

 

3.6 Kulturně-výchovná činnost realizovaná externisty 

Kulturně výchovné akce 

Celkem 14 přednášek na vernisážích, návštěvnost: 805/805. 
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Definice V-Kultu: Mezi kulturně výchovné akce lze zařadit akce bez standardních výkladů   

ve výstavních prostorách a bez doprovodných programů připravených muzeem k výstavám     

a expozicím. Jedná se tedy o přednášky, ale i vernisáž expozice nebo výstavy, jestliže její 

součástí bylo kulturní vystoupení nebo přednášky, a také ostatní kulturně-výchovné akce, jako 

např. soutěže, přehlídky, exkurze mimo muzeum, muzejní noc atd. 

3.6.3 Přednášky 

Vstup do světa kaligrafie, vedla Miloslava Prokůpková 

Termín: 1. 2. 2023 

Šumperk, 10/0 osob       

Prezentace knihy Aigen, vedl Martin Hekele 

Termín: 15. 3. 2023 

Zábřeh, 11/11 osob 

Chlapi od milířů, vedl Mgr. Matěj Matela 

Termín: 16. 3. 2023 

Šumperk, 18/7 osob 

Když je houba vaše zhouba, vedla Tereza Tejklová 

Termín: 14. 9. 2023 

Šumperk, 25/14 osob  

Zaniklá sídla Moravy a Slezska 

ve spolupráci s Knihovnou TGM v Šumperku 

Termín: 16. 5. 2023 

Šumperk, Knihovna TGM (ve spolupráci), 63/63 osob     

         Ing. H. Vavrouchová, dr. David Kovařík 

3.6.1.2 Přednášky externistů na vernisážích 

Jiří Hauschka: Uslyšel jsem prasknutí větvičky, vítr ševelil v lesních pustinách  

Termín: 21. 9. 2023 

Šumperk, 70/70                Martin Dostál 

Obrazy a grafiky Zdeňky Rambouskové 

Termín: 15. 11. 2023 

Šumperk, 45/45           Jiří Hastík 

Blues Alive – Pertti Nurmi fotografie 

Termín: 16. 11. 2023 
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Přednášky 5, návštěvnost: 127/95. 

Přednášky externistů na vernisáži 3, návštěvnost: 175/175. 

Celkem 8 přednášek, návštěvnost: 302/270. 

Šumperk, 60/60 osob                      M. Gronychová, Nurmi 

3.6.5 Jiné 

Velikonoční tvoření 

Termín: 3., 4. a 6. 4. 2023  

Šumperk, 317/32 osob 

Muzejní noc 

Termín: 9. 6. 2023  

Šumperk, 312/89 osob 

Šumperský hafan 2023 

Termín: 17. 9. 2023 

Šumperk, 451/80 osob 

Mezinárodní den archeologie   

Termín: 18. a 19. 10. 2023 

Šumperk, 351/41 osob  

Adventní tvoření 

Termín: 20. 12. 2023 

Šumperk, 199/25 osob 

Mezinárodní den archeologie   

Termín: 17. a 21. 10. 2023 

Mohelnice, 242/4 osob 

Adventní večer v muzeu  

Termín: 1. 12. 2023 

Mohelnice, 30/0 osob 

O poklad paní Magdaleny 

Termín: 25. 5. 2023 

Zábřeh, 37/37 osob 
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Celkem proběhlo16 akcí, návštěvnost: 3 207/1 384. 

O přesnou mušku J. E. Welzla 

Termín: 20. 9. 2023 

Zábřeh, 20/20 osob    

Toulky zábřežskou historií 

Termín: 8. 11. 2023 

Zábřeh, 30/30 osob  

Velikonoce v PAK 

Termín: 5. 4. 2023 

Loštice, 82/10 osob 

Den s hrnčíři 

Termín: 26. 9. 2023 

Loštice, 30/0 osob                    

Pohádky na Úsově 

Termín: 13. 5. 2023  

Úsov, 216/216 osob 

Pohádky na Úsově 

Termín: 15. 7. 2023  

Úsov, 119/119 osob 

Úsov v moci strašidel 

Termín: 23. 9. 2023 

Úsov, 295/295 osob 

Halloween 

Termín: 28. 10. 2023  

Úsov, 386/386 osob 

Spolupořadatel: 

Šumperský Majáles 

Termín: 26. – 27. 5. 2023 

Šumperk, 5 000/5 000 osob 

Slavnosti města Šumperka 
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Celkem se organizace podílela na pořádání 6 akcí s návštěvností 6 800 osob. 

Termín: 2. 6. 2023 

Šumperk, 300/300 osob 

Koncert DK Šumperk – Šumperské Pomněnky 

Termín: 23. 6. 2023 

Šumperk, 300/300 osob 

Koncert DK Šumperk – ŠPEKfest 

Termín: 14. 7. 2023 

Šumperk, 300/300 osob 

Cimbálove Jam Session 

Termín: 4. 8. 2023 

Šumperk, 300/300 osob 

Koncert DK Šumperk – Revival Invaze 

Termín: 18. 8. 2023 

Šumperk, 600/600 osob 

3.7 Internet 

3.7.1 Vlastní stránky 

Vlastivědné zajímavosti na www.muzeum-sumperk.cz (viz kap. 3.1.1.1). 

Vlastivědné muzeum v Šumperku provozuje webové stránky www.muzeum-

sumperk.cz. Kromě základních povinných údajů o organizaci, kontaktů a dalších 

identifikačních údajů jsou na webu přehledně umístěny informace o všech zařízeních VM 

Šumperk, o stálých expozicích (virtuální prohlídky stálé expozice v šumperském muzeu            

a expozice Pravěk Mohelnicka v Muzeu Mohelnice) a o výstavách a akcích. Další část je 

věnována sbírkám, včetně 3D prezentace vybrané kolekce sbírkových předmětů, a také 

publikační činnosti (odborné články, vlastivědné zajímavosti, Šumperské osobnosti, Kříže, 

kapličky a boží muka na Šumpersku, sborník Severní Morava, Poklady ze sbírek, Historické 

okénko, Archeologické okénko, Muzeum online). Webové stránky jsou průběžně 

aktualizovány a doplňovány. Průběžně jsou vkládány informační články o výstavách              

a o akcích do sekce „Program“ na webu muzea (http://muzeum-sumperk.cz/). V roce 2023 

byly spuštěny webové stránky muzea v nové grafické podobě a v pozměněném uspořádání 

http://www.muzeum-sumperk.cz/
http://www.muzeum-sumperk.cz/
http://muzeum-sumperk.cz/
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jednotlivých součástí. Obsahově zůstal web víceméně stejný. Plakáty k výstavám, 

přednáškám a jiným akcím, fotografie z vernisáží a akcí, informace o otevírací době a další 

jsou rovněž vkládány na Facebook muzea (https://www.facebook.com/VMvSumperku/) a na 

Instagram. 

Zveřejnění sbírek na stránkách muzea  

 aktualizace a doplňování fotografií sb. předmětů na webu muzea 

sbírka zábřežského muzea, podsbírka historická – H 2624, H 2645, H 2679, H 268,    

H 2698, H 2711, H 2718, H 2719, H 2754, H 3035, H 3037, H 3038, H 3039, H 3040, 

H 3043, H 3045, H 3046, H 3047, H 3049, H 3051, H 3052, H 3053, H 3055, H 3056, 

H 3057, H 3060, H 3062, H 3063, H 3066, H 3070, H 3072, H 3073, H 3076, H 3077, 

H 3078, H 3080, H 3081, H 3082, H 3083, H 3084, H 3085, H 3086, H 3087, H 3088, 

H 3089, H 3090, H 3091, H 3092, H 3093 

 rozšíření virtuální prezentace stálé expozice Muzea Šumperk o rotující modely 

exponátů (25 sbírkových předmětů) 

 podklady a tvorba videí k vybraným exponátům ze stálé expozice jako součást 

virtuální prohlídky (s podporou MK ČR): 

o Perníková forma (příběh perníkářského řemesla s ukázkou výroby perníku, 

příprava a komentář M. Kudelová) 

o Venoušek z Postřelmova (příběh nálezu drobné plastiky s lidskou tváří, příprava 

a komentář B. Tomešová) 

o Tři Grácie (příběh bronzové plastiky a její cesty do sbírek šumperského muzea, 

příprava a komentář K. Lipenská) 

o Cechovní holba (příběh zaniklé sklářské osady Josefová, příprava a komentář    

M. Kollerová) 

o Radnice (stavební historie budovy a zachycení jejích podob na sbírkových 

předmětech, příprava a komentář M. Kollerová) 

o Pieta (období čarodějnických procesů na Šumpersku, osud a odkaz jedné z obětí, 

měšťana Kašpara Sattlera, příprava a komentář M. Kollerová) 

o F. Klein (příběh podnikatelské rodiny Kleinů, příprava a komentář M. Kollerová) 

o Jan Kryštof Handke: Ošetřování svatého Šebestiána (dílo slavného barokního 

malíře, příprava a komentář K. Lipenská) 

 propagační video z dronu k zámku Úsov (autor Jan Barančík) 

https://www.facebook.com/VMvSumperku/
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Informační články k výstavám na webových stránkách 

Průběžné vkládání informačních článků o výstavách a akcích do sekce „Program“ na 

webu muzea (http://muzeum-sumperk.cz/). Plakáty k výstavám, přednáškám a jiným akcím, 

fotografie z vernisáží a akcí, informace o otevírací době a další jsou rovněž vkládány na 

facebookový profil muzea (https://www.facebook.com/VMvSumperku/). 

Nově jsou na facebookový profil vkládány tematické články s fotografiemi – Historické 

okénko, Archeologické okénko a Poklady ze sbírek. 

15. 2. 2023 Poklady ze sbírek 

https://www.facebook.com/VMvSumperku/posts/pfbid031AbUxUEnYF6RS6xqHFKQMhSh

CzFsdALb8XbvGWmZZQswFBkA5HH4wMRofLSKaRTDl 

 

2.  3. 2023 Poklady ze sbírek 

https://www.facebook.com/VMvSumperku/posts/pfbid063ZUk2ZAorgkgfYZbwCHEb8RNnj

GDavzaSCL33c6XFmYQSQMH5L8VnzMp9uHv7ckl 

 

7. 3. 2023 Historické okénko Šumperska 

https://www.facebook.com/VMvSumperku/posts/3756231714400110 

 

10. 7. 2023 Poklady ze sbírek 

https://www.facebook.com/VMvSumperku/posts/pfbid07YGpgwpDw9hAQ1uDHrgZc49ug7

a6NoXAQqqWGx6jcXVJHhJkNpT7AiYVrbY5vxf7l 

 

1. 12. 2023 Historické okénko Šumperska 

https://www.facebook.com/VMvSumperku/posts/pfbid02QS75k4Q1qWoe2H1ESLLhqzVPw

rqWoCzRDGq4v9QT2TnuP5tVU31nKfZSCUQqNE3Kl 

 

7. 12. 2023 Historické okénko Šumperska 

https://www.facebook.com/VMvSumperku/posts/pfbid0ukcks2GtueGBikkh2MoFBRAbCHV

sDP7Yu6TniY4w2SHubSJWqNcoz1zQWTjoeiNZl 

 

16. 12. 2023 Historické okénko Šumperska 

https://www.facebook.com/VMvSumperku/posts/pfbid0XB5XeqFLqEKjKQArRocGgjXfdG7

ieEV1jHJgsUjk9yV2LMYC31sh5JQ98XMYyArWl 

 

3.7.2 Ostatní internetové stránky 

Zveřejnění sbírek na stránkách e-Sbírky: za rok 2023 celkem 49 sbírkových předmětů. 

Projekt Digitalizace sbírkových předmětů a jejich prezentace na eSbírkách, spolupráce 

s Národním muzeem – administrace sbírek VMŠ na webu eSbirky.cz.                      Müllerová 

 Prezentace muzejních sbírek na eSbirky.cz: 

http://muzeum-sumperk.cz/
https://www.facebook.com/VMvSumperku/
https://www.facebook.com/VMvSumperku/posts/pfbid031AbUxUEnYF6RS6xqHFKQMhShCzFsdALb8XbvGWmZZQswFBkA5HH4wMRofLSKaRTDl
https://www.facebook.com/VMvSumperku/posts/pfbid031AbUxUEnYF6RS6xqHFKQMhShCzFsdALb8XbvGWmZZQswFBkA5HH4wMRofLSKaRTDl
https://www.facebook.com/VMvSumperku/posts/pfbid063ZUk2ZAorgkgfYZbwCHEb8RNnjGDavzaSCL33c6XFmYQSQMH5L8VnzMp9uHv7ckl
https://www.facebook.com/VMvSumperku/posts/pfbid063ZUk2ZAorgkgfYZbwCHEb8RNnjGDavzaSCL33c6XFmYQSQMH5L8VnzMp9uHv7ckl
https://www.facebook.com/VMvSumperku/posts/3756231714400110
https://www.facebook.com/VMvSumperku/posts/pfbid07YGpgwpDw9hAQ1uDHrgZc49ug7a6NoXAQqqWGx6jcXVJHhJkNpT7AiYVrbY5vxf7l
https://www.facebook.com/VMvSumperku/posts/pfbid07YGpgwpDw9hAQ1uDHrgZc49ug7a6NoXAQqqWGx6jcXVJHhJkNpT7AiYVrbY5vxf7l
https://www.facebook.com/VMvSumperku/posts/pfbid02QS75k4Q1qWoe2H1ESLLhqzVPwrqWoCzRDGq4v9QT2TnuP5tVU31nKfZSCUQqNE3Kl
https://www.facebook.com/VMvSumperku/posts/pfbid02QS75k4Q1qWoe2H1ESLLhqzVPwrqWoCzRDGq4v9QT2TnuP5tVU31nKfZSCUQqNE3Kl
https://www.facebook.com/VMvSumperku/posts/pfbid0ukcks2GtueGBikkh2MoFBRAbCHVsDP7Yu6TniY4w2SHubSJWqNcoz1zQWTjoeiNZl
https://www.facebook.com/VMvSumperku/posts/pfbid0ukcks2GtueGBikkh2MoFBRAbCHVsDP7Yu6TniY4w2SHubSJWqNcoz1zQWTjoeiNZl
https://www.facebook.com/VMvSumperku/posts/pfbid0XB5XeqFLqEKjKQArRocGgjXfdG7ieEV1jHJgsUjk9yV2LMYC31sh5JQ98XMYyArWl
https://www.facebook.com/VMvSumperku/posts/pfbid0XB5XeqFLqEKjKQArRocGgjXfdG7ieEV1jHJgsUjk9yV2LMYC31sh5JQ98XMYyArWl
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Sbírka zábřežského muzea – 49 sb. předměty (H 2624, H 2645, H 2679, H 268, H 2698,  

H 2711, H 2718, H 2719, H 2754, H 3035, H 3037, H 3038, H 3039, H 3040, H 3043,     

H 3045, H 3046, H 3047, H 3049, H 3051, H 3052, H 3053, H 3055, H 3056, H 3057,     

H 3060, H 3062, H 3063, H 3066, H 3070, H 3072, H 3073, H 3076, H 3077, H 3078,     

H 3080, H 3081, H 3082, H 3083, H 3084, H 3085, H 3086, H 3087, H 3088, H 3089,     

H 3090, H 3091, H 3092, H 3093) 

Pravidelné vkládání anotací a článků (zdarma) na webové servery www.infosumperk.cz, 

www.sumpersky.rej.cz, www.akce.sumpersko.net a také na stránky a facebookový profil 

Olomouckého kraje. 

Šumpersko.net 

I v roce 2023 pokračovala úzká spolupráce s regionálním informačním serverem 

Šumpersko.net. Kromě placené bannerové reklamy na vybrané akce a výstavy server 

publikoval i delší informační články s fotografiemi. 

Další on-line články o výstavách a akcích: 

Hotel Grand v ŠumPERKu 

https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Hotel-Grand-v-SumPERKu-18542/clanek/Historie  

(24. 2. 2023) 

https://sumpersky.denik.cz/zpravy_region/hotel-grand-sumperk-historie-vystava.html  

(4. 3. 2023) 

https://www.seznamzpravy.cz/clanek/regiony-zpravy-olomoucky-kraj-muzeum-v-sumperku-

chysta-vystavu-o-hotelu-grand-obraci-se-i-na-verejnost-225280 (7. 2. 2023) 

https://www.novinykraje.cz/blog/2023/03/15/vystava-fotografii-a-historie-hotelu-grand-

vlastivedne-muzeum-v-sumperku-zve-na-nove-vystavy (15. 3. 2023) 

https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/2384755 (29. 6. 2023) 

https://www.archiweb.cz/en/n/home/muzeum-v-sumperku-chysta-vystavu-o-hotelu-grand-

obraci-se-i-na-verejnost 

Muzejní noc  

https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Sumperske-muzeum-v-zari-reflektoru-

18794/clanek/Kultura (13. 5. 2023) 

https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Festival-muzejnich-novci-nabizi-netradicni-prohlidky-

18815/clanek/Historie (20. 5. 2023) 

file:///E:/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/I8JIWV7X/www.infosumperk.cz
file:///E:/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/I8JIWV7X/www.sumpersky.rej.cz
file:///E:/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/I8JIWV7X/www.akce.sumpersko.net
https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Hotel-Grand-v-SumPERKu-18542/clanek/Historie%20(24
https://sumpersky.denik.cz/zpravy_region/hotel-grand-sumperk-historie-vystava.html
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/regiony-zpravy-olomoucky-kraj-muzeum-v-sumperku-chysta-vystavu-o-hotelu-grand-obraci-se-i-na-verejnost-225280%20(7
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/regiony-zpravy-olomoucky-kraj-muzeum-v-sumperku-chysta-vystavu-o-hotelu-grand-obraci-se-i-na-verejnost-225280%20(7
https://www.novinykraje.cz/blog/2023/03/15/vystava-fotografii-a-historie-hotelu-grand-vlastivedne-muzeum-v-sumperku-zve-na-nove-vystavy%20(15
https://www.novinykraje.cz/blog/2023/03/15/vystava-fotografii-a-historie-hotelu-grand-vlastivedne-muzeum-v-sumperku-zve-na-nove-vystavy%20(15
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/2384755%20(29
https://www.archiweb.cz/en/n/home/muzeum-v-sumperku-chysta-vystavu-o-hotelu-grand-obraci-se-i-na-verejnost
https://www.archiweb.cz/en/n/home/muzeum-v-sumperku-chysta-vystavu-o-hotelu-grand-obraci-se-i-na-verejnost
https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Sumperske-muzeum-v-zari-reflektoru-18794/clanek/Kultura
https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Sumperske-muzeum-v-zari-reflektoru-18794/clanek/Kultura
https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Festival-muzejnich-novci-nabizi-netradicni-prohlidky-18815/clanek/Historie
https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Festival-muzejnich-novci-nabizi-netradicni-prohlidky-18815/clanek/Historie
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https://www.idnes.cz/olomouc/zpravy/muzejni-noc-program-parni-vlaky-pamatky-hrbitov-

kostel.A230519_726313_olomouc-zpravy_stk (19. 5. 2023) 

https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Muzejni-noc-v-sumperskem-muzeu-18893/clanek   

(14. 6. 2023) 

VALE-VAPE 

https://zpravodajstvi.sumpersko.net/VALE-VAPE-18763/clanek (2. 5. 2023) 

Leo Slezak 

https://operaplus.cz/sumperske-muzeum-pripomina-150-vyroci-tenoristy-lea-

slezaka/?fbclid=IwAR1W5Tx6iGvcpcJ6XQhpuHftfnxmZJ8OGhBoNRAYlbyO44B4PZPR2S

guMws (26. 5. 2023) 

https://www.klasikaplus.cz/vyhled/item/10159-srpnova-cast-klasternich-hudebnich-slavnosti-

ve-znameni-

violoncell?fbclid=IwAR2Mw1swAF1nUDDN4ggj44GKsMrvDDoGK3BI7L9nhO7zYRqy_X

rkEDCHWYM (20. 8. 2023) 

100 let Muzea Mohelnice 

https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Mohelnicke-muzeum-slavi-100-let-19004/clanek/Historie 

(22. 7. 2023) 

https://olomoucky.denik.cz/ctenar-reporter/mohelnicke-muzeum-slavi-100-let-laka-na-

vystavu-o-nejen-jeho-historii-20230728.html (28. 7. 2023) 

https://olomoucky.report.cz/kultura/muzeum-slavi-ste-narozeniny-vystava-pripomene-jeho-

historii/ (21. 7. 2023) 

https://sumpersky.report.cz/kultura/muzeum-slavi-ste-narozeniny-vystava-pripomene-jeho-

historii/ (21. 7. 2023) 

https://www.informuji.cz/akce/o/268740-100-let-muzea-v-mohelnici/ (3. 7. 2023) 

Šumperský hafan  

https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Sumpersky-hafan-2023-19083/clanek/Spolecenske-akce 

(22. 8. 2023) 

https://sumpersky.rej.cz/clanky/zpravy/2654-chlupaci-se-utkaji-o-titul-sumpersky-hafan-

letosni-novinkou-bude-hafanova-kniha-rekordu (9. 9. 2023) 

Jedovaté rostliny 

https://sumpersky.rej.cz/clanky/kultura/2589-v-muzeu-to-bude-pekna-otrava (8. 8. 2023) 

https://www.idnes.cz/olomouc/zpravy/muzejni-noc-program-parni-vlaky-pamatky-hrbitov-kostel.A230519_726313_olomouc-zpravy_stk
https://www.idnes.cz/olomouc/zpravy/muzejni-noc-program-parni-vlaky-pamatky-hrbitov-kostel.A230519_726313_olomouc-zpravy_stk
https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Muzejni-noc-v-sumperskem-muzeu-18893/clanek%20(14
https://zpravodajstvi.sumpersko.net/VALE-VAPE-18763/clanek%20(2
https://operaplus.cz/sumperske-muzeum-pripomina-150-vyroci-tenoristy-lea-slezaka/?fbclid=IwAR1W5Tx6iGvcpcJ6XQhpuHftfnxmZJ8OGhBoNRAYlbyO44B4PZPR2SguMws
https://operaplus.cz/sumperske-muzeum-pripomina-150-vyroci-tenoristy-lea-slezaka/?fbclid=IwAR1W5Tx6iGvcpcJ6XQhpuHftfnxmZJ8OGhBoNRAYlbyO44B4PZPR2SguMws
https://operaplus.cz/sumperske-muzeum-pripomina-150-vyroci-tenoristy-lea-slezaka/?fbclid=IwAR1W5Tx6iGvcpcJ6XQhpuHftfnxmZJ8OGhBoNRAYlbyO44B4PZPR2SguMws
https://www.klasikaplus.cz/vyhled/item/10159-srpnova-cast-klasternich-hudebnich-slavnosti-ve-znameni-violoncell?fbclid=IwAR2Mw1swAF1nUDDN4ggj44GKsMrvDDoGK3BI7L9nhO7zYRqy_XrkEDCHWYM
https://www.klasikaplus.cz/vyhled/item/10159-srpnova-cast-klasternich-hudebnich-slavnosti-ve-znameni-violoncell?fbclid=IwAR2Mw1swAF1nUDDN4ggj44GKsMrvDDoGK3BI7L9nhO7zYRqy_XrkEDCHWYM
https://www.klasikaplus.cz/vyhled/item/10159-srpnova-cast-klasternich-hudebnich-slavnosti-ve-znameni-violoncell?fbclid=IwAR2Mw1swAF1nUDDN4ggj44GKsMrvDDoGK3BI7L9nhO7zYRqy_XrkEDCHWYM
https://www.klasikaplus.cz/vyhled/item/10159-srpnova-cast-klasternich-hudebnich-slavnosti-ve-znameni-violoncell?fbclid=IwAR2Mw1swAF1nUDDN4ggj44GKsMrvDDoGK3BI7L9nhO7zYRqy_XrkEDCHWYM
https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Mohelnicke-muzeum-slavi-100-let-19004/clanek/Historie%20(22
https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Mohelnicke-muzeum-slavi-100-let-19004/clanek/Historie%20(22
https://olomoucky.denik.cz/ctenar-reporter/mohelnicke-muzeum-slavi-100-let-laka-na-vystavu-o-nejen-jeho-historii-20230728.html%20(28
https://olomoucky.denik.cz/ctenar-reporter/mohelnicke-muzeum-slavi-100-let-laka-na-vystavu-o-nejen-jeho-historii-20230728.html%20(28
https://olomoucky.report.cz/kultura/muzeum-slavi-ste-narozeniny-vystava-pripomene-jeho-historii/
https://olomoucky.report.cz/kultura/muzeum-slavi-ste-narozeniny-vystava-pripomene-jeho-historii/
https://sumpersky.report.cz/kultura/muzeum-slavi-ste-narozeniny-vystava-pripomene-jeho-historii/
https://sumpersky.report.cz/kultura/muzeum-slavi-ste-narozeniny-vystava-pripomene-jeho-historii/
https://www.informuji.cz/akce/o/268740-100-let-muzea-v-mohelnici/
https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Sumpersky-hafan-2023-19083/clanek/Spolecenske-akce%20(22
https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Sumpersky-hafan-2023-19083/clanek/Spolecenske-akce%20(22
https://sumpersky.rej.cz/clanky/zpravy/2654-chlupaci-se-utkaji-o-titul-sumpersky-hafan-letosni-novinkou-bude-hafanova-kniha-rekordu%20(9
https://sumpersky.rej.cz/clanky/zpravy/2654-chlupaci-se-utkaji-o-titul-sumpersky-hafan-letosni-novinkou-bude-hafanova-kniha-rekordu%20(9
https://sumpersky.rej.cz/clanky/kultura/2589-v-muzeu-to-bude-pekna-otrava%20(8
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Jiří Hauschka 

https://artalk.cz/2023/10/20/tz-jiri-hauschka-ve-vlastivednem-muzeu-v-sumperku/              

(20. 10. 2023) 

https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Tajemne-lesni-krajiny-Jiriho-Hauschky-19191/clanek 

(26. 9. 2023) 

Mezinárodní den archeologie 

https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Mezinarodni-den-archeologie-se-slavi-i-na-Sumpersku-

19234/clanek (10. 10. 2023) 

https://www.archaeological.org/event/international-archaeology-day-25/2023-10-17/  

https://www.archaeological.org/event/international-archaeology-day-24/ 

Čím voní Vánoce 

https://fajnvylety.cz/akce/zjistete-v-sumperskem-muzeu-cim-voni-vanoce (13. 11. 2023) 

Houby  

https://sumpersky.denik.cz/galerie/sumperk-muzeum-vystava-hub-2023.html?photo=1       

(15. 9. 2023) 

https://www.myko.cz/clanek2294/ (20. 11. 2023) 

Kam nechodí slunce, tam chodí lékař 

https://www.rodina.cz/scripts/servis/akce.asp?id=21171 (8. 2. 2023) 

Pohlednice města Mohelnice  

https://mapakci.cz/detail/pohlednice-mesta-mohelnice-mohelnice-34777 (12. 10. 2023) 

Terry Haass 

https://mohelnickatelevize.cz/kultura/1919-terry-haass-v-mohelnickem-muzeu (27. 9. 2023) 

Velikonoce v muzeu 

https://ichanusovice.cz/aktuality/muzeum-sumperk-velikonoce-v-muzeu-2/ (28. 3. 2023) 

https://www.kdykde.cz/calendar/kdykde/2365389-velikonoce-ve-vlastivednem-muzeu-v-

sumperku (6. 4. 2023) 

Zámek Úsov 

https://www.usov.cz/pohadkovy-den-na-zamku-usov-13-5-2023/gs-11764 (13. 5. 2023) 

https://www.olkraj.cz/pohadkove-prohlidky-na-usove-kalendar-7922.html (28. 4. 2023) 

https://artalk.cz/2023/10/20/tz-jiri-hauschka-ve-vlastivednem-muzeu-v-sumperku/
https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Tajemne-lesni-krajiny-Jiriho-Hauschky-19191/clanek%20(26
https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Tajemne-lesni-krajiny-Jiriho-Hauschky-19191/clanek%20(26
https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Mezinarodni-den-archeologie-se-slavi-i-na-Sumpersku-19234/clanek%20(10
https://zpravodajstvi.sumpersko.net/Mezinarodni-den-archeologie-se-slavi-i-na-Sumpersku-19234/clanek%20(10
https://www.archaeological.org/event/international-archaeology-day-25/2023-10-17/
https://www.archaeological.org/event/international-archaeology-day-24/
https://fajnvylety.cz/akce/zjistete-v-sumperskem-muzeu-cim-voni-vanoce%20(13
https://sumpersky.denik.cz/galerie/sumperk-muzeum-vystava-hub-2023.html?photo=1
https://www.myko.cz/clanek2294/
https://www.rodina.cz/scripts/servis/akce.asp?id=21171
https://mapakci.cz/detail/pohlednice-mesta-mohelnice-mohelnice-34777%20(12
https://mohelnickatelevize.cz/kultura/1919-terry-haass-v-mohelnickem-muzeu%20(27
https://ichanusovice.cz/aktuality/muzeum-sumperk-velikonoce-v-muzeu-2/
https://www.kdykde.cz/calendar/kdykde/2365389-velikonoce-ve-vlastivednem-muzeu-v-sumperku%20(6
https://www.kdykde.cz/calendar/kdykde/2365389-velikonoce-ve-vlastivednem-muzeu-v-sumperku%20(6
https://www.usov.cz/pohadkovy-den-na-zamku-usov-13-5-2023/gs-11764%20(13
https://www.olkraj.cz/pohadkove-prohlidky-na-usove-kalendar-7922.html%20(28
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Chlapi od milířů  

https://www.muzeumjesenik.cz/cz/udalo-se/318-za-starymi-jesenickymi-uhliri-se-vypravili-i-

v-sumperskem-muzeu.html (22. 3. 2023) 

Pohádky v Muzejíčku 

https://www.olkraj.cz/pohadky-v-muzejicku-aktuality-12237.html (22. 4. 2023) 

Vesmírná herna 

https://fajnvylety.cz/vesmirna-herna-vezmete-deti-do-sumperka-at-si-zahraji-na-kosmonauty 

(20. 10. 2023) 

https://fajnvylety.cz/akce/vezmete-deti-do-vesmirne-herny-na-vylet-ke-hvezdam                 

(13. 11. 2023) 

4 Ostatní činnost 

4.1   Posudky 

 Odborná vyjádření k plánovaným stavebním činnostem a ke stavebním akcím, kde již 

proběhl archeologický dohled či záchranný výzkum VM: celkem 39 vyjádření.  

       Halama, Tomešová    

 Recenzní posudek odborného článku: D. Atanasiadis: K proměnám kulturního              

a společenského života v pohraničí na příkladech okresů Jeseník a Šumperk         

1945–1960 pro publikaci Pohraniční regiony Československa 1918–1989, Slezské 

zemské muzeum Opava.                                                                                    Kollerová 

Celkem vydáno 40 posudků. 

4.2   Osvědčení k vývozu 

V roce 2023 nebyla vyřizována žádná osvědčení k vývozu. 

4.3 Členství v komisích 

 Člen senátu AMG a předseda krajské sekce AMG                                         Gronychová  

 Komise kultury, letopisecká a cestovního ruchu RM Šumperka                    Gronychová         

 Oborové sekce při AMG                                                     jednotliví odborní pracovníci 

 Komise pro tradiční lidovou kulturu v Olomouckém kraji                                 Kudelová 

 Certifikační komise Jeseníky originální produkt                                                Kudelová 

 Pracovní skupina k digitalizaci kulturního dědictví Ol. kraje                           Müllerová 

https://www.muzeumjesenik.cz/cz/udalo-se/318-za-starymi-jesenickymi-uhliri-se-vypravili-i-v-sumperskem-muzeu.html%20(22
https://www.muzeumjesenik.cz/cz/udalo-se/318-za-starymi-jesenickymi-uhliri-se-vypravili-i-v-sumperskem-muzeu.html%20(22
https://www.olkraj.cz/pohadky-v-muzejicku-aktuality-12237.html%20(22
https://fajnvylety.cz/vesmirna-herna-vezmete-deti-do-sumperka-at-si-zahraji-na-kosmonauty%20(20
https://fajnvylety.cz/vesmirna-herna-vezmete-deti-do-sumperka-at-si-zahraji-na-kosmonauty%20(20
https://fajnvylety.cz/akce/vezmete-deti-do-vesmirne-herny-na-vylet-ke-hvezdam%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20(13
https://fajnvylety.cz/akce/vezmete-deti-do-vesmirne-herny-na-vylet-ke-hvezdam%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20(13
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Zaměstnanci VM Šumperk pracovali celkem v 7 komisích. 

 

 

 

 

 Středomoravská archeologická komise                                               Halama, Tomešová 

4.4 Weby a portály, publikace, rozhlas – aktualizace, doplňování informací 

a článků 

www.muzeum-sumperk.cz, www.esbirky.cz, www.sumpersko.net, www.rej.cz, 

www.atlasceska.cz, www.kudyznudy.cz, www.infosumperk.cz, www.objevujpamatky.cz, 

www.sumperk.cz 

4.5 Výuka 

 Projektový den k výstavě Vánoční ozdoby ze sbírky Havelkova muzea – komentovaná 

       prohlídka a dílna, termín: 14. 12. 2023 pro MŠ Loštice, 45 dětí      Janíčková 

 Architektura Šumperka – Vlastivědná vycházka v rámci uměleckohistorické exkurze 

       studentů 2. ročníku Gymnázia Šumperk, termín: 19. 6. 2023, Šumperk, 21/1 osob                                                   

                                                                                                                                  Lipenská 

 Celostátní soutěž Zlatý list, termín: 2. 5. 2023, SVČ a ZpDVPP Doris Šumperk, 

       spolupráce na soutěži, odborný dozor na stanovišti                                           Uhlířová 

 Projektový den k den k expozici Pravěk Mohelnicka v Mohelnici, termín: 7. 6. 2023, 

      Mohelnice, pro SŠ z Opavy                      Tomešová 

 Lenka Ptáčková – konzultace v rámci plnění předmětu Muzejnictví, katedra historie 

FF UP Olomouc                                                                                                 Kollerová 

4.6 Počet badatelských návštěv – 35  

Sbírka šumperského muzea 

 podsbírka historická: 16 badatelů 

 podsbírka botanická: 2 badatelé 

Sbírka zábřežského muzea 

 podsbírka historická: 3 badatelé 

Sbírka mohelnického muzea 

 podsbírka archeologická: 2 badatelé 

Sbírka lovecko-lesnického muzea 

http://www.muzeum-sumperk.cz/
http://www.esbirky.cz/
http://www.sumpersko.net/
http://www.rej.cz/
http://www.atlasceska.cz/
http://www.kudyznudy.cz/
http://www.infosumperk.cz/
http://www.objevujpamatky.cz/
http://www.sumperk.cz/
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 podsbírka historická: 1 badatel 

Knihovna – 11 badatelských návštěv 

Celkem 35 badatelských návštěv. 

4.7 Služby dle zákona 122 – bezplatné 

Licenční smlouvy z VMŠ: 347 sbírkových předmětů (521 ks věcí movitých) a 79 fotografií 

(79 ks) z fotoarchivu VM 

Licenční smlouvy pro VMŠ: 0 ks 

Badatelské dotazy ze sbírek: 104 

Sbírka šumperského muzea: celkem 69 služeb 

 podsbírka historická: celkem 50 služeb (30 služeb Kollerová, 14 služeb Lipenská,       

3 služby Kudelová, 3 služby Janíčková) 

 podsbírka archeologická: celkem 3 služby (2 služby Tomešová, 1 služba Halama) 

 podsbírka botanická: celkem 6 služeb (Uhlířová) 

 podsbírka geologická: celkem 7 služeb (Dvořák) 

 podsbírka zoologická: celkem 3 služby (Dvořák) 

Sbírka mohelnického muzea: celkem 12 služeb 

 podsbírka archeologická: celkem 8 služeb (4 služby Halama, 4 služby Tomešová) 

 podsbírka historická: celkem 4 služby (Janíčková) 

Sbírka zábřežského muzea: celkem 6 služeb (Kudelová) 

Sbírka PAK v Lošticích: celkem 1 služba (Janíčková) 

Havelkovo muzeum: celkem 1 služba (Janíčková) 

Sbírka Lovecko-lesnického muzea 

 podsbírka historická: celkem 1 služba (Kollerová) 

Badatelské dotazy z fotoarchivu: celkem 4 služby Kudelová 

Badatelské dotazy z knihovních fondů: celkem 10 služeb Lipenská 
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Neinvestorské archeologické dohledy a výzkumy: 7 

Neinvestorské záchranné archeologické výzkumy: 2 

 Dubicko, Za kostelem – RD, parc. č. 376/18 – ZAV 03/2023                Tomešová 

 Dubicko, Za kostelem – RD, parc. č. 317/7 – dokumentace archeolog. situací při 

hloubení vodovodu, kanalizace a retenční nádrže v sídlištní lok. kultury lužických 

popelnicových polí a v areálu středověké tvrze (06/2023)  Halama, Tomešová 

Neinvestorské archeologické dohledy: 5 

 celkem 5 staveb                     Tomešová 

Celkem 537 poskytnutých služeb (archeologických dohledů, výzkumů, vyhledání             

a zaslání fotografií sbírkových předmětů, informací o sbírkových předmětech apod.). 

4.8   Služby dle zákona 122, placené 

Licenční smlouvy z VMŠ: 12 evidenčních čísel = 12 ks (3 600 Kč) 

Licenční smlouvy pro VMŠ: nebyly 

Archeologické dohledy a výzkumy: 35 

Investorské záchranné archeologické výzkumy: 0 

Investorské archeologické dohledy a výzkumy: 35 

Investorské archeologické dohledy:  

 celkem 16 staveb                                                                                                   Halama  

 celkem 17 staveb                                                                                               Tomešová 

Investorské archeologické povrchové průzkumy (subdodávka pro Archeologické centrum 

Olomouc, p. o.; investorem Ředitelství silnic a dálnic): 

 silnice I/44 Mohelnice – Vlachov – sběry a detektorový průzkum v trase stavby         

(2 celodenní akce – 4. 3. a 18. 3. 2023), koordinace externích spolupracovníků, 

doplnění územní archeolog. studie      Halama, Tomešová 

 silnice D35 Mohelnice – Staré Město – sběry a detektorový průzkum v trase stavby   

(5 celodenních akcí – 5. 6., 17. 6., 2. 9., 16. 9. a 26. 11. 2023), koordinace externích 
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spolupracovníků, doplnění územní archeolog. studie   Halama, Tomešová 

Celkem 47 poskytnutých placených služeb (archeologických dohledů a zaslání fotografií 

sbírkových předmětů). 

4.9  Zájmová sdružení u muzea 

 spolupráce se Společností přátel hradu Bouzova (SACB)             Žouželka, Gronychová 

 spolupráce s Respekt a tolerance, o.                                s.        Žouželka 

4.10   Spolupráce s médii 

Spolupráce s regionálním tiskem (články o výstavách a jiných akcích), upoutávky na výstavy 

a další akce v regionálním vysílání ČT, TV Morava, Český rozhlas Olomouc, Evropa 2 atd.).                                                                                                 

Šumperk: 

 Hotel Grand, 11. 1. 2023 – Český rozhlas Olomouc, redaktorka J. Beránková, výzva 

k veřejnosti                                   Lipenská  

 Kam nechodí slunce, tam chodí lékař, 15. 1. 2023 – ČT, redaktor M. Laštůvka, 

reportáž pro regionální události                                          Kollerová 

 Kam nechodí slunce, tam chodí lékař, 21. 1. 2023 – ČT, kanál Déčko, pořad TamTam

                                                   Valová 

 Kam nechodí slunce, tam chodí lékař, 30. 1. 2023 – TV Morava, redaktor M. Brauner

                                               Kollerová 

 Hotel Grand, 6. 2. 2023 – ČTK Olomouc, redaktorka A. Horáková, výzva k veřejnosti 

a pozvánka                                                         Lipenská  

 Hotel Grand, 20. 3. 2023 – MF Dnes, redaktor M. Hányš                        Lipenská  

 Hotel Grand, 22. 3. 2023 – ČTK Olomouc, redaktorka A. Horáková                Lipenská     

 Hotel Grand, 22. 3. 2023 – Český rozhlas Olomouc, redaktorka J. Beránková     

    Lipenská                                              

 Velikonoce, 27. 3. (vysíláno 9. 4.) 2023 – Český rozhlas Olomouc, redaktor M. Kobza 

                                                     Kudelová, Lipenská 

 Hotel Grand, 27. 3. 2023 – Český rozhlas Olomouc, redaktor M. Kobza     Lipenská 

 Chlapi od milířů, 14. 4. 2023 – TV Morava, redaktor M. Brauner                Kudelová 
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 Udělej si sám, 18. 4. 2023 – Český rozhlas Olomouc, telefonická upoutávka 

            Kudelová 

 Vlastivědná vycházka: Šumperské hotely a hostince, 18. 4. 2023 – Český rozhlas 

Olomouc, redaktorka J. Beránková                                Lipenská 

 Vlastivědná vycházka: Šumperské hotely a hostince, 19. 4. 2023 – Český rozhlas 

Olomouc, redaktorka Turková (reportáž z akce)                              Lipenská 

 Dobrodružství cyklistiky, 14. 6. 2023 – Český rozhlas Olomouc                Janíčková 

 Dobrodružství cyklistiky, 19. 6. 2023 – Český rozhlas 2: Česko jako na dlani, živě 

                                               Janíčková 

 Mineralogická stezka Vernířovice – Sobotín, 27. 7. 2023 – ČT, pořad Toulavá kamera, 

vysíláno 20. 8. 2023                                     Dvořák 

 Leo Slezak, 18. 8. 2023 – Radio Burgenland (ORF Volksgruppen Češi), redaktorka 

Pavla Rašnerová, vysíláno 9. 10. 2023                                                              Kollerová 

 Tundra i pastvina…, 8. 9. 2023 – Český rozhlas Olomouc, redaktorka J. Beránková

                                                 Uhlířová 

 Houby, 13. 9. 2023 – Český rozhlas Olomouc                                                    Tejklová 

 Po stopách Řeků v Šumperku, 16. 10. 2023 – TV Morava, redaktor M. Brauner, 

vysíláno 17. 10. 2023                                                                                         Kollerová 

 Mezinárodní den archeologie, 16. 10. 2023 – Český rozhlas 2                        Tomešová 

 Dalibor Nesnídal: Všehochuť, 12. 12. 2023 (vysíláno) – TV Morava, redaktor           

M. Brauner                                                                                                          Lipenská 

 Čím voní Vánoce, 16. 11. 2023 – TV Morava, redaktor M. Brauner   

                                                                  Kollerová, Uhlířová 

 Virtuální výstava J. E. Kastner, 18. 12. 2023 – Český rozhlas Olomouc     Lipenská 

 Čím voní Vánoce, 19. 12. 2023 – rádio Impuls, redaktor M. Kabát   

                                                                             Kollerová, Uhlířová 

 

Zábřeh: 

 Míry a váhy, 16. 3. 2023 – TV Morava, redaktor M. Brauner, vysíláno 28. 3. 2023 

                                                          Janíčková 
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Celkem bylo v roce 2023 uspořádáno 258 programů z muzejních sbírek. 

Celkem 31 výstav ze sbírek VM Šumperk nebo jiných muzeí. 

 Vánoční výstava betlémů ze sbírky Petra Vepřka, 6. 12. 2023 – Český rozhlas 

                                               Kudelová 

Mohelnice: 

 Dámy a pánové, do gala!, 8. 3. 2023 – Český rozhlas Olomouc, redaktor M. Kobza, 

vysíláno 10. 3. 2023                                  Kudelová  

 Dámy a pánové, do gala!, 11. 3. 2023 – Český rozhlas 2 – živě                Kudelová 

 100 let muzea v Mohelnici, 22. 6. 2023 – TV Mohelnice           Tomešová, Žouželka 

 Archeologické léto, 13. 7. 2023 – Český rozhlas Olomouc                Tomešová 

5.   Standardy 

5.1   Výstavy ze sbírek, návštěvní doba 

Výstavy ze sbírek 

Z muzejních sbírek vlastních i zapůjčených bylo vytvořeno 31 výstav. 

Návštěvní doba zařízení VM v Šumperku: 

Šumperk: Út – Ne: 9.00 – 12.00 12.30 – 17.00 

Zábřeh: Út – Ne: 9.00 – 12.00 12.30 – 17.00 

Mohelnice: Út – Ne: 9.00 – 12.00 12.30 – 17.00 

Loštice: Út – So: 9.00 – 12.00 12.30 – 17.00 

Úsov: duben, září, říjen 

květen, červen 

červenec, srpen 

Út – Ne: 9.00 – 16.15 

Út – Ne: 9.00 – 19.00 

Út – Ne: 9.00 – 19.30 

5.2 Programy ze sbírek 

Muzejní programy – viz Dílny a komentované prohlídky (3.4.2) – celkem 204 

             – viz Přednášky (3.5., 3.6.3) – celkem 33  

             – viz jiné (3.6.5) – celkem 21 
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5.2.1 Specifické skupiny 

Šumperk: 

Afrika v muzejíčku 

21. 2. 2023, ZŠ Hanácká – 10/3 návštěvníků             Stuchlá 

24. 3. 2023, MŠ Třebízského – 92 návštěvníků             Stuchlá 

28. 3. 2023, Pomněnka – 22/7 návštěvníků              Stuchlá 

Pohádky v muzejíčku 

11. 5.  2023, ZŠ Hanácká – 10/4 návštěvníků             Stuchlá 

21. 6. 2023, Pomněnka - 22/8 návštěvníků              Stuchlá 

22. 6 2023, MŠ Třebízského – 17/3 návštěvníků             Stuchlá 

27. 6. 2023, ZŠ Hanácká – 16/3 návštěvníků                 Stuchlá 

28. 6. 2023, ZŠ Hanácká – 16/5 návštěvníků             Stuchlá 

Vesmír v muzejíčku 

2. 11. 2023, Schola Viva – 11/4 návštěvníků             Stuchlá 

10. 11. 2023, ZŠ Hanácká – 21/7 návštěvníků             Stuchlá 

13. 12. 2023, Schola Viva – 12/2 návštěvníků             Stuchlá 

15. 12. 2023, ZŠ Hanácká – 13/4 návštěvníků             Stuchlá 

Přednáška pro Sjednocenou organizaci nevidomých a slabozrakých SONS v Šumperku:  

Zajímavé vily v okolí Pavlínina dvora 

12. 4. 2023, SONS – 14/1 návštěvníků          Lipenská 

Vlastivědná vycházka pro Sjednocenou organizaci nevidomých a slabozrakých SONS 

v Šumperku: Šumperské hotely a hostince 

12. 6. 2023, SONS – 11/1 návštěvníků          Lipenská 

Komentovaná prohlídka výstavy Hotel Grand v ŠumPERKu 

15. 6. 2023, ZŠ Hanácká – 8 návštěvníků          Lipenská 

Secesní architektura Šumperka (vlastivědná vycházka) 

16. 6. 2023, výuka pro univerzitu třetího věku – 19/1 návštěvníků           Lipenská 

Historie a zázemí hotelu Grand v Šumperku – přednáška pro skupinu bývalých zaměstnanců 

hotelu Grand (senioři) 

26. 7. 2023, 11/0 návštěvníků            Lipenská 
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Stálá expozice (Jak vzniká látka na šaty) 

8. 8. 2023 – 10 návštěvníků SONS          Kudelová 

Vlastivědná vycházka pro Sjednocenou organizaci nevidomých a slabozrakých SONS 

v Šumperku: Šumperské kašny a fontány 

22. 8. 2023, SONS –13/0 návštěvníků          Lipenská 

Mezinárodní den archeologie 

18. 10. 2023, Centrum soc. služeb Pomněnka Šumperk – 13 návštěvníků    Tomešová 

Edukační program k výstavě Jedovaté rostliny 

2. 11. 2023, ZŠ Hanácká – 8/2 návštěvníků          Uhlířová 

Přednáška pro Sjednocenou organizaci nevidomých a slabozrakých SONS v Šumperku:  

Péče o zdraví na Šumpersku 

27. 11. 2023, SONS – 14/3 návštěvníků         Kollerová 

Edukační program s výtvarnou dílnou k výstavě Čím voní Vánoce 

7. 12. 2023, ZŠ Hanácká – 8/2 návštěvníků               Kollerová, Uhlířová 

11. 12. 2023, ZŠ a SŠ Pomněnka – 9/2 návštěvníků          Uhlířová 

Mohelnice: 

Edukační program s výtvarnou dílnou k výstavě Co šeptají andělé   

12.12., speciální ZŠ Mohelnice, 23 návštěvníků    Lipenská, Třísková 

Pro specifické skupiny obyvatel se konalo celkem 25 speciálních akcí                  

s návštěvností 340 osob. 

5.3 Výroční zpráva 

Výroční zpráva je zveřejněna na webových stránkách VM Šumperk, resumé výroční 

zprávy bude publikováno ve formě článku o činnosti VM Šumperk v roce 2024 v Severní 

Moravě, sv. 110 a také v ročence města Šumperka. 

5.4 Programy a publikace 

Programy a publikace jsou zveřejňovány na webu, plakátech, pozvánkách, v tisku,      

v médiích (ČTV, TV Morava, Český rozhlas, Rádio Haná, Evropa 2). Prodej vlastních 
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publikací probíhá ve všech zařízeních VM v Šumperku, nabídka všech publikací je na 

webových stránkách. Spolupráce s Městskou knihovnou T. G. Masaryka v Šumperku,             

s knihkupectvím Duha v Šumperku a s webovými novinami Sumpersko.net. Program muzea 

je vydáván na každý měsíc jak v tištěné podobě, tak v podobě internetové. 

5.5 Počet informací: sbírky a výstupy 

Informace – viz 3.1.2., celkem cca 121, web – celoročně  

Publikace – viz 3.1.1. – celkem 26 

5.6 Expertízy, posudky, pojednání 

Viz 4.1 40 posudků. 

5.7 Struktury zlevněného vstupného 

Ceník vstupného a služeb v zařízeních VM Šumperk byl v souladu s § 10 a) zákona   

č. 483/2004 Sb., kterým se mění zákon č. 122/2000 Sb. v platném znění, a v souladu s přílohou 

č. 2 ke zřizovací listině Vlastivědného muzea v Šumperku, příspěvkové organizace, stanoven 

směrnicí ředitelky VMŠ č. 1/2016, včetně dodatků. 

Slevy: 

Žáci základních škol, studenti SŠ + VŠ, senioři od 65 let, skupiny žáků a studentů (min. 5 osob včetně 

pedagogického doprovodu), ZTP včetně doprovodu, děti do 6 let ve skupinách (nad 5 osob včetně 

pedagogického dozoru – školky, tábory atd.). 

Rodinné pasy, Senior pasy – sleva 20 % z celkové částky vstupného. 

Volné vstupy ve všech zařízeních – Olomouc Region Card, AMG, ZMS, RG ČR, RGS, 

průkaz člena ČV a SK ICOM, děti do 6 let jednotlivě (pouze v případě stálých expozic), 

zaměstnanci Olomouckého kraje, pedagogický doprovod. V roce 2023 byli do volných vstupů 

zařazeni i návštěvníci z Ukrajiny. 

Ceník vstupného je, stejně jako přehled návštěvní doby, zveřejněn ve všech zařízeních, 

na webových stránkách VM a v tisku. 

5.8 Zlevněné a bezplatné vstupy  

Volné vstupy ve všech zařízeních – Olomouc Region Card, AMG, ZMS, RG ČR, RGS, 
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průkaz člena ČV a SK ICOM, děti do 6 let jednotlivě (pouze v případě stálých expozic), 

zaměstnanci Olomouckého kraje, pedagogický doprovod. 

Olomouc Region Card, Rodinné pasy, senior pasy: 

Vstupy na Olomouc Region Card vykazují značný poklese oproti roku 2022, naopak vstupů na 

Rodinné pasy a Senior pasy bylo o něco více. 

2023 

Region Card 

 

plný 

 

poloviční 

 

celkem 
rodinné pasy senior 

pasy 

Šumperk 14 7 21 361 61 

Úsov 64 16 80 103 0 

Zábřeh 0 0 0 34 4 

Mohelnice 24 5 29 8 13 

Loštice 12 0 12 0 1 

 114 (187) 28 (45) 142 (176) 506 (491) 79 (49) 
 

5.9 Bariéry, hendikepovaní 

Přístup pro imobilní: 

Vlastivědné muzeum v Šumperku má všechna svá veřejně přístupná zařízení umístěna            

v kulturních památkách. Z tohoto důvodu nelze pro imobilní občany důsledně zpřístupnit 

všechny prostory. Zcela bezbariérové řešení má díky nákladné rekonstrukci pouze Muzeum 

Zábřeh, ostatní objekty jsou pro imobilní přístupny pouze částečně, a to ve vstupních 

podlažích. 

Muzeum Šumperk má pro imobilní přístupné pouze přízemí – Výstavní síň, Rytířský sál, WC, 

Galerie mladých, přednáškový sál, IC, WC ve východním křídle  

Muzeum Mohelnice přístupné vstupní podlaží – výstavní síň, WC 

PAK Loštice přístupné vstupní podlaží – expozice z dějin města, WC 

Muzeum Zábřeh přístupné celé, s výjimkou nové expozice J. E. Welzla 

Lovecko-lesnické muzeum na zámku Úsov 

                          přístupné vstupní podlaží a nádvoří, WC a občerstvení 

                                                              v tzv. Staré škole  

Webové stránky jsou přizpůsobeny uživatelům s postižením dle zákona č. 99/2019 Sb. 
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5.10  Oznámení omezené dostupnosti 

Omezení dostupnosti bývá vždy oznámeno v tisku i na webových stránkách VM 

Šumperk i vývěskou přímo v zařízeních VM. V roce 2023 nebylo žádné ze zařízení 

dlouhodobě uzavřeno. Krátkodobé uzavření muzeí z důvodu nemoci nebo obsazenosti 

výstavy bylo veřejnosti sděleno na webu, na sociálních sítích i na vývěskách na budovách 

jednotlivých zařízení. 

5.11 Oznámení slev 

Volné vstupy či slevy byly avizovány na plakátech, na webu i v tisku. 

6.   Účelové komise 

o Redakční rada SM, VM v Šumperku         Gronychová, Hajtmarová, Müllerová 

o Poradní sbor pro sbírkotvornou činnost VM v Šumperku    

   Kudelová, Halama, Lubina, Vepřková, Kollerová + 2 externisté  

o Redakční rada pro publikaci o cechovních památkách Ol. kraje    Kollerová 

o PSSČ Vlastivědného muzea Jesenicka              Kollerová, Tomešová, Halama, Dvořák 

o PSSČ Muzea silnic ve Vikýřovicích                     Kudelová 

o Národopisná společnost           Kudelová 

o Vědecká rada Hanáckého muzea v přírodě        Kudelová 

o Redakční rada ediční řady katalogů Vlastivědného muzea Jesenicka    Kollerová 

o Pracovní skupina pro digitalizaci kulturního dědictví Olomouckého kraje      Kollerová 

o Komise kultury, letopisecká a cestovního ruchu v Šumperku             Gronychová 

o Senát AMG, předseda regionální sekce AMG              Gronychová 

 

4 Tabulky 

1) Tabulka inventarizace 

2) Tabulka 1.1. evidence 

3) Tabulka 1.3.  konzervování, restaurování 

4) Tabulka 1.5.  CES 
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5) Tabulka 1.6.  nájem a výpůjčky 

6) Tabulka 1.7. depozitáře 

7) Tabulka 1.8.  předměty v jiné evidenci 

8) Tabulka 2. věda a výzkum 

9) Tabulka 3. prezentace 

10) Tabulka 4. ostatní činnost 

11) Tabulka 5.    standardy 
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1.1. Evidence 

 

1.1.1. chronologický zápis přírůst. číslo kusů náklady v Kč 

1.1.1.1. vlastní sbírková činnost  

– výzkumné úkoly 
   

1.1.1.2. vlastní sbírková činnost  

– systematická 

337  572  

1.1.1.3. soubory od sběratelů    

1.1.1.4. volné nákupy   26 222 328 566 

1.1.1.5. dary    4            7  

1.1.1.6. převody    0    0  

1.1.1.7. staré sbírky   54  71  

Celkem             421  872 328 566 

Pozn.: komentář viz přílohy – Word 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    zprac. inv. čísel ks  

1.1.2.1. podsb. histor. špk 490 597  

1.1.2.2. podsb. archeol. špk 71 90  

1.1.2.3. podsb. geolog. špk 29 29  

1.1.2.4. podsb. zoolog. špk 21 21  

1.1.2.5. podsb. botan. špk 55 55  

1.1.2.6. pods. histor. Mohel. 80 87  

1.1.2.7. podsb. archeol. Moh. 184 184  

1.1.2.8. podsb. hist. Zábřeh 617 617  

1.1.2.9. podsb. výtv. Loštice 9 14  

1.1.2.10. podsb. hist. Loštice 76 77  

1.1.2.11. podsb. hist. Úsov 2 2  

celkem 1 634 1 773  

 Pozn.: komentář viz přílohy – Word 



134 
 

 

 

 

1.3. 
konzervování, restaurování 

 
celkem ks 

 
z toho externě 

1.3.1 základní ošetření 915  

1.3.2 dezinfekce 19 130  

1.3.3 zásadní ošetření celkem 1 317 53 

z toho   

1.3.3.1 konzervování 417  

1.3.3.2 rekonzervování 715  

1.3.3.3 restaurování                                       30                                              30 

1.3.3.4 preparace 132  

1.3.3.5 repreparace                                      23                                              23 

celkem všech 21 362 53 

Pozn.: komentář viz přílohy – Word 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1.5. centrální evidence sbírek předmětů v ks celkem evid. čísel 

1.5.1. zařazení do sbírky 1 367 1 190 

1.5.2. vyřazení ze sbírky 45 21 

   

   

   

   

 

1.6. nájem a výpůjčky 

  

1.6.1. nájem   

1.6.2. výpůjčky 134/188  

1.6.3. zápůjčky 592/890  

Pozn. Nájmem se rozumí 

zápůjčka, za kterou obdrží 
organizace úplatu. 
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1.7 depozitáře 

počet / 

plocha 

úložná 

plocha 

1.7.1 nové   

1.7.2. adaptované 41/1 903 3 472 

1.7.3. celkem 41/1 903 3 472 

1.7.4 z toho zabezpečení   

1.7.4.1 mechanické. 41/1 903 3 472 

1.7.4.2. elektron. lokál.   

1.7.4.3. elektron. centrál. 41/1 903 3 472 

1.7.4.4. hlíd. služba   

 
Poz. aktuální potřeba depozitářů 

komentář 
WORD 

 

 
 
 
 
 

 

1.8. předměty v jiné evidenci počet  

1.8.1. předměty v účetní evidenci cel.  
 

 

z toho   

1.8.1.1. faksimile 0  

1.8.1.2. modely 0  

1.8.1.3. figuríny 0  

1.8.1.4. jiné 0  

1.8.2. předměty v doprovod. 
evidenci  

 

z toho   

1.8.2.1. srovnávací soubory 1 191  

1.8.2.2. zvukové nahrávky 0  

1.8.2.3. jiné 0  

1.8.3. předměty dle samost. předpisů   

1.8.3.1 knihovna 52  

1.8.3.2. archiv   

1.8.3.3. fotoarchiv 376  

1.8.3.4. videokazety 0  

1.8.3.5. elektronické nosiče 0  

1.8.3.6. jiné   
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2. věda, výzkum 

počet,           

z toho: 

 
v zahraničí 

2.1. interní úkoly celkem, z toho 16  

2.1.1. vlastní nebo vedoucí úkolu 16  

2.1.2. podíl na jiném výzkumu   

2.1.3. mezioborové výzkumy   

2.2. externí úkoly celkem, z toho 5  

2.1.1. vlastní nebo vedoucí úkolu   

2.1.2. podíl na jiném výzkumu 5  

2.1.3. mezioborové výzkumy   

2.3. odborné prezentace   

2.3.1. konference 6  

2.3.1.1 pořadatel   

2.3.1.2. aktivní účast 1  

2.3.1.3. pasivní účast 5  

2.3.2. semináře 56  

2.3.2.1 pořadatel 1  

2.3.2.2. aktivní účast 4  

2.3.2.3. pasivní účast 51  

2.3.3 dílny   

2.3.3.1. pořadatel Viz 3.4.  

2.3.3.2. aktivní   

2.3.3.3. pasivní účast   
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3. prezentace celkem,     
z toho 

videokaz. CD  jiné 

3.1. ediční činnost      

3.1.1. vydané muzeem 26     

3.1.1.1. vlastní titul 25     

3.1.1.2. podíl na edici             1     

3.1.1.3. periodika      

3.1.2. publikace      

3.1.2.1. samostatné tituly      

3.1.2.2. studie              2     

3.1.2.3. odborné články 16     

3.1.2.4. populární články 32     

3.1.2.5. informační články 60     

3.1.2.6. nálezové zprávy 41     

3.2. výstavy krátkodobé celkem počet katalog náklady návštěv. návštěv. 

z toho    celkem neplac. 

3.2.1. autorské z výzkumu 6   2 764 1 147 

3.2.2. autorská 31   23 066     5 059 

3.2.3. podíl na výstavě      

3.2.4. přejatá aktivně 6   5 440     4 572 

3.2.5. přejatá      

3.2.6. zapůjčená 1   46           21 

3.2.7. putovní vlastní 10   5 004      3 027 

3.2.8. putovní přejatá      

3.2.9. celkem všechny 54   36 320    13 826 

3.3. expozice      

3.3.1. autorská 1   240         207 

3.3.2. podíl na expozici      

3.3.3. reinstalace expozice      

3.3.4. stávající expozice 14   42 499 10 565 

3.3.5. celkem 15   42 739 10 772 

3.4. dílny a exkurze      

3.4.1. autorské z výzkumu      

3.4.2. autorské 308   5 766 5 766 

3.4.3. podíl na cizí dílně      

3.4.4. převzaté s podílem kurátora      

3.4.5. převzaté      

3.4.6. celkem 308   5 766 5 766 

3.5. přednášky      

3.5.1. autorské z výzkumu 16   467 202 

3.5.2. autorské 25   1 137 997 

3.5.3. celostátní projekt      

3.5.4. mezinárodní projekt      

3.5.5. přednesené v zahraničí      

3.5.6. celkem 41   1 604 1 199 
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3.6. kulturně výchovná činnost      

3.6.1. kult. projekty obecně      

3.6.2. koncerty      

3.6.3. přednášky 8   302 270 

3.6.4. exkurze      

3.6.5. jiné 22   10 007 8 184 

3.6.6 celkem 30   10 309 8 454 

3.7. internet vstupů počet    

3.7.1. vlastní stránky 178 570     

3.7.2. odkazů na jiných stránkách 45+133 esbírky     

4. ostatní činnost počet     

4.1. posudky 40     

4.2. osvědčení k vývozu      

4.3. členství v komisích jen WORD     

4.4. studium jen WORD     

4.5. výuka jen WORD     

4.6. badatelských návštěv 35     

4.7. služby dle zák. 122        

– bezplatné 
537 

    

4.8. služby dle zák. 122 placené 47     

4.9. zájmová sdružení         

u organizace 
jen WORD 

    

4.10. kontakty s médii jen WORD     

4.11. služby veřejnosti jen WORD     

5. standardy forma     

5.1. výstavy ze sbírek – návš. doba odkaz plán          31    

5.2. programy ze sbírek cel. odkaz plán         258    

5.2.1. specifické skupiny odkaz plán           25    

5.3. výroční zpráva zp. zveřejnění     

5.4 programy a publikace zp. zveřejnění     

 
5.5 informací: sbírky a výstupy 

odkaz plán 
ad. 1.1. 
ad. 3.2. 

   

5.6 expertízy, posudky, pojednání odkaz plán    ad. 4.1.    

5.7 struktury zlevněného 

vstupného 
web, vrátnice, 

tisk 

    

5.8 bezplatné vstupné web, vrátnice, 

tisk 

    

5.9 bariéry, hendikepovaní odkaz plán     

5.10 oznámení omezené 
dostupnosti 

web, vrátnice, 

tisk 

    

5.11 oznámení slev  web, vrát., tisk     
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5 Přílohy 

Výkaz zisku a ztráty  

Rozvaha 

Obrazová příloha 
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